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Promicanje ravnopravnosti žena i muškaraca zadaća je 
Unije u svim njezinim aktivnostima, kako je propisano 
Ugovorima.1 Rodna  ravnopravnost  temeljna  je 
vrijednost  EU-a,  temeljno  pravo  i  ključno  načelo 
europskog stupa socijalnih prava.2 Zahvaljujući čvrstom 
zakonodavstvu  i  sudskoj  praksi  o  jednakom 
postupanju,  nastojanjima  da  se  rodna  perspektiva 
uključi  u  različita  područja  politika  i  zakonima  za 
rješavanje  određenih  nejednakosti,  EU  je  posljednjih 
desetljeća ostvario znatan napredak u području rodne 
ravnopravnosti. Poticajni trendovi su veći broj žena na 
tržištu  rada  i  njihov  napredak  u  osiguravanju  boljeg 
obrazovanja i osposobljavanja. Međutim, dok se rodno 
uvjetovane razlike u obrazovanju uklanjaju i zapravo su 
negativne  za  nekoliko  pokazatelja,  rodno  uvjetovane 
razlike  u  zapošljavanju,  plaćama,  skrbi,  moći  i 
mirovinama i dalje postoje.

U tom je kontekstu Europska komisija u ožujku 2020. 
donijela  Strategiju  za  rodnu  ravnopravnost  2020. 
2025., u kojoj se utvrđuju vizija, ciljevi politike i mjere 
za  postizanje  konkretnog  napretka  u  području  rodne 
ravnopravnosti  u  Europi  i  postizanju  ciljeva  održivog 
razvoja.3 U  strategiji  su  predstavljeni  ciljevi  politike  i 
mjere za postizanje znatnog napretka do 2025. prema 
rodno ravnopravnoj Europi. Cilj je Unija u kojoj žene i 
muškarci, djevojčice i dječaci, u svoj svojoj raznolikosti, 
mogu slobodno slijediti svoj odabrani životni put, imati 
jednake  mogućnosti  za  napredak  te  ravnopravno 
sudjelovati  u  našem  europskom  društvu  i  voditi  ga. 
Strategijom se slijedi dvojni pristup rodno osviještene 
politike  u  kombinaciji  s  ciljanim  mjerama,  a 
intersekcionalnost  je  horizontalno  načelo  za  njezinu 
provedbu. Iako je strategija usmjerena na mjere unutar 
EU-a, u skladu je s vanjskom politikom EU-a o rodnoj 
ravnopravnosti i osnaživanju žena.

Jedan  je  od  ključnih  ciljeva  strategije  suzbiti  rodne 
stereotipe,  koji  su  temeljni  uzrok  rodne 
neravnopravnosti  i  utječu  na  sva  područja  društva. 
Često se kombiniraju s drugim stereotipima kao što su 
oni koji se temelje na rasi ili etničkom podrijetlu, vjeri ili 
uvjerenju, invaliditetu, dobi ili seksualnoj orijentaciji, što 
može  pojačati  negativne  učinke  stereotipa.  Kao 
konkretan  rezultat  Strategije  za  rodnu  ravnopravnost 

1 U  članku  8.  Ugovora  o  funkcioniranju  Europske 
unije  navodi  se  da  „U  svim  svojim  aktivnostima 
Unija  teži  uklanjanju  nejednakosti  i  promicanju 
ravnopravnosti između muškaraca i žena”.

2 „Europski  stup  socijalnih  prava  u  20  načela”: 
https://ec.europa.eu/social/main.jsp?
atId=1606&langId=en.

3 „Strategijaza  rodnu  ravnopravnost.  Postignuća  i 
ključna  područja  djelovanja 
https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/p
olicies/justice-and-f  undamental-rights/gender-  
equality/gender-equality-strategy_en.

Komisija je 8. ožujka 2023. pokrenula i  kampanju na 
razini EU-a za suzbijanje rodnih stereotipa koji utječu 
na  muškarce  i  žene  u  različitim  područjima  života, 
uključujući odabir karijere, podjelu odgovornosti za skrb 
i donošenje odluka.4

Cilj  je  ovog  posebnog  istraživanja  Eurobarometra 
istražiti  predodžbe o rodnim stereotipima i  izmjeriti  u 
kojoj su mjeri oni još uvijek uobičajeni među građanima 
EU-a.  Anketa  se  djelomično  temelji  na  prethodnim 
posebnim  studijama  Eurobarometra  o  rodnoj 
ravnopravnosti  provedenima  na  temu  „Rodna 
ravnopravnost”  2009.,52014.6 i  2017.7 Obuhvaćena 
područja uključuju:

■ Percepcija rodne ravnopravnosti i opći stereotipi o 
rodnim  ulogama  i  osobinama  te  prihvatljivom 
ponašanju;

■  Percepcija  rodnih  stereotipa  o  obiteljskom  i 
profesionalnom životu;

■ Percepcija rodnih stereotipa u politici i na vodećim 
položajima.

Rezultati su predstavljeni za EU u cjelini i po zemljama, 
uz znatne razlike prema spolu, dobi i spolu. Kad god je 
to moguće, rezultati ovog istraživanja uspoređuju se s 
rezultatima prethodnih istraživanja Eurobarometra.

4 „#EndGenderStereotipovi”:  https://end-gender-
stereotypes.campaign.europa.eu/index_en.

5 Posebno  izvješće  Eurobarometra  br.  326: 
https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/808
.

6 Posebno  izvješće  Eurobarometra  br.  428: 
https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/204
8.

7 Posebno  izvješće  Eurobarometra  br.  465: 
https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/215
4
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Metodologija

To  posebno  istraživanje  Eurobarometra  br.  545  o 
rodnim stereotipima bilo je dio vala Eurobarometra br. 
100.3.  i  provedeno  je  od  12.  siječnja  do  4.  veljače 
2024.  Korištena  je  metodologija  standardnih 
istraživanja  Eurobarometra  koje  je  provela  Glavna 
uprava  za  komunikaciju  (Odjel  za  praćenje  medija  i 
Eurobarometar).8 Intervjui  su  provedeni  licem u  lice, 
bilo fizički u domovima ljudi ili putem video interakcije 
na  daljinu  na  odgovarajućem  nacionalnom  jeziku. 
Intervjui s video interakcijom na daljinu („online face-to-
face”  ili  CAVI,  računalno  potpomognuto 
videointervjuiranje)  provedeni  su  samo  u  Češkoj, 
Danskoj,  Malti  i  Finskoj.  Ovom izvješću  priložena  je 
tehnička  napomena  o  razgovorima  koje  su  vodili 
instituti  članovi  mreže  Verian.  Navode  se  i  intervali 
pouzdanosti.9

U cijelom se izvješću rezultati uspoređuju s rezultatima 
posebnog istraživanja Eurobarometra br. 465 iz 2017., 
posebnog istraživanja Eurobarometra br. 428 iz 2015. i 
posebnog istraživanja Eurobarometra br. 326 iz 2010.

Napomena:  U  ovom  izvješću  države  članice  EU-a 
navedene su u njihovim službenim kraticama. Kratice 
korištene u ovom izvješću su:

Belgija BE Litva LT

Bugarska BG Luksemburg LU

Češka CZ Mađarska HU

Danska DK Malta MT

Njemačka DE Nizozemska NL

Estonija EE Austrija AT

Irska IE Poljska PL

Grčka EL Portugal PT

Španjolska ES Rumunjska RO

Francuska FR Slovenija SI

Hrvatska HR Slovačka SK

Italija IT Finska FI

Republika Cipar CY * Švedska SE

Latvija LV

Europska unija – ponderirani prosjek za 27 država 
članica

EU27

BE, FR, IT, LU, DE, AT, ES, PT, IE, NL, FI, EL, EE, SI, 
CY, MT, SK, LV, LT, HR

europodručje

BG, CZ, DK, HU, PL, RO, SE
Izvan 
europodručja

8 https://www.europa.eu/eurobarometer  

9 Intervali povjerenja ukazuju na raspon u kojem bi 
se  rezultati  koji  se  procjenjuju  za  populaciju 
najvjerojatnije  smanjili,  ovisno  o  veličini  uzorka  i 
opaženom  postotku,  pri  čemu  ostali  čimbenici 
ostaju nepromijenjeni.

U skladu s Općom uredbom EU-a o zaštiti podataka10 
(GDPR) ispitanicima je postavljeno pitanje slažu li se s 
time da im se postave pitanja o pitanjima koja bi  se 
mogla smatrati „osjetljivima”.

*  Cipar  kao  cjelina  jedna  je  od  27  država  članica 
Europske  unije.  Međutim,  „pravnastečevina” 
suspendirana je u dijelu zemlje koji nije pod kontrolom 
vlade Republike Cipra. Iz praktičnih razloga samo su 
razgovori  provedeni  u  dijelu  zemlje  pod  kontrolom 
Vlade  Republike  Cipra  uključeni  u  kategoriju  „CY”  i 
prosjek EU-27.

Željeli bismo zahvaliti ljudima diljem Europske 
unije koji su ponudili svoje vrijeme za sudjelovanje 

u ovoj anketi.

Bez njihovog aktivnog sudjelovanja ova studija ne 
bi bila moguća.

10 2016/679
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Za svaku od testiranih situacija u vezi s ukupnom 
percepcijom jednakog postupanja na temelju 
spola, ispitanici su mnogo vjerojatnije da će 

ukazati na bolje postupanje prema muškarcima 
nego prema ženama.

■ Polovica ispitanika u politici (54 %) i na radnom 
mjestu (51 %) smatra da se prema muškarcima 
postupa  bolje.  Gotovo  trećina  vjeruje  da  se 
prema muškarcima bolje postupa u medijima (31 
%), oko četvrtine dijeli iste stavove kad je riječ o 
oglašavanju (26 %), a oko 1 od 5 kad je riječ o 
školi ili sveučilištu (20 %) i medicinskom osoblju 
(19 %).

■  U  svim  područjima  samo  manjina  ispitanika 
upućuje  na  bolje  postupanje  prema  ženama 
(između 6 % i 15 %).

■  U  4  od  6  testiranih  situacija  najveći  je  udio 
ispitanika  koji  vjeruju  da  se  prema  ženama  i 
muškarcima postupa jednako. Gotovo sedam od 
deset  ispitanika  smatra  da  medicinsko  osoblje 
(68 %) i osoblje u školi ili na sveučilištu (67 %) 
jednako postupa prema ženama i  muškarcima. 
Slično  tome,  nešto  više  od  polovine  ispitanika 
smatra  da  se  prema  ženama  i  muškarcima 
postupa  jednako  u  medijima  (54  %)  i  u 
oglašavanju (53 %).

Međutim, manje od polovine ispitanika smatra da je 
postupanje  prema  ženama  i  muškarcima 
jednako u politici (37 %) i na radnom mjestu (40 
%).

Tri četvrtine ispitanika izjavilo je da bi i muškarci 
imali koristi od ravnopravnosti žena i muškaraca, 
ali podijeljena su mišljenja o tome je li feminizam 

„prešao predaleko”

■ Tri četvrtine ispitanika slaže se da bi i muškarci 
imali koristi od ravnopravnosti žena i muškaraca.

■ Mišljenja su podijeljenija o tome je li  feminizam 
„prešao predaleko”, pri čemu se 45 % ispitanika 
slaže s tom izjavom, a 48 % se ne slaže s njom. 
Muškarci se mnogo vjerojatnije nego žene slažu 
s  tom  izjavom  (52  %  u  odnosu  na  39  %),  a 
manje je vjerojatno da će se složiti  da bi imali 
koristi i od rodne ravnopravnosti (73 % u odnosu 
na 78 %).

Više od šest od deset žena slaže se da je 
vjerojatnije da će žene donositi odluke na temelju 
svojih emocija i znatnih razmjera i dalje vjeruju u 

stereotipe o rodnim ulogama.

■ Ipak, oko četiri od deset slaže se da je najvažnija 
uloga muškarca zaraditi novac (42%, -1 postotni 
bod  od  2017.)  i  da  je  najvažnija  uloga  žene 
brinuti se za svoj dom i obitelj (38%, -6 postotnih 

bodova).  Međutim,  brojke  su  se  neznatno 
poboljšale u usporedbi s 2017.

■  Uočene  razlike  u  percepciji  među  državama 
članicama  EU-a  posebno  su  velike,  a  razlika 
između  najviših  i  najnižih  udjela  u  skladu  sa 
svakom od tih dviju izjava doseže 64 postotna 
boda.

■ Više od šest od deset ispitanika (62 %) izjavilo je 
da  je  vjerojatnije  da  će  žene  nego  muškarci 
donositi odluke na temelju svojih emocija, što je 
smanjenje od sedam postotnih bodova od 2017., 
ali  i  dalje  se  velik  udio  ispitanika  slaže  s  tim 
stereotipom.

Većina Europljana odbacuje rodne stereotipe o 
društveno prihvatljivom ponašanju, iako gotovo 

jedna četvrtina i dalje smatra da ženama nije 
privlačno izražavati snažna mišljenja u javnosti.

■  Više  od  osam  od  deset  ispitanika  (85  %,  -3 
postotna  boda  od  2017.)  smatra  da  je 
muškarcima  prihvatljivo  plakati,  a  više  od 
polovine  (51  %)  u  potpunosti  se  slaže  s  tom 
izjavom.

■ Otprilike  jedna četvrtina  (23  %)  slaže  se  da  je 
ženama neprivlačno izražavati snažna mišljenja 
u javnosti, dok se gotovo tri četvrtine (74 %) ne 
slaže s tom izjavom.

Većina stereotipa o odlukama o poslovnom životu 
općenito je odbačena, ali znatan udio i dalje ima 

stereotipna stajališta o društveno poželjnom 
ponašanju žena.

■ Oko osam od deset ispitanika (81 %) smatra da 
uzimanje roditeljskog dopusta obogaćuje oca, a 
devet od deset slaže se da je jednako važno da 
žene i muškarci budu financijski neovisni.

Oko šest od deset žena (61 %) ne slaže se da bi 
žene  trebale  dati  prednost  svojim  obiteljskim 
obvezama  pred  svojom  karijerom,  dok  se 
otprilike  jedna  trećina  (34  %)  slaže  s  tim. 
Međutim,  u  šest  zemalja  više od polovine njih 
suglasno je, osobito u Mađarskoj (64 %) te na 
Malti i u Slovačkoj (63 %).

■ Nešto više od polovice (51%) slaže se da, sve u 
svemu, obiteljski život pati kada majka ima puno 
radno vrijeme. Slaganje s tom izjavom smanjilo 
se od 2014. (–9 postotnih bodova), ali je i dalje 
visoko.

■ Nešto više od polovine (51 %, +3 postotna boda 
od 2009.)  slaže se da bi  otac,  ako je njegova 
plaća niža od plaće majke,  trebao odustati  od 
rada kako bi se brinuo o djeci ako obitelj odluči 
da jedan roditelj to mora učiniti, dok se vrlo velik 
udio (41 %) ne slaže.
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Nalazi su mješoviti kada je riječ o percepciji rodnih 
atributa kod kuće

Jedan od  pet  ispitanika  slaže  se  da  bi  za  važne 
obiteljske odluke muškarci trebali imati konačnu 
riječ, iako se više od tri četvrtine ispitanika (77 
%) ne slaže s tom tvrdnjom.

■ Iako se više od polovice (53 %) ne slaže da je 
rađanje  djece  ispunjenije  za  ženu  nego  za 
muškarca,  više  od  četiri  od  deset  (43  %)  još 
uvijek se slaže.

■ Stajališta su podijeljena o tome jesu li muškarci 
općenito  manje  kompetentni  od  žena  za 
obavljanje kućanskih poslova (49 % se „slaže” u 
odnosu na 49 % „ne slaže”).

Iako se rodni stereotipi povezani s radnim 
životom općenito odbacuju, barem se svaki 

peti još uvijek slaže s njima.

■ Više od sedam od deset ispitanika ne slaže se da 
muškarci koji uzimaju roditeljski dopust pokazuju 
nedostatak ambicije za svoju karijeru (77 %) i da 
žene nisu dovoljno ambiciozne da zauzmu više 
položaje u organizaciji (74 %), iako se otprilike 
svaki peti slaže s tim izjavama (19 % odnosno 
23 %).

■ Četiri  od deset  ispitanika slaže se da muškarci 
često zarađuju više od žena jer su njihova radna 
mjesta zahtjevnija, iako većina ispitanika (56 %) 
tvrdi suprotno.

■ Nešto više od polovice (52%) ukazuje na to da 
žena  ima  iste  šanse  za  promaknuće  kao  i 
muškarac.

Dok većina Europljana odbacuje stereotipe o 
stavovima i sposobnostima žena i muškaraca u 

politici, mišljenja o tome jesu li muškarci 
ambiciozniji od žena podijeljena su.

Više od trećine (35%) slaže se da su žene manje 
zainteresirane  od  muškaraca  za  odgovorne 
položaje u politici. S druge strane, šest od deset 
ispitanika ne slaže se da je to slučaj.

■ Mišljenja su podijeljena o tome jesu li  muškarci 
ambiciozniji od žena u politici (47 % se „slaže” u 
odnosu  na  49  %  „ne  slaže”),  ali  dogovor  se 
znatno  povećao  od  2017.  (+12  postotnih 
bodova).

■ Iako se gotovo svaka peta (19 %, +2 postotna 
boda od 2017.) slaže da žene nemaju potrebne 
kvalitete i  vještine za popunjavanje odgovornih 
položaja u politici, 78 % ispitanika odbacilo je tu 
izjavu.

Stereotipi o stavovima i sposobnostima žena i 
muškaraca na vodećim položajima u velikoj su 

mjeri odbačeni, ali više od jedne petine njih i dalje 
ima stereotipne stavove o toj temi.

■ Iako se sedam od deset ili više ispitanika ne slaže 
s tvrdnjom da su muškarci bolji vođe od žena (70 
%) i da žene na vodećim položajima ne pokazuju 
potrebne ovlasti  koje treba shvatiti  ozbiljno (73 
%), jedna četvrtina ili nešto manje slaže se s tim 
tvrdnjama (25 % odnosno 23 %).

■  Slično  tome,  tri  četvrtine  ispitanika  odbacuje 
tvrdnju da su „žene previše emocionalne da bi 
bile dobre vođe”, iako se oko jedne petine njih 
slaže (21 %).

Najmanje šest od deset ispitanika slaže se s 
pozitivnim učinkom veće rodne ravnopravnosti u 

politici i vodstvu

■ Više od šest od deset ispitanika izjavilo je da su 
meke  vještine  koje  se  često  pripisuju  ženama 
važne  za  dobrog  vođu  (63  %),  a  gotovo  tri 
četvrtine  ispitanika  slaže  se  da  su  rodno 
uravnoteženi timovi vodstva uspješniji (73 %).

■ Više od polovine (55 %) slaže se da su potrebne 
privremene  mjere  (npr.  kvote)  kako  bi  se 
prevladala  postojeća  nedovoljna  zastupljenost 
žena u politici, a šest od deset smatra da veći 
broj  žena  u  politici  dovodi  do  boljih  političkih 
odluka.

9



Posebno izvješće Eurobarometra 545 – Rodni stereotipi

I.  Percepcija  rodne  ravnopravnosti  i  opći  stereotipi  o 
rodnim ulogama i osobinama te prihvatljivom ponašanju
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Posebno izvješće Eurobarometra 545 – Rodni stereotipi

1.  Opća  percepcija  rodne 
ravnopravnosti  i  jednakog 
postupanja

Za svaku ispitanu situaciju najmanje trećina, a 
najviše dvije trećine, smatra da se prema 

muškarcima i ženama ne postupa na isti način.

U svim situacijama mali udio ispitanika (od 6 % do 15 
%)  smatra  da  se  prema  ženama  postupa  bolje.  U 
većini tih slučajeva, omjeri ispitanika koji misle da se 
prema muškarcima postupa bolje su više od dva puta (i 
do devet  puta)  veći  od onih koji  misle  da se prema 
ženama postupa  bolje.  Na  primjer,  više  od  polovine 
ispitanika izjavilo je da se u politici (54 %) i na radnom 
mjestu (51 %) prema muškarcima postupa bolje nego 
prema ženama.11 Gotovo trećina ispitanika navodi isto 
kada je riječ o tome kako se prema njima postupa u 
medijima (31 %) i oko četvrtine u oglašavanju (26 %). 
20% ispitanika  smatra  da  se  muškarci  bolje  liječe  u 
školi  ili  na sveučilištu,  a 19% od strane medicinskog 
osoblja.

U dvije situacije ispitane u anketi više od dvije trećine 
ispitanika smatra da se prema ženama i muškarcima 
postupa  na  isti  način:  medicinsko  osoblje  (68  %),  u 
školi ili na sveučilištu (67 %). Stajališta su podijeljenija 
u medijima (54 % „s njima se postupa na isti način”, 31 
% „s muškarcima se postupa bolje”, 10 % „s ženama 
se postupa bolje”) i u oglašavanju (53 % „s njima se 
postupa na isti način”, 26 % „s muškarcima se postupa 
bolje”, 15 % „s ženama se postupa bolje”).

U četiri od šest situacija ispitanici najvjerojatnije misle 
da se prema ženama i muškarcima postupa jednako.

11 QD1.  Prema vašem mišljenju,  postoji  li  razlika  u 
postupanju prema ženama i muškarcima u svakoj 
od  sljedećih  situacija  u  (NAŠOJ  ZEMLJI)?  1)  u 
školi/sveučilištu; 2) na radnom mjestu; 3) od strane 
medicinskog  osoblja;  4)  u  medijima;  5)  U 
oglašavanju;  6)  U  politici.  Da,  žene  se  tretiraju 
bolje; Da, prema muškarcima se bolje postupa; Ne, 
prema njima  se  postupa  na  isti  način;  Što?  -Ne 
znam.
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QD1. Prema vašem mišljenju, postoji li razlika u postupanju prema ženama i muškarcima u 
svakoj od sljedećih situacija u (NAŠOJ ZEMLJI)? {EU27) (%)
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Posebno izvješće Eurobarometra 545 – Rodni stereotipi

Otprilike dvije trećine ispitanika (67 %) izjavilo je da se 
prema ženama i muškarcima postupa na isti  način u 
školi ili na sveučilištu, dok jedna petina smatra da se 
prema muškarcima postupa bolje,  a  manje od jedne 
desetine (9 %) smatra da se prema ženama postupa 
bolje. 

Najmanje polovina ispitanika u svih 27 država članica 
EU-a tvrdi da se prema ženama i muškarcima postupa 
na isti način u školi ili na sveučilištu. Taj se udio kreće 
od 85 % na Malti, 83 % u Grčkoj i 78 % u Španjolskoj 
do  manje  od  šest  od  deset  u  Švedskoj  (50  %), 
Hrvatskoj (55 %) i Austriji (57 %). 

U  22  zemlje  ispitanici  češće  misle  da  se  prema 
muškarcima postupa bolje u školi ili na sveučilištu nego 
što misle da se prema ženama postupa bolje.  To se 
posebno odnosi na Hrvatsku (34 % „bolje se postupa 
prema muškarcima” u odnosu na 8 % „bolje se postupa 
prema ženama”), Nizozemsku (28 % u odnosu na 8 %) 
i  Italiju  (23 % u odnosu na 7 %).  Suprotno vrijedi  u 
četiri  zemlje: Latvija (13 % „žene se bolje tretiraju” u 
odnosu na 7 % „muškarci se bolje tretiraju”), Portugal 
(16 % u odnosu na 12 %), Bugarska (15 % u odnosu 
na 11 %) i Estonija (13 % u odnosu na 11 %). Ta su 
dva udjela jednaka u Finskoj (11%). 
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Nešto više od polovine ispitanika (51 %) smatra da se 
prema muškarcima postupa bolje nego prema ženama 
na radnom mjestu. Četiri od deset ispitanika izjavilo je 
da se prema njima postupa na isti način, a šest posto 
vjeruje da se prema ženama postupa bolje. 

U  deset  država  članica  EU-a  više  od  polovine 
ispitanika izjavilo  je  da se na radnom mjestu  prema 
ženama  i  muškarcima  postupa  na  isti  način.  Taj  će 
odgovor najvjerojatnije dati Latvija (69 %) te Bugarska i 
Litva  (61  %),  a  najmanje  Francuska  (27  %), 
Nizozemska (29 %) i Njemačka (31 %). 

Najmanje polovina ispitanika u devet  zemalja  navodi 
da se prema muškarcima postupa bolje nego prema 
ženama na radnom mjestu. Taj se udio kreće od više 
od šest od deset u Francuskoj (66 %), Nizozemskoj (64 
%)  i  Njemačkoj  (62  %)  do  manje  od  tri  od  deset  u 
Bugarskoj (21 %), Latviji (22 %) i Rumunjskoj (28 %). 

Za usporedbu, udjeli ispitanika koji kažu da se prema 
ženama postupa bolje nego prema muškarcima znatno 
su niži. Manje od jedne petine svih država članica EU-a 
dalo je taj odgovor, a najviše brojke zabilježene su u 
Cipru i Rumunjskoj (13 %) te Bugarskoj (12 %). 

Slijedom  toga,  u  svim  zemljama  udio  ispitanika  koji 
navode  da  se  prema  muškarcima  postupa  bolje 
nadmašuje udio onih koji tvrde da se prema ženama 
postupa bolje. Razlika između tih udjela najveća je u 
Francuskoj  (66  %  „muškaraca  se  bolje  tretira”  u 
odnosu na 4 % „žena se bolje tretira”),  Nizozemskoj 

(64 % u odnosu na 3 %) i Njemačkoj (62 % u odnosu 
na 4 %). S druge strane, to je najuže u Bugarskoj (21 
% u odnosu na 12 %), Rumunjskoj (28 % u odnosu na 
13 %) i Latviji (22 % u odnosu na 5 %). 
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Gotovo sedam od deset ispitanika (68 %) navodi  da 
medicinsko osoblje jednako postupa prema ženama i 
muškarcima. Otprilike jedan od pet ispitanika (19 %) 
smatra da se prema muškarcima postupa bolje,  dok 
nešto  manje  od  jednog  od  deset  ispitanika  (9  %) 
smatra da se prema ženama postupa povoljnije. 

Više od polovine u svih 27 država članica EU-a navodi 
da medicinsko osoblje jednako postupa prema ženama 
i muškarcima. Više od osam od deset ispitanika u Malti 
i Portugalu (85 %), Grčkoj (82 %) i Španjolskoj (81 %) 
dalo je taj odgovor, u usporedbi s 51 % u Švedskoj, 54 
% u Hrvatskoj i 61 % u Njemačkoj. 

U  22  zemlje,  udio  ispitanika  koji  kažu  da  se  prema 
muškarcima postupa bolje je veći od onog koji kaže da 
se prema ženama postupa bolje. To posebno vrijedi za 
Švedsku (38 % „muškaraca se bolje tretira” u odnosu 
na  6  %  „žena  se  bolje  tretira”),  Hrvatsku  (34  %  u 
odnosu na 10 %) i Nizozemsku (25 % u odnosu na 6 
%). S druge strane, malo je vjerojatnije da će ispitanici 
reći  da se prema ženama postupa bolje nego što bi 
rekli  da se prema muškarcima postupa bolje u trima 
zemljama: Bugarska (13 % „žene se bolje tretiraju” u 
odnosu na 11 % „muškarci se bolje tretiraju”), Estonija 
(12 % u odnosu na 10 %) i Latvija (9 % u odnosu na 8 
%). Ti su udjeli jednaki u Danskoj (13 %) i Malti (6 %). 
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Nešto više od polovine ispitanika (54 %) smatra da se 
prema ženama i  muškarcima u medijima postupa na 
isti način. Otprilike tri od deset (31%) ukazuje na to da 
se prema muškarcima postupa bolje, a svaka deseta 
žena ima povoljniji tretman. 

U 19 država članica EU-a više od polovine navodi da 
se prema ženama i muškarcima postupa na isti način u 
medijima,  pri  čemu  se  udjeli  kreću  od  77  %  u 
Portugalu,  76 % u Latviji  i  74  % u Litvi  do 51 % u 
Njemačkoj  i  Belgiji,  52  %  u  Rumunjskoj  i  53  %  u 
Austriji.  U  preostalih  osam država  članica  manje  od 
polovine navodi da se prema muškarcima i ženama u 
medijima  postupa  na  isti  način,  a  najmanji  udio 
zabilježen je u Švedskoj (33 %), Nizozemskoj (38 %) i 
Francuskoj (45 %). U Švedskoj (54 %) i Nizozemskoj 
(48 %) oko polovine ispitanika izjavilo je da se prema 
muškarcima postupa bolje nego prema ženama. 

U  25  zemalja  udio  onih  koji  misle  da  se  prema 
muškarcima  postupa  bolje  premašuje  udio  onih  koji 
misle da se prema ženama postupa bolje, pri čemu je 
ta razlika najveća u Švedskoj (54 % „više se postupa 
prema muškarcima” u odnosu na 9 % „bolje se postupa 
prema ženama”), Nizozemskoj (48 % u odnosu na 10 
%) i Francuskoj (42 % u odnosu na 6 %). Ispitanici u 
Bugarskoj  jedini  su  izjavili  da  se  prema  ženama 
postupa bolje nego prema muškarcima (14 % „prema 
ženama se postupa bolje” u odnosu na 11 % „prema 
muškarcima  se  postupa  bolje”).  Ta  su  dva  udjela 
jednaka na Malti (oba 18 %). 
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Nešto više od polovine ispitanika (53 %) smatra da se 
u oglašavanju prema ženama i muškarcima postupa na 
isti način. Otprilike jedna četvrtina (26 %) navodi da se 
prema  muškarcima  postupa  povoljnije,  dok  15  % 
navodi da se prema ženama postupa bolje. 

Najmanje polovica ispitanika u 19 zemalja vjeruje da se 
prema ženama i muškarcima postupa na isti  način u 
oglašavanju. Taj je udio najveći u Portugalu (75 %) te 
Latviji i Litvi (74 %), dok je najniži u Švedskoj (38 %), 
Francuskoj (46 %) i Luksemburgu (47 %). Švedska je 
zemlja s najvećim udjelom ispitanika koji  kažu da se 
prema muškarcima postupa bolje (45 %). 

U 19 država članica EU-a ispitanici će vjerojatnije reći 
da se prema muškarcima postupa bolje nego prema 
ženama.  To  je  osobito  slučaj  u  Švedskoj  (45  % 
„muškaraca se bolje tretira” u odnosu na 9 % „žena se 
bolje  tretira”),  Hrvatskoj  (38  % u  odnosu  na  7  %)  i 
Francuskoj  (38  %  u  odnosu  na  8  %).  Međutim, 
suprotno vrijedi u osam zemalja, posebno u Cipru (32 
% „bolje se postupa prema ženama” u odnosu na 14 % 
„bolje se postupa prema muškarcima”), Sloveniji (27 % 
u odnosu na 11 %) i Bugarskoj (18 % u odnosu na 9 
%). 
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Nešto više od polovine ispitanika (54 %) smatra da se 
u politici prema muškarcima postupa bolje nego prema 
ženama. Gotovo četiri  od deset  (37%) smatra da se 
prema njima postupa na isti način, a 6% da se prema 
ženama postupa bolje. 

Najmanje četiri od deset ispitanika u 12 država članica 
EU-a  navelo  je  da  se  u  politici  prema  ženama  i 
muškarcima postupa na isti način. Taj se udio kreće od 
57 % u Litvi,  56 % u Latviji  i  49 % u Bugarskoj  do 
otprilike četvrtine na Cipru (24 %) te u Irskoj i Švedskoj 
(obje 26 %). 

U 16 zemalja više od polovine ispitanika smatra da se 
u politici prema muškarcima postupa bolje nego prema 
ženama, a taj se udio kreće od 70 % u Švedskoj i 65 % 
na Cipru,  u  Francuskoj  i  Luksemburgu do manje  od 
četiri od deset u Latviji (33 %), Litvi (36 %) i Bugarskoj 
(37 %). 

S  druge  strane,  mnogo  niži  udjeli  u  svim  zemljama 
smatraju  da  se  prema  ženama  postupa  bolje  nego 
prema muškarcima – od najmanje jedne desetine na 
Malti (14 %), u Rumunjskoj (11 %) i Austriji (10 %) do 2 
% u Grčkoj, Luksemburgu i Švedskoj. 

U svim zemljama ispitanici su mnogo skloniji misliti da 
se prema muškarcima u politici postupa bolje nego što 
misle  da  se  prema  ženama  postupa  bolje.  Razlika 
između ta dva udjela vrlo je velika u svim zemljama – 
najveća  je  u  Švedskoj  (70  %  „muškaraca  se  bolje 
tretira”  u  odnosu  na  2  %  „žena  se  bolje  tretira”), 

Luksemburgu (65 % u odnosu na 2 %) i Francuskoj (65 
% u odnosu na 4 %),  dok je najniža,  ali  i  dalje vrlo 
značajna u Bugarskoj (37 % u odnosu na 9 %), Latviji 
(33 % u odnosu na 5 %) i Malti (42 % u odnosu na 14 
%). 
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U sociodemografskoj analizi ističu se sljedeći obrasci:

■  Za  sva  područja  ispitana  u  anketi  veća  je 
vjerojatnost  da  će  žene  reći  da  se  prema 
„muškarcima postupa bolje”, pri čemu je razlika 
u  percepciji  posebno  velika  kada  se  govori  o 
politici  (61  %  žena  u  usporedbi  s  46  % 
muškaraca), radu (58 % u usporedbi s 44 %) i 
medijima (36 % u usporedbi s 25 %). S druge 
strane, za muškarce je vjerojatnije nego za žene 
da će navesti da se „s ženama postupa bolje”, ali 
ta  razlika  nije  toliko  značajna:  doseže  pet 
postotnih  bodova  u  odnosu  na  medije  (13  % 
muškaraca u usporedbi s 8 % žena) i ispod je 
tog praga kad je riječ o svim drugim situacijama 
ispitanima  u  anketi.  Naposljetku,  manje  je 
vjerojatno  da  će  žene  i  muškarci  u  svim  tim 
situacijama  imati  „jednako  postupanje”.  Na 
primjer,  11  postotnih  bodova  razlikuje  udjele 
žena i muškaraca koji daju taj odgovor kada se 
odnose na politiku (32 % u odnosu na 43 %) i na 
rad (35 % u odnosu na 46 %). Najmlađi ispitanici 
(u  dobi  od  15  do  24  godine)  najmanje  su 
vjerojatno  da  će  reći  da  se  prema  ženama  i 
muškarcima  „jednako  postupa”  u  svih  šest 
područja. Na primjer, 48 % ispitanika iz te dobne 
skupine daje taj odgovor za medije, u usporedbi 
s  56  % ispitanika  starijih  od  55  godina.  Osim 
toga, što su ispitanici mlađi, to je vjerojatnije da 
će reći da se prema „ženama postupa bolje” u 
školi ili na sveučilištu (14 % osoba u dobi od 15 
do 24 godine, u usporedbi sa 7 % osoba starijih 
od  55  godina)  i  da  se  prema  „muškarcima 
postupa bolje” u medijima (35 % u usporedbi s 
28 %).

■  Kad  se  promatraju  razlike  u  stavovima  prema 
spolu i dobi, iako je općenito vjerojatnije da će 
žene  nego  muškarci  reći  da  se  „muškarci 
tretiraju  bolje”,  ta  razlika  u  percepciji  među 
spolovima veća je među osobama u dobi od 15 
do 24 godine u četiri od šest ispitanih situacija: u 
školi  ili  na  sveučilištu  (razlika  od  10  postotnih 
bodova između žena i muškaraca u dobi od 15 
do 24 godine, u usporedbi s razlikom od 6 do 7 
postotnih  bodova  u  starijim  skupinama), 
medicinsko  osoblje  (12  postotnih  bodova  u 
odnosu na 5 – 7 postotnih bodova), mediji  (17 
postotnih bodova u odnosu na 9 – 12 postotnih 
bodova)  i  oglašavanje  (14  postotnih  bodova  u 
odnosu  na  7  –  9  postotnih  bodova).  Nadalje, 
iako su žene općenito manje sklone ukazivati na 
to  da  se  „prema njima postupa  na  isti  način”, 
veća polarizacija stajališta javlja se kod osoba u 
dobi  od  15  do  24  godine  kada se  odnose na 
medicinsko  osoblje  (razlika  od  10  postotnih 
bodova između muškaraca i žena u dobi od 15 
do 24 godine, u usporedbi s razlikom od 1 do 3 
postotna  boda  u  starijim  skupinama)  i 

oglašavanje (10 postotnih bodova u odnosu na 4 
do 6 postotnih bodova).
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Prema vašem mišljenju, postoji li razlika u postupanju prema ženama i muškarcima u svakoj od sljedećih situacija u [VAŠOJ ZEMLJI]?

(% EU-a)

U školi/sveučilištu Na radnom mjestu
Od strane medicinskog 

osoblja
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UE27 9 20 67 6 51 40 9 19 68 10 31 54 15 26 53 6 54 37

Rod

Čovje
k

11 17 69 7 44 46 10 16 70 13 25 57 17 22 55 8 46 43

žena 7 23 66 4 58 35 8 22 67 8 36 51 13 31 50 4 61 32

Dob

15-24 14 20 64 5 53 37 9 22 64 12 35 48 14 29 50 6 56 33

25-39 11 21 66 8 49 41 9 21 66 11 33 52 16 27 53 7 55 36

40-54 9 20 68 6 49 43 9 20 68 11 31 54 15 27 53 7 51 40

55+ 7 20 68 4 53 39 7 18 71 9 28 56 14 25 54 5 53 38

Dob – žena

15-24 11 25 61 5 63 29 9 28 59 8 44 44 12 36 45 4 65 26

25-39 9 25 64 6 56 36 9 23 65 9 39 48 15 31 50 5 63 30

40-54 7 23 68 4 58 36 8 23 66 8 37 51 13 32 50 6 59 33

55+ 5 23 66 3 57 35 6 20 71 7 32 54 12 29 52 3 60 33

Dob – čovjek

15-24 16 15 67 6 44 44 10 16 69 15 27 52 16 22 55 7 49 39

25-39 12 18 68 10 42 46 10 18 68 13 27 56 17 24 55 9 47 42

40-54 12 16 69 8 40 50 11 16 69 13 25 58 17 23 56 8 44 46

55+ 8 17 70 6 48 43 9 15 72 12 23 59 17 20 56 7 46 44
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Ispitanicima su postavljena pitanja o dvjema općenitijim 
izjavama o rodnoj ravnopravnosti.

Većina ispitanika smatra da bi i muškarci imali 
koristi od ravnopravnosti žena i muškaraca

Tri  četvrtine  ispitanika  smatra  da  bi  i  muškarci  imali 
koristi od ravnopravnosti žena i muškaraca, pri čemu 
se otprilike jedna trećina (34 %) u potpunosti slaže s 
tom izjavom. Gotovo svaki peti (19 %) ne slaže se da 
bi muškarci imali koristi12.

Više od šest od deset ispitanika u svim zemljama slaže 
se da bi i muškarci imali koristi od ravnopravnosti žena 
i  muškaraca.  Taj  je  udio  ispitanika  posebno  visok  u 
Švedskoj (96 %), Finskoj (91 %) i Nizozemskoj (89 %). 
To  se  može  usporediti  sa  61  % u  Estoniji,  65  % u 
Austriji  i  66  %  u  Rumunjskoj,  koji  se  slažu  s  tom 
izjavom.

Nadalje, najmanje šest od deset ispitanika „potpuno se 
slaže” u Švedskoj (84 %), Finskoj (63 %), Nizozemskoj 
(61 %) i Danskoj (60 %).

12 QD3.  Recite  mi  slažete  li  se  sa  svakom  od 
sljedećih izjava. Muškarci bi također imali koristi od 
ravnopravnosti  žena  i  muškaraca.  u  cijelosti  se 
slažem;  Slažem  se  s  tim;  Skloni  su  neslaganju; 
uopće se ne slažem; To ovisi  (SPONTANEOUS); 
Što? -Ne znam.

Neslaganje s tom izjavom najraširenije je u Rumunjskoj 
(29 %) te Belgiji i Estoniji (24 %).

21

QD3.5. Recite mi slažete li se sa svakom od sljedećih izjava. - Muškarci bi također imali koristi od 
ravnopravnosti žena i muškaraca (%) 
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Mišljenja su podijeljena o tome je li feminizam 
„otišao predaleko”

Naposljetku,  mišljenja  su  podijeljena  o  tome  je  li 
feminizam „otišao predaleko”: 45 % ispitanika slaže se 
s  tom  tvrdnjom  (uključujući  17  %  koji  se  „potpuno 
slažu”), dok se 48 % njih ne slaže (uključujući 20 % koji 
se „potpuno ne slažu”)13.

U  osam  država  članica  EU-a  više  od  polovine 
ispitanika slaže se da je feminizam „prešao predaleko”, 
osobito u Cipru (63 %), Malti (61 %) i Sloveniji (55 %). 
S druge strane, otprilike jedna trećina slaže se s tom 
izjavom u Njemačkoj, Nizozemskoj i Švedskoj (svih 34 
%).

Osim toga, više od četvrtine njih na Cipru (35 %), u 
Sloveniji  (29  %)  i  Španjolskoj  (27  %)  „potpuno  se 
slaže” s tom izjavom.

Više od polovine ispitanika ne slaže se s tvrdnjom da je 
feminizam „prešao predaleko”, i to u Švedskoj (63 %), 
Nizozemskoj (61 %) i Njemačkoj (56 %).

13 QD3.  Recite  mi  slažete  li  se  sa  svakom  od 
sljedećih izjava. Feminizam je "otišao predaleko". u 
cijelosti  se  slažem;  Slažem  se  s  tim;  Skloni  su 
neslaganju;  uopće  se  ne  slažem;  To  ovisi 
(SPONTANEOUS); Što? -Ne znam.
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QD3.6. Recite mi slažete li se sa svakom od 
sljedećih izjava. : -Feminizam je „otišao predaleko” 
{EU27) (%) 
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Sociodemografska analiza pokazuje razlike u percepciji 
tih dviju izjava prema spolu, dobi, razini obrazovanja, 
socioprofesionalnoj  kategoriji  i  financijskim 
poteškoćama ispitanika:

■ Manje je vjerojatno da će se muškarci nego žene 
složiti  da  bi  muškarci  također  imali  koristi  od 
ravnopravnosti  žena  i  muškaraca  (73  %  u 
odnosu na 78 %) i mnogo je vjerojatnije da će se 
složiti da je feminizam „prešao predaleko” (52 % 
u odnosu na 39 %).

■ Najmlađi ispitanici  (u dobi od 15 do 24 godine) 
najmanje  se  slažu  da  je  feminizam  „prešao 
predaleko” (38 % u usporedbi s 44 – 47 %), dok 
se ne može uočiti primjetan obrazac u pogledu 
izjave  „muškarci  bi  također  imali  koristi  od 
ravnopravnosti žena i muškaraca”.

■ Za obje razmatrane izjave, što su ispitanici mlađi, 
to  su  veće  razlike  u  percepciji  između 
muškaraca  i  žena.  Veća  polarizacija  stajališta 
među mladima posebno je vidljiva zbog izjave da 
je  feminizam  „prešao  predaleko”  –  iako  je 
općenito vjerojatnije da će se muškarci složiti s 
time  nego  žene,  ta  razlika  među  spolovima 
doseže 20 postotnih bodova među osobama u 
dobi od 15 do 24 godine, u usporedbi s 11 do 16 
postotnih bodova među osobama u dobi od 25 i 
više godina. Taj je obrazac manje jasan kada se 
uzmu  u  obzir  razine  dogovora  za  izjavu 
„muškarci  bi  također  imali  koristi  od 
ravnopravnosti  žena  i  muškaraca”,  ali  postaje 
očitiji kada se promatraju razine neslaganja. Iako 
su  muškarci  općenito  skloniji  neslaganju  nego 
žene,  razlika  u  razinama  neslaganja  veća  je 
među osobama u dobi od 15 do 24 godine nego 
među starijim skupinama (8 postotnih bodova u 
odnosu na 3 – 4 postotna boda).

■  Što  su  ispitanici  dulje  ostali  u  redovitom 
obrazovanju, to je vjerojatnije da će se složiti da 
bi  i  muškarci  imali  koristi  od  rodne 
ravnopravnosti  (81  %  onih  koji  su  završili 
obrazovanje  u  dobi  od  20  godina  ili  više,  u 
usporedbi  sa  70  %  onih  koji  su  završili 
obrazovanje u dobi  od 15 godina ili  mlađe),  a 
manje  je  vjerojatno  da  će  se  složiti  da  je 
feminizam „prešao predaleko” (44 % naspram 52 
%).

■ Najmanje je vjerojatno da će rukovoditelji reći da 
je feminizam „prešao predaleko” (42 % u odnosu 
na 45–52 % među onima u drugim društveno-
profesionalnim kategorijama), a najvjerojatnije je 
da  će  i  muškarci  imati  koristi  od  rodne 
ravnopravnosti (80 % u odnosu na 72–78 %).

■  Ispitanici  koji  nikad  ili  gotovo  nikad  nemaju 
poteškoća s plaćanjem računa skloniji su misliti 

da bi i  muškarci imali  koristi  od ravnopravnosti 
žena i muškaraca (78 % u usporedbi sa 69–73 
% onih koji češće imaju poteškoća), a najmanje 
skloni  slaganju  da  je  feminizam  „prešao 
predaleko” (43 % naspram 50 %).
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QD3.5-6 Molimo Vas da mi kažete slažete li se ili ne slažete sa svakom od sljedećih izjava.

Muškarci bi također imali koristi od 
ravnopravnosti žena i muškaraca

Feminizam "otišao predaleko"

Ukupno „slažem se” Ukupno „neslaganje” Ukupno „slažem se” Ukupno „neslaganje”

EU27 75 19 45 48

Rod

Čovjek 73 21 52 41

žena 78 17 39 54

Dob

15-24 75 18 38 54

25-39 78 18 44 50

40-54 74 20 47 47

55+ 76 17 47 45

Dob - ženska

15-24 78 14 27 66

25-39 81 16 37 57

40-54 76 19 39 56

55+ 77 16 42 50

Dob - muški

15-24 71 22 47 42

25-39 75 20 51 43

40-54 72 22 55 39

55+ 74 19 53 40

Edukacija (kraj)

-15 70 19 52 36

16-19 74 21 47 46

20+ 81 14 44 51

Još uvijek studiram 78 17 34 58

Društveno-profesionalna kategorija

Samozaposlena 
osoba

76 19 46 47

Rukovoditelji 80 15 42 53

Ostali bijeli ovratnici 78 17 45 50

Ručni radnici 73 22 48 45

Kućne osobe 72 20 47 46

Nezaposleni 73 21 52 40

U mirovini 76 17 48 43

Studenti 78 17 34 58

Poteškoće s plaćanjem računa

Većinu vremena 69 25 50 41

S vremena na vrijeme 73 21 50 44

Gotovo nikad/nikad 78 16 43 50
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2.  Percepcija  rodnih  uloga  i 
atributa
Ispitanicima je postavljeno pitanje slažu li  se ili  ne s 
nizom izjava koje se odnose na rodne uloge i atribute.

Većina ispitanika pripisuje emocionalno ponašanje 
ženama, ali više od polovice odbacuje stereotipe 

povezane s rodnim ulogama

Oko  šest  od  deset  ispitanika  (62  %)  smatra  da  je 
vjerojatnije  da  će  žene  donositi  odluke  na  temelju 
svojih  emocija  nego  muškarci,  uključujući  gotovo 
svakog  petog  ispitanika  (19  %)  koji  se  u  potpunosti 
slažu s tom izjavom. Otprilike jedna trećina (34 %) ne 
slaže  se,  a  13  %  njih  „potpuno  se  ne  slaže”.  Udio 
ispitanika  koji  se  slažu  s  tom  izjavom  znatno  se 
smanjio od 2017. (–7 postotnih bodova).14

14 QD2.  Recite  mi  slažete  li  se  sa  svakom  od 
sljedećih  izjava.  Žene imaju  veću vjerojatnost  od 
muškaraca  da  donose  odluke  na  temelju  svojih 
emocija;  3)  Najvažnija  uloga  čovjeka  je  zaraditi 
novac; 4) Najvažnija uloga žene je da se brine o 
svom domu i obitelji. u cijelosti se slažem; Slažem 
se  s  tim;  Skloni  su  neslaganju;  uopće  se  ne 
slažem;  To  ovisi  (SPONTANEOUS);  Što?  -Ne 
znam.

Oko  četiri  od  deset  ispitanika  (42  %)  smatra  da  je 
najvažnija uloga muškarca zaraditi novac, a 15 % njih 
„potpuno se slaže” s tom tvrdnjom. S druge strane, 56 
%  ispitanika  ne  slaže  se  da  je  to  najvažnija  uloga 
muškarca, uključujući gotovo tri od deset (28 %) koji su 
u potpunom neslaganju. Razina slaganja s tom izjavom 
ostala je uglavnom stabilna u usporedbi  s  2017.  (–1 
postotni bod).

Naposljetku, prema mišljenju manje od četiri od deset 
ispitanika (38 %), najvažnija je uloga žene da se brine 
o  svojem  domu  i  obitelji,  uključujući  12  %  koji  se 
„potpuno slažu” da je to slučaj, što je znatan pad od 
2017. (-6 postotnih bodova).  Međutim, šest  od deset 
ispitanika ne slaže se s tom tvrdnjom, a gotovo jedna 
trećina (32 %) u potpunosti se ne slaže s tom tvrdnjom.
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QD2. Recite mi slažete li se sa svakom od sljedećih izjava. (EU27) (%) 
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Iako su se razlike u percepciji rodnih uloga i 
atributa među zemljama smanjile od 2017., one su i 

dalje velike i dosežu do 64 postotna boda.

Više od polovine ispitanika u 25 od 27 država članica 
EU-a  slaže  se  da  je  vjerojatnije  da  će  žene  nego 
muškarci  donositi  odluke  na  temelju  svojih  emocija, 
posebno u Bugarskoj (77 %), Češkoj i  Slovačkoj (76 
%).  Čak  i  u  zemljama  s  najnižim  rezultatima,  taj 
odgovor  daje  46  %  u  Francuskoj,  nešto  manje  od 
polovine (još uvijek relativna većina) u Španjolskoj (48 
%) i nešto više od polovine u Luksemburgu (52 %).

Više od tri od deset ispitanika „potpuno se slaže” s tom 
izjavom  na  Cipru  (34  %),  u  Sloveniji  (32  %)  te  u 
Bugarskoj i Latviji (31 %).

Najveći udio ispitanika koji se ne slažu da je vjerojatnije 
da će žene donositi odluke na temelju emocija nalazi 
se u Španjolskoj i Francuskoj (po 47 %) te u Švedskoj 
(42 %).
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QD2.2. Recite mi slažete li se sa svakom od sljedećih izjava. : Žene imaju veću vjerojatnost 
od muškaraca da donose odluke na temelju svojih emocija (%) 
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U 25 od 27 država članica EU-a udio onih koji se slažu 
da je vjerojatnije da će žene donositi odluke na temelju 
svojih emocija nego muškarci smanjio se u usporedbi s 
2017.,  a  pad  od  više  od  deset  postotnih  bodova 
zabilježen  je  u  Portugalu  (-15  postotnih  bodova), 
Grčkoj  (-14  postotnih  bodova),  Italiji  (-13  postotnih 
bodova),  Mađarskoj  (-12  postotnih  bodova)  i 
Francuskoj (-11 postotnih bodova). Razina slaganja s 
tom izjavom povećala se za deset postotnih bodova u 
Švedskoj,  a  na  Malti  je  ostala  stabilna.  Nakon  tih 
promjena  razlika  između  najviših  i  najnižih  razina 
dogovora među državama članicama EU-a smanjila se 
od 2017. s 40 (87 % u Mađarskoj u odnosu na 47 % u 
Švedskoj 2017.) na 31 postotni bod (77 % u Bugarskoj 
u odnosu na 46 % u Francuskoj 2024.).
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QD2.2 Molim vas, recite mi slažete li se sa svakom od sljedećih izjava. Žene imaju veću vjerojatnost od muškaraca da 
donose odluke na temelju svojih emocija (%)

EU27 SE MT AT HR BE DK DE EE ES CY PL BG IE LU SI CZ LT SK FI LV NL RO FR HU IT EL PT

Ukupno 
„slažem se”

siječanj/
veljača 
2024.

62 57 75 65 74 59 61 68 73 48 74 75 77 66 52 75 76 74 76 67 75 60 57 46 75 66 63 64

Δ lip 2017. ▼7
▲1
0

= ▼1 ▼2 ▼3 ▼3 ▼4 ▼5 ▼5 ▼5 ▼5 ▼6 ▼6 ▼6 ▼6 ▼7 ▼7 ▼7 ▼7 ▼8 ▼8 ▼8
▼1
1

▼1
2

▼1
3

▼1
4

▼1
5

Ukupno 
„neslaganje”

siječanj/
veljača 
2024.

34 42 22 28 24 39 34 27 19 47 22 22 18 29 39 23 21 22 19 27 21 34 38 47 22 31 35 31

Δ lip 2017. ▲7 ▼7 ▲1 ▼2 ▲3 ▲2 ▲3 ▲4 ▲2 ▲6 ▲3 ▲7 ▲5 ▲4 ▲3 ▲6 ▲5 ▲7 ▲8 ▲4 ▲8 ▲9 ▲7
▲1
0

▲1
1

▲1
2

▲1
3

▲1
3

To ovisi 
(SPONTANE
OUS)

siječanj/
veljača 
2024.

1 0 1 5 1 1 2 2 4 1 0 2 1 1 6 1 1 1 2 5 1 4 1 2 1 0 1 2

Δ lip 2017. = ▼2 = ▲3 = ▲1 ▲1 = ▲3 ▼1 ▼1 ▲1 = ▲1 ▲4 = ▲1 = ▲1 ▲5 = ▲1 = ▲2 ▲1 ▼1 ▲1 ▲2

♪ Ne znam ♪

siječanj/
veljača 
2024.

3 1 2 2 1 1 3 3 4 4 4 1 4 4 3 1 2 3 3 1 3 2 4 5 2 3 1 3

Δ lip 2017. = ▼1 ▼1 = ▼1 = ▼1 = = = ▲3 ▼3 ▲1 ▲1 ▼1 = ▲1 = ▼2 ▼2 = ▼2 ▲1 ▼1 = ▲2 = =



Posebno izvješće Eurobarometra 545 – Rodni stereotipi

28

siječanj/
veljača 2024.

QD2.2. Recite mi slažete li se sa svakom od sljedećih izjava. Žene imaju veću vjerojatnost 
od muškaraca da donose odluke na temelju svojih emocija - Ukupno 'Slažem se' (%) 



Posebno izvješće Eurobarometra 545 – Rodni stereotipi

U državama članicama EU-a postoje velike razlike u 
stavovima prema izjavi da je „najvažnija uloga čovjeka 
zaraditi novac”, s razlikom od 64 postotna boda između 
najviše i najniže razine sporazuma.

Više od polovine ispitanika u 11 zemalja slaže se s tom 
izjavom, posebno u Slovačkoj  (75 %),  Bugarskoj  (74 
%) i Mađarskoj (71 %), dok je najmanje vjerojatno da 
će  ispitanici  dati  taj  odgovor  u  Švedskoj  (11  %), 
Danskoj (13 %) i Nizozemskoj (16 %).

Najmanje  tri  od  deset  ispitanika  izjavilo  je  da  se  u 
potpunosti  slaže s  tom izjavom u četirima državama 
članicama EU-a: Bugarska (37 %), Slovačka (32 %), 
Mađarska (31 %) i Latvija (30 %).

Najmanje  polovica  u  15  zemalja  ne  slaže  se  da  je 
najvažnija  uloga  muškarca  zaraditi  novac,  a  najveći 
udio zabilježen je u Švedskoj (89 %), Danskoj (84 %) i 
Nizozemskoj (81 %).
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siječanj/veljača 
2024.

U cijelosti se 
slažem

Namjeravam 
se složiti

Skloni su 
neslaganju

uopće se ne 
slažem

To ovisi (SPONTANEOUS) ♪ Ne znam 
♪

QD2.3. Recite mi slažete li se sa svakom od sljedećih izjava. :-Najvažnija uloga čovjeka je zaraditi 
novac {%) 
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Ispitanici u 17 država članica EU-a rjeđe se nego 2017. 
slažu da je najvažnija uloga muškarca zaraditi novac. 
Smanjenja  za  najmanje  deset  postotnih  bodova 
zabilježena  su  u  Grčkoj  i  Italiji  (obje  -  11  postotnih 
bodova)  i  Litvi  (-10  postotnih  bodova).  Razine 
sporazuma  povećale  su  se  u  osam  zemalja,  prije 
svega  u  Cipru  (+14  postotnih  bodova),  Malti  (+8 
postotnih  bodova)  te  Austriji  i  Poljskoj  (obje  +4 
postotna boda). Ta je brojka ostala nepromijenjena u 
Portugalu  i  Slovačkoj.  Razlika  u  razinama  dogovora 
među državama članicama smanjila se u trenutačnom 
istraživanju  u  odnosu  na  2017.  sa  71  (81  %  u 
Bugarskoj u odnosu na 10 % u Švedskoj 2017.) na 64 
postotna boda (75 % u Slovačkoj u odnosu na 11 u 
Švedskoj 2024.).

30

QD2.3 Molimo Vas da mi kažete slažete li se ili ne slažete sa svakom od sljedećih izjava.
Najvažnija uloga čovjeka je zaraditi novac (%)

EU27 CY MT AT PL FR EE DE SE PT SK ES NL SI BE DK IE LU BG CZ HR RO LV HU FI LT EL IT

Ukupno 
„slažem se”

siječanj/
veljača 2024.
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QD2.3. Recite mi slažete li se sa svakom od sljedećih izjava. :-
Najvažnija uloga čovjeka je zaraditi novac - Ukupno 'Slažem se' 
(%) 

siječanj/
veljača 2024.
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Slično tome, postoji velika razlika u percepciji toga je li 
„najvažnija uloga žene brinuti se za svoj dom i obitelj”, 
s rasponom od 64 posto u razinama sporazuma u 27 
država članica EU-a.

Najmanje polovina ispitanika u 12 zemalja slaže se s 
tim, uključujući najmanje sedam od deset ispitanika u 
Bugarskoj  (74  %),  Poljskoj  (71  %)  te  Mađarskoj  i 
Slovačkoj (po 70 %). Na drugom kraju ljestvice manje 
od  petine  dalo  je  taj  odgovor  u  Danskoj  (10  %), 
Švedskoj (11 %) i Nizozemskoj (13 %).

Više od četvrtine ispitanika „potpuno se slaže” s tom 
izjavom u Bugarskoj (35 %), Mađarskoj (29 %), Latviji 
(28 %) i Rumunjskoj (26 %).

Međutim,  barem  se  polovina  njih  ne  slaže  da  je 
najvažnija uloga žene brinuti se za svoj dom i obitelj u 
16 zemalja, a najviše u Švedskoj (88 %), Danskoj (87 
%) i Nizozemskoj (85 %).
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siječanj/veljača 
2024.
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To ovisi (SPONTANEOUS) ♪ Ne znam 
♪

QD2.4. Recite mi slažete li se sa svakom od sljedećih izjava. :-Najvažnija uloga žene je da se 
brine o svom domu i obitelji (%)
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U 23 zemlje slaganje s izjavom „najvažnija uloga žene 
je  briga  o  njezinu  domu  i  obitelji”  sada  je  manje 
rašireno  nego  2017.  Najveće  smanjenje  razine 
sporazuma zabilježeno je u Finskoj i Grčkoj (obje –16 
postotnih  bodova)  te  u  Hrvatskoj  i  Latviji  (obje  –15 
postotnih  bodova),  a  smanjenje  od  najmanje  deset 
postotnih  bodova  zabilježeno  je  u  dodatnih  šest 
zemalja.  Udio  ispitanika koji  se  slažu s  tom izjavom 
povećao se u Njemačkoj (+4 postotna boda), a ostao je 
stabilan  u  Austriji,  Malti  i  Švedskoj.  Kao  rezultat  tih 
promjena razlika u razinama sporazuma po zemljama 
smanjila se od 2017. sa 70 postotnih bodova (81 % u 
Bugarskoj u odnosu na 11 % u Švedskoj 2017.) na 64 
postotna boda (74 % u Bugarskoj u odnosu na 10 % u 
Danskoj 2024.).
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QD2.4 Molimo Vas da mi kažete slažete li se ili ne slažete sa svakom od sljedećih izjava.

Najvažnija uloga žene je da se brine o svom domu i obitelji (%)

EU27 DE MT AT SE FR NL SK DK SI ES PL BE BG RO HU PT CY CZ LU EE IE IT LT HR LV EL FI

Ukupno „slažem 
se”

siječanj
/veljača 
2024. 

38 32 46 41 11 26 13 70 10 50 23 71 31 74 62 70 39 51 67 22 59 40 38 60 45 59 53 24

Δ lip 
2017. ▼6

▲
4

= = = ▼
1

▼
2

▼
3

▼
4

▼
5

▼
6

▼
6

▼
7

▼
7

▼
7

▼
8

▼
8

▼
9

▼
10

▼
10

▼
11

▼
12

▼
13

▼
13

▼
15

▼
15

▼
16

▼1
6

Ukupno 
„neslaganje”

siječanj
/veljača 
2024. 

60 65 53 53 88 72 85 27 87 50 75 27 67 25 36 28 58 46 30 72 35 56 61 38 53 39 46 70

Δ lip 
2017. ▲6

▼
6

▲
1

▼
3

▲
1

= ▲
2

▲
4

▲
4

▲
5

▲
6

▲
6

▲
5

▲
8

▲
7

▲
8

▲
6

▲
6

▲
9

▲
6

▲
7

▲
10

▲
14

▲
11

▲
15

▲
14

▲
15

▲1
1

To ovisi 
(SPONTANEOUS
)

siječanj
/veljača 
2024. 

1 2 1 4 0 0 2 2 2 0 1 1 2 0 1 1 1 0 1 5 5 2 0 1 1 1 1 5

Δ lip 
2017. 

= ▲
2

= ▲
2

▼
1

= = = = = = = ▲
2

▼
1

= ▲
1

= = = ▲
4

▲
4

▲
1

▼
1

▲
1

▼
1

▲
1

▲
1

▲5

♪ Ne znam ♪

siječanj
/veljača 
2024. 

1 1 0 2 1 2 0 1 1 0 1 1 0 1 1 1 2 3 2 1 1 2 1 1 1 1 0 1

Δ lip 
2017. 

= = ▼
1

▲
1

= ▲
1

= ▼
1

= = = = = = = ▼
1

▲
2

▲
3

▲
1

= = ▲
1

= ▲
1

▲
1

= = =



Posebno izvješće Eurobarometra 545 – Rodni stereotipi

34

siječanj/
veljača 2024.

QD2.4 Molimo Vas da mi kažete slažete li se ili ne slažete sa svakom od sljedećih 
izjava. :-Najvažnija uloga žene je da se brine o svom domu i obitelji - Total 
'Slažem se' (%) 
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Sociodemografska analiza  otkriva  razlike  u  razinama 
dogovora  prema  spolu,  dobi,  razini  obrazovanja, 
socioprofesionalnoj  kategoriji  i  financijskoj  situaciji 
ispitanika:

■ Vjerojatnije je da će se muškarci nego žene složiti 
sa  stereotipima o  rodnim ulogama:  „najvažnija 
uloga  muškarca  je  zarađivati  novac”  (45  % 
naspram 39 %) i „najvažnija uloga žene je brinuti 
se za svoj dom i obitelj” (40 % naspram 36 %). 
Više od šest od deset (62%) muškaraca i žena 
slaže  se  da  žene  imaju  veću  vjerojatnost  od 
muškaraca da donose odluke na temelju svojih 
emocija.

■ Što su ispitanici stariji, to su skloniji slagati se s 
rodnim  stereotipima  o  rodnim  ulogama  i 
atributima:  „Vjerojatnije  je  da  će  žene  nego 
muškarci  donositi  odluke  na  temelju  svojih 
emocija”  (67  %  osoba  u  dobi  od  55  ili  više 
godina u odnosu na 55 % osoba u dobi od 15 do 
24  godine),  „najvažnija  uloga  muškarca  jest 
zarađivati  novac”  (47 % u odnosu na 37 %) i 
„najvažnija  uloga  žene  jest  brinuti  se  za  svoj 
dom i obitelj” (44 % u odnosu na 29 %). Taj se 
obrazac po dobi  općenito više odnosi  na žene 
nego na muškarce.

■  Stajališta  o  ulozi  žena  i  muškaraca  više  su 
polarizirana među najmlađim ispitanicima (u dobi 
od 15 do 24 godine) nego među starijima. Iako je 
općenito  vjerojatnije  da  će  se  muškarci  nego 
žene  složiti  da  je  najvažnija  uloga  muškarca 
zaraditi  novac  i  da  je  najvažnija  uloga  žene 
brinuti se za svoj dom i obitelj, ta je rodna razlika 
mnogo značajnija među osobama u dobi od 15 
do  24  godine  (razlike  od  12  odnosno  10 
postotnih bodova) nego među osobama u dobi 
od 25 i više godina (razlike od 4 do 6 odnosno 2 
do 5 postotnih bodova). Osim toga, žene u dobi 
od  15  do  24  godine  mnogo  su  sklonije  nego 
njihovi  muški  kolege  da  se  ne  slažu  da  žene 
imaju veću vjerojatnost od muškaraca da donose 
odluke na temelju svojih emocija (44% naspram 
33%), dok postoje samo male razlike u percepciji 
između  žena  i  muškaraca  u  starijim  dobnim 
skupinama.

■ Oni koji su ostali u redovnom obrazovanju do dobi 
od 20 ili više godina manje su skloni od onih koji 
su  završili  obrazovanje  u  dobi  od 19 ili  manje 
godina da misle da žene imaju veću vjerojatnost 
od  muškaraca  da  donose  odluke  na  temelju 
svojih  emocija  (56%  naspram  66-67%),  da  je 
najvažnija uloga muškarca zaraditi  novac (33% 
naspram 47-55%) i da je najvažnija uloga žene 
da se brine o svom domu i obitelji (29% naspram 
44-52%).

■  U  svim  društveno-profesionalnim  kategorijama 
razine  dogovora  najniže  su  među 
rukovoditeljima,  a  najviše  među  osobama  u 
kućanstvu  za  sve  tri  izjave  koje  se  ovdje 
razmatraju:  „Vjerojatnije  je  da  žene  donose 
odluke na temelju svojih emocija nego muškarci” 
(54 % rukovoditelja u usporedbi sa 66 % osoba 
u  kućanstvu),  „najvažnija  je  uloga  muškarca 
zaraditi  novac”  (31  %  u  usporedbi  s  53  %)  i 
„najvažnija je uloga žene brinuti se za svoj dom i 
obitelj” (26 % u usporedbi s 48 %).

Ispitanici koji imaju poteškoća s plaćanjem računa 
barem s vremena na vrijeme skloniji su od onih 
koji  nikada ili  gotovo nikada nemaju poteškoća 
misliti  da je najvažnija uloga muškarca zaraditi 
novac  (46%  naspram  40%)  i  da  je  najvažnija 
uloga žene brinuti se o svom domu i obitelji (42-
44% naspram 35%).
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Recite mi slažete li se sa svakom od sljedećih izjava.

(% – EU)

Žene imaju veću vjerojatnost 
od muškaraca da donose 
odluke na temelju svojih 

emocija

Najvažnija uloga čovjeka je 
zaraditi novac

Najvažnija uloga žene je da se 
brine o svom domu i obitelji

Ukupno 
„slažem se”

Ukupno 
„neslaganje”

Ukupno 
„slažem se”

Ukupno 
„neslaganje”

Ukupno 
„slažem se”

Ukupno 
„neslaganje”

EU27 62 34 42 56 38 60

Rod

Čovjek 62 32 45 53 40 58

žena 62 35 39 59 36 62

Dob

15-24 55 39 37 61 29 68

25-39 58 39 39 60 34 64

40-54 61 36 40 58 38 60

55+ 67 28 47 51 44 54

Dob - ženska

15-24 53 44 31 67 24 74

25-39 59 38 37 62 33 65

40-54 60 37 37 61 35 63

55+ 67 29 45 53 42 56

Dob - muški

15-24 58 33 43 54 34 62

25-39 57 39 42 56 35 63

40-54 62 34 43 55 40 58

55+ 66 28 49 49 45 52

Edukacija (kraj)

-15 66 27 55 41 52 45

16-19 67 30 47 51 44 54

20 56 40 33 65 29 69

Još uvijek studiram 54 40 33 65 26 72

Društveno-profesionalna kategorija

Samozaposlena osoba 60 36 43 54 35 63

Rukovoditelji 54 42 31 67 26 72

Ostali bijeli ovratnici 61 36 40 59 35 63

Ručni radnici 63 32 44 54 41 57

Kućne osobe 66 30 53 46 48 50

Nezaposleni 58 38 40 58 41 57

U mirovini 69 25 49 49 47 51

Studenti 54 40 34 64 26 72

Poteškoće s plaćanjem računa

Većinu vremena 62 34 46 52 42 56

S vremena na vrijeme 63 34 46 52 44 54

Gotovo nikad/nikad 61 34 40 58 35 63
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3.  Percepcija  rodno 
utemeljenog  društveno 
prihvatljivog ponašanja

Većina ispitanika slaže se da je prihvatljivo da 
muškarci plaču, uključujući više od polovice koji se 

„potpuno slažu” s time.

Više od osam od deset ispitanika (85 %) smatra da je 
muškarcima prihvatljivo plakati,  pri  čemu se polovina 
ispitanika  (51  %)  u  potpunosti  slaže  s  tim.  Više  od 
trećine ispitanika (13 %) ne slaže se s tom tvrdnjom, 
uključujući 4 % onih koji se „potpuno ne slažu”. Udio 
ispitanika koji  smatraju da je  muškarcima prihvatljivo 
plakati  smanjio  se  za  tri  postotna  boda  otkad  je  to 
pitanje posljednji put postavljeno 2017.15

Velika većina ispitanika u svih 27 država članica EU-a 
slaže se da je muškarcima prihvatljivo plakati. Taj se 
udio kreće od 98 % u Švedskoj, 96 % u Finskoj i 95 % 
u Nizozemskoj  i  Španjolskoj  do manje od sedam od 
deset u Rumunjskoj (64 %), Bugarskoj (67 %) i Litvi (69 
%).

Više od polovine ispitanika „potpuno se slaže”  da je 
prihvatljivo  da  muškarci  plaču  u  deset  zemalja,  a 
najviše  ih  je  u  Švedskoj  (95  %),  Finskoj  (86  %)  i 
Danskoj (82 %).

Najveći udio ispitanika koji se ne slažu s tom izjavom 
zabilježen  je  u  Rumunjskoj  (34  %),  Litvi  (29  %)  i 
Poljskoj (27 %).

15 QD2.  Recite  mi  slažete  li  se  sa  svakom  od 
sljedećih izjava. 1) Prihvatljivo je da čovjek plače. u 
cijelosti  se  slažem;  Slažem  se  s  tim;  Skloni  su 
neslaganju;  uopće  se  ne  slažem;  To  ovisi 
(SPONTANEOUS); Što? -Ne znam.
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QD2.1. Recite mi slažete li se sa svakom od 
sljedećih izjava. Muškarcima je prihvatljivo 
plakati (EU27) (%) 

Ne znate 1
Uopće se ne 

slažem 4

Ne slažem 
se 9

Slažem se sa 
34

Ukupno se 
slažem 51

U cijelosti se slažem -3 
Namjeravam se složiti = 
Skloni su neslaganju +2 
uopće se ne slažem +1 
Ovisi (SPONTANEOUS) =
♪ Ne znam ♪ = 

(siječanj/veljača 2024. 
lipanj 2017.)
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Udio  ispitanika  koji  se  slažu  da  je  muškarcima 
prihvatljivo  plakati  smanjio  se  u  16  zemalja  od 
posljednjeg  pitanja  postavljenog  2017.  godine, 
posebno u Estoniji (-12 postotnih bodova) te Njemačkoj 
i Latviji (obje -6 postotnih bodova). S druge strane, taj 
se udio povećao u devet država članica EU-a. Najveća 
povećanja  zabilježena  su  u  Grčkoj  (+9  postotnih 
bodova),  Litvi  (+6  postotnih  bodova)  te  Bugarskoj, 
Hrvatskoj i Slovačkoj (svi +5 postotnih bodova). Razina 
dogovora  ostala  je  nepromijenjena  u  Italiji  i 
Rumunjskoj.

Kao rezultat promjena, razlika između najviših i najnižih 
razina sporazuma po zemljama neznatno se smanjila u 
odnosu na 2017., s 37 (99 % u Švedskoj u odnosu na 
62  %  u  Bugarskoj  2017.)  na  34  postotna  boda 
(Švedska  98  %  u  odnosu  na  Rumunjsku  64  %  u 
2024.).16

16 Gornja  tablica  prikazuje  razvoj  rezultata  u 
usporedbi s posljednjim valom kada je postavljeno 
isto  pitanje.  Strelica  usmjerena  prema  gore 
označava povećanje u usporedbi s prošlim valom, 
dok  strelica  usmjerena  prema  dolje  označava 
smanjenje.  Na primjer,  za „ukupni  dogovor”  u  27 
država članica EU-a –3 postotak je 2017. iznosio 
88, a 2024. smanjio se na 2024.
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Namjeravam 
se složiti
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♪
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QD2.1. Recite mi slažete li se sa svakom od sljedećih izjava. Muškarcima je dopušteno plakati 
(%) 
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QD2.1 Molimo Vas da mi kažete slažete li se ili ne sa svakom od sljedećih izjava.

Muškarcima je dopušteno plakati (%)

EU27 EL LT BG HR SK CZ CY ES MT IT RO SE HU PL SI FI IE FR LU NL DK BE AT PT DE LV EE

Ukupno 
„slažem se”

siječan
j/
veljača 
2024.

85 89 69 67 76 73 84 83 95 92 85 64 98 75 70 80 96 91 91 94 95 92 86 74 91 88 71 73

Δ lip 
2017. ▼3 ▲9 ▲6 ▲5 ▲5 ▲5 ▲4 ▲3 ▲1 ▲1 = = ▼1 ▼2 ▼2 ▼2 ▼2 ▼3 ▼3 ▼3 ▼3 ▼4 ▼5 ▼5 ▼5 ▼6 ▼6 ▼12

Ukupno 
„neslaganje
”

siječan
j/
veljača 
2024.

13 11 29 26 21 19 13 15 4 7 14 34 2 22 27 18 3 6 8 5 5 5 13 21 6 10 22 19

Δ lip 
2017. ▲3 ▼8 ▼5 ▼6 ▼4 ▼6 ▼4 ▼5 = = ▲2 ▲1 ▲1 ▲1 ▲4 ▲2 ▲1 = ▲3 ▲3 ▲3 ▲2 ▲4 ▲3 ▲3 ▲5 ▲2 ▲6

To ovisi 
(SPONTAN
EOUS)

siječan
j/
veljača 
2024.

1 0 1 2 1 3 0 0 0 1 0 1 0 1 2 1 1 1 0 1 0 1 0 3 1 1 4 5

Δ lip 
2017. = ▼1 = = ▼2 ▲1 = = = ▲1 ▼2 = = ▲1 ▲1 = ▲1 ▲1 = ▲1 = ▲1 = ▲2 ▲1 ▲1 ▲3 ▲4

♪ Ne znam 
♪

siječan
j/
veljača 
2024.

1 0 1 5 2 5 3 2 1 0 1 1 0 2 1 1 0 2 1 0 0 2 1 2 2 1 3 3

Δ lip 
2017. = = ▼1 ▲1 ▲1 = = ▲2 ▼1 ▼2 = ▼1 = = ▼3 = = ▲2 = ▼1 = ▲1 ▲1 = ▲1 = ▲1 ▲2

QD2.1. Molim vas, recite mi slažete li se ili ne slažete s ead1 sljedećih izjava. :-
Muškarcima je prihvatljivo plakati - Ukupno 'Slažem se' (%) )

siječanj/
veljača 2024.
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Otprilike četvrtina ispitanika slaže se da ženama 
nije privlačno izražavati snažna mišljenja u 

javnosti.

Gotovo četvrtina ispitanika (23 %) smatra da ženama 
nije  privlačno  izražavati  snažna  mišljenja  u  javnosti, 
dok  se  gotovo  tri  četvrtine  (74  %)  ne  slaže  s  tom 
tvrdnjom,  uključujući  44  % onih  koji  se  „potpuno  ne 
slažu”.17

U osam zemalja najmanje tri od deset ispitanika slaže 
se  da  ženama  nije  privlačno  izražavati  snažna 
mišljenja  u  javnosti,  a  najmanje  četiri  od  deset 
ispitanika  to  mišljenje  izražavaju  u  Poljskoj  (47  %), 
Češkoj (45 %), Slovačkoj (41 %) i Italiji (40 %). Manje 
od jedne desetine ispitanika slaže se u Nizozemskoj (4 
%), Finskoj i Švedskoj (6 %) te Danskoj (9 %).

Ispitanici u Slovačkoj (14 %), Poljskoj (12 %) te Češkoj 
i  Italiji  (11  %)  također  će  se  najvjerojatnije  „potpuno 
složiti”, zajedno s ispitanicima u Estoniji (11 %).

Međutim, najmanje polovina ispitanika ne slaže se s 
tom tvrdnjom u 26 od 27 država članica EU-a, pri čemu 
je razina neslaganja najviša u Švedskoj i Nizozemskoj 
(94 %) te Finskoj (91 %). Jedina je iznimka Slovačka u 
kojoj se 49 % ispitanika ne slaže s tom tvrdnjom.

17 QD3.  Recite  mi  slažete  li  se  sa  svakom  od 
sljedećih  izjava.  4)  Za  žene  je  neprivlačno 
izražavati snažna mišljenja u javnosti. u cijelosti se 
slažem;  Slažem  se  s  tim;  Skloni  su  neslaganju; 
uopće se ne slažem; To ovisi  (SPONTANEOUS); 
Što? -Ne znam.
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QD3.4. Recite mi slažete li se sa svakom od sljedećih izjava. :-nije privlačno za žene da 
izražavaju snažna mišljenja u javnosti {%) 

U cijelosti se 
slažem 6

To ovisi 
(SPONTANEOUS) 1

Uopće se 
ne slažem 
44 Ne slažem se 

30

Slažem se 
sa 17

QD3.4. Recite mi slažete li se sa svakom od sljedećih 
izjava. Nije privlačno za žene da izražavaju snažna 
mišljenja u javnosti (EU27) (%) 
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Sociodemografska  analiza  dviju  izjava  o  društveno 
prihvaćenim ponašanjima pokazuje sljedeće razlike:

Muškarci imaju nešto manju vjerojatnost od žena da 
se  slažu  da  je  prihvatljivo  da  muškarci  plaču 
(83%  naspram  87%)  i  da  se  ne  slažu  da  je 
neprivlačno da žene izražavaju snažna mišljenja 
u javnosti (72% naspram 76%).

■ Najmlađi ispitanici  (u dobi od 15 do 24 godine) 
najmanje  se  slažu  da  ženama  nije  privlačno 
izražavati  snažna mišljenja  u javnosti  (20 % u 
usporedbi  s  23  –  24  %  među  starijim 
ispitanicima),  dok  ne  postoji  vidljiv  obrazac 
prema dobi kad je riječ o izjavi „prihvatljivo je da 
muškarci plaču”.

■  Što  su  ispitanici  mlađi,  to  su  veće  razlike  u 
percepciji  između muškaraca i  žena u pogledu 
izjave „ženama nije privlačno izražavati snažna 
mišljenja  u  javnosti”.  Konkretno,  iako  razlika  u 
razinama sporazuma između žena i muškaraca 
među osobama u dobi od 15 do 24 godine iznosi 
šest postotnih bodova, ta ista razlika iznosi nula 
do četiri postotna boda među osobama u dobi od 
25  i  više  godina.  Ipak,  ta  veća  polarizacija 
mišljenja  među  mladima  očitija  je  kada  se 
promatraju razine neslaganja:  iako su općenito 
žene nešto sklonije neslaganju s izjavom nego 
muškarci, razlike su veće među osobama u dobi 
od 15 do 24 godine nego među osobama u dobi 
od  25  i  više  godina  (9  postotnih  bodova  u 
odnosu na 2 do 5 postotnih bodova).

Ispitanici koji su ostali u redovnom obrazovanju do 
dobi od 20 godina ili  duže najvjerojatnije će se 
složiti da je prihvatljivo da muškarci plaču (88% 
naspram 83% onih koji su završili obrazovanje u 
dobi od 19 godina ili mlađi) i najmanje vjerojatno 
da će se složiti  da je  neprivlačno za žene da 
izraze snažna mišljenja u javnosti (19% naspram 
25-27%).

■ Menadžeri najvjerojatnije misle da je muškarcima 
prihvatljivo plakati (88%, u usporedbi s 83-86% 
među  onima  u  drugim  socio-profesionalnim 
kategorijama),  a  najmanje  je  vjerojatno  da  će 
reći da je neprivlačno za žene da izraze snažna 
mišljenja u javnosti (18% u odnosu na 20-26%).

Ispitanici koji imaju poteškoća s plaćanjem računa 
barem s vremena na vrijeme najmanje su skloni 
vjerovati da je prihvatljivo da muškarci plaču (81-
82 % naspram 87 % onih koji nikada ili gotovo 
nikada  nemaju  poteškoća)  i  najvjerojatnije  će 
reći da je neprivlačno da žene izražavaju snažna 
mišljenja u javnosti (25-29% naspram 20 %).

41



Posebno izvješće Eurobarometra 545 – Rodni stereotipi

42

QD2.1 – QD3.4

Recite mi slažete li se sa svakom od sljedećih izjava.

(% – EU)

Muškarcima je dopušteno plakati
Neprivlačno je ženama izražavati snažna mišljenja 

u javnosti

Ukupno „slažem se” Ukupno „neslaganje” Ukupno „slažem se” Ukupno „neslaganje”

EU27 85 13 23 74

Rod

Čovjek 83 14 24 72

žena 87 12 22 76

Dob

15-24 87 11 20 76

25-39 85 13 24 74

40-54 84 14 24 74

55+ 85 12 23 73

Dob - ženska

15-24 90 9 17 81

25-39 87 12 22 76

40-54 86 13 23 75

55+ 87 11 23 74

Dob - muški

15-24 86 12 23 72

25-39 83 14 26 71

40-54 82 15 25 72

55+ 83 14 23 72

Edukacija (kraj)

-15 83 13 27 67

16-19 83 15 25 72

20+ 88 10 19 79

Još uvijek studiram 89 10 20 77

Društveno-profesionalna kategorija

Samozaposlena osoba 83 15 24 73

Rukovoditelji 88 11 18 81

Ostali bijeli ovratnici 86 13 24 73

Ručni radnici 83 14 25 72

Kućne osobe 85 14 26 70

Nezaposleni 85 12 25 72

U mirovini 85 13 24 71

Studenti 89 10 20 77

Poteškoće s plaćanjem računa

Većinu vremena 82 15 25 72

S vremena na vrijeme 81 17 29 68

Gotovo nikad/nikad 87 11 20 77
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II.  Percepcija  rodnih  stereotipa  o  obiteljskom  i 
profesionalnom životu

43
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U izvješću se sada analizira percepcija građana EU-a o 
stereotipima o rodnim ulogama u kućanstvu i 
profesionalnom životu. Mišljenja u tim dvama 
područjima usko su povezana jer na odluke o odabiru 
karijere i o tome kako dijeliti obiteljske odgovornosti 
kada oba roditelja rade puno radno vrijeme uvelike 
utječu stereotipi o rodnim ulogama u obiteljskom životu 
i povezanim očekivanjima.

1. Percepcija rodnih stereotipa 
o obiteljskom životu
Općenito, postoji širok konsenzus o ideji da je jednako 
važno da i žene i muškarci budu financijski neovisni.

Devet od deset ispitanika slaže se da je jednako važno 
da žene i muškarci budu financijski neovisni, a oko šest 
od deset (61 %) ispitanika „potpuno se slaže”. Manje 
od jednog od deset ispitanika (8 %) ne slaže se s tom 
tvrdnjom.18

18 QD3.  Recite  mi  slažete  li  se  sa  svakom  od 
sljedećih  izjava.  Jednako  je  važno  da  žene  i 
muškarci  budu  financijski  neovisni.  u  cijelosti  se 
slažem;  Slažem  se  s  tim;  Skloni  su  neslaganju; 
uopće se ne slažem; To ovisi  (SPONTANEOUS); 
Što? -Ne znam.
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Uopće se ne slažem 2

Ne slažem se 6

Slažem se 
sa 29

Ukupno se 
slažem 61

QD3.1. Recite mi slažete li se sa svakom od sljedećih 
izjava. Jednako je važno da žene i muškarci budu 
financijski neovisni (EU27) (%)
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Velika većina u svih 27 država članica EU-a slaže se 
da je jednako važno da žene i muškarci budu 
financijski neovisni, s udjelima u rasponu od 95 % u 
Grčkoj, Nizozemskoj i Švedskoj do 76 % u Rumunjskoj, 
81 % u Austriji i 84 % u Mađarskoj.

Osim toga, najmanje tri četvrtine ispitanika u potpunosti 
se slaže s izjavom u Švedskoj (90 %), Nizozemskoj (81 
%), Danskoj (80 %) i Luksemburgu (75 %).

Samo se u Rumunjskoj (22 %) nešto više od petine 
ispitanika ne slaže s tim.
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QD3.1. Recite mi slažete li se sa svakom od sljedećih izjava. Jednako je važno da žene i muškarci 
budu financijski neovisni. 
(%)
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Mišljenja su nešto podijeljenija kad je riječ o rodnim 
ulogama u obitelji, pri čemu znatan udio ispitanika veću 
ulogu u obiteljskim odlukama dodjeljuje muškarcima.

Svaki peti ispitanik slaže se da bi muškarci trebali 
imati zadnju riječ u važnim obiteljskim odlukama.

Znatan udio ispitanika slaže se sa stereotipnim 
stajalištem da bi za važne obiteljske odluke muškarci 
trebali imati konačnu riječ, pri čemu svaki peti daje taj 
odgovor. Međutim, više od tri četvrtine ispitanika (77 %) 
ne slaže se s tom tvrdnjom, uključujući polovinu 
ispitanika koji se u potpunosti ne slažu.19

19 QD3.  Recite  mi  slažete  li  se  sa  svakom  od 
sljedećih  izjava.  2)  Za  važne  obiteljske  odluke 
muškarci bi trebali imati zadnju riječ. u cijelosti se 
slažem;  Slažem  se  s  tim;  Skloni  su  neslaganju; 
uopće se ne slažem; To ovisi  (SPONTANEOUS); 
Što? -Ne znam.
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Njegova ovisnost 
(SPONTANEOUS) 1

Uopće se ne 
slažem 50

Ne slažem se 
27

Slažem se sa 
14.

U cijelosti se 
slažem 6

QD32. Recite mi slažete li se sa svakom od sljedećih izjava. :- Za 
važne obiteljske odluke muškarci bi trebali imati konačnu riječ 
{EU27) (%)



Posebno izvješće Eurobarometra 545 – Rodni stereotipi

Iako se 77 % ispitanika u EU-u kao cjelini ne slaže da 
bi za važne obiteljske odluke muškarci trebali imati 
konačnu riječ, i dalje se mogu uočiti velike razlike u 
stavovima među državama članicama EU-a.

U 11 zemalja više od četvrtine slaže se s tom izjavom. 
Razina dogovora najviša je u Poljskoj (49 %), 
Bugarskoj (47 %) i Mađarskoj (44 %), dok je najniža u 
Švedskoj (2 %), Nizozemskoj (3 %) i Danskoj (4 %).

Ispitanici u Bugarskoj (19 %) te Poljskoj i Slovačkoj

(oboje 16 %) također je najvjerojatnije da će se 
„potpuno složiti” s tom izjavom.

S druge strane, više od polovice u 25 zemalja ne slaže 
se da bi za važne obiteljske odluke muškarci trebali 
imati konačnu riječ, a to je posebno slučaj u Švedskoj 

(96 %), Nizozemskoj (95 %) i Danskoj (92 %).
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Stereotipna stajališta još su raširenija kada se razmatra 
roditeljstvo u kojem je primarna skrb o djeci uloga koja 
je tradicionalno više povezana sa ženama nego s 
muškarcima.

Više od četiri od deset ispitanika slaže se da je 
rađanje djece ispunjujuće za ženu nego za 
muškarca.

Znatan udio (43 %) ukazuje na to da je rađanje djece 
ispunjenije za ženu nego za muškarca,20 pri čemu se 
više od jedne desetine (13 %) u potpunosti slaže s tom 
izjavom. Nešto više od polovine ispitanika (53 %) ne 
slaže se s tom tvrdnjom, uključujući više od četvrtine 
koji se „potpuno ne slažu” s tom tvrdnjom.21

20 QD3.  Recite  mi  slažete  li  se  sa  svakom  od 
sljedećih  izjava.  3)  Imati  djecu  ispunjuje  više  za 
ženu  nego  za  muškarca.  u  cijelosti  se  slažem; 
Slažem se s tim; Skloni su neslaganju; uopće se ne 
slažem;  To  ovisi  (SPONTANEOUS);  Što?  -Ne 
znam.

21 QD3.  Recite  mi  slažete  li  se  sa  svakom  od 
sljedećih  izjava.  3)  Imati  djecu  ispunjuje  više  za 
ženu  nego  za  muškarca.  u  cijelosti  se  slažem; 
Slažem se s tim; Skloni su neslaganju; uopće se ne 
slažem;  To  ovisi  (SPONTANEOUS);  Što?  -Ne 
znam.
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To ovisi 
(SPONTANEOUS) 1

uopće se ne 
slažem 28

Ne slažem se 25

Ukupno se slažem 13

Slažem se sa 
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QD3.3. Recite mi slažete li se sa svakom od sljedećih 
izjava. :—Imati djecu ispunjuje više za ženu nego za 
muškarca (EU27) (%)
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Iako su razlike u razinama dogovora veće nego u 
prethodnom pitanju, mogu se uočiti u 27 država članica 
EU-a, pri čemu razlika između najviših i najnižih udjela 
doseže 60 postotnih bodova.

Najmanje polovina ispitanika slaže se s tom tvrdnjom u 
devet država članica EU-a, u rasponu od više od 
sedam od deset u Mađarskoj (79 %), Grčkoj (76 %) i 
Slovačkoj (72 %) do jedne od pet ili manje u Švedskoj 
(19 %) te Danskoj i Luksemburgu (20 %).

Osim toga, otprilike trećina ispitanika u potpunosti se 
slaže s tom izjavom u Mađarskoj (35 %), Grčkoj (34 %) 
i Cipru (31 %).

U 14 zemalja više od polovine ispitanika ne slaže se s 
tim da je rađanje djece ispunjenije za ženu nego za 
muškarca, pri čemu se ispitanici najvjerojatnije ne 
slažu sa Švedskom (78 %), Maltom (76 %) te Danskom 
i Francuskom (73 %).
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Sociodemografski podaci otkrivaju sljedeće razlike po 
spolu, dobi, razini obrazovanja, socio-profesionalnoj 
kategoriji te kućanstvu i financijskoj situaciji ispitanika:

■ Vjerojatnije je da će se muškarci nego žene složiti 
da bi za važne obiteljske odluke muškarci trebali 
imati konačnu riječ (24 % u odnosu na 16 %), 
dok je manje vjerojatno da će se složiti da je 
„imati djecu ispunjenije za ženu nego za 
muškarca” (41 % u odnosu na 45 %). Stajališta 
žena i muškaraca općenito su usklađena kad je 
riječ o izjavi „jednako je važno da žene i 
muškarci budu financijski neovisni” (slaže se 91 
% žena u usporedbi s 89 % muškaraca).

■ Što su ispitanici mlađi, manja je vjerojatnost da će 
reći da je rađanje djece ispunjenije za ženu nego 
za muškarca (36% među onima u dobi od 15 do 
24 godine, u usporedbi s 48% onih u dobi od 55 
godina i više). Najmlađi ispitanici (u dobi od 15 
do 24 godine) također su najmanje skloni 
vjerovati da bi za važne obiteljske odluke 
muškarci trebali imati konačnu riječ (17 % u 
usporedbi s 20 – 21 % starijih ispitanika).

■ Kada se zajedno uzmu u obzir dob i spol, može 
se primijetiti da, iako se, kao što je gore 
navedeno, žene općenito češće od muškaraca 
slažu da je imati djecu ispunjenije za ženu nego 
za muškarca, to je suprotno za najmlađe 
ispitanike. Doista, muškarci u dobi od 15 do 24 
godine imaju veću vjerojatnost (37 %) od svojih 
vršnjaka (34 %) da se slažu s tim stereotipom i 
manje je vjerojatno da se neće slagati (55 % u 
odnosu na 61 %). Najveće razlike u razinama 
sporazuma između žena i muškaraca mogu se 
naći u središnjim dobnim skupinama, pri čemu 
se 42-45% žena u dobi od 25 do 54 godine slaže 
s ovim stereotipom, u usporedbi s 37-40% 
muškaraca.

■ Što su ispitanici dulje ostali u redovitom 
obrazovanju, to je vjerojatnije da će se složiti da 
je jednako važno da žene i muškarci budu 
financijski neovisni (92 % onih koji su završili 
obrazovanje u dobi od 20 godina ili stariji, u 
usporedbi s 87 % onih koji su završili 
obrazovanje u dobi od 15 godina ili mlađi), ali 
manje je vjerojatno da će naznačiti da bi za 
važne obiteljske odluke muškarci trebali imati 
konačnu riječ (15 % u odnosu na 26 %) i da je 
imati djecu ispunjenije za ženu nego za 
muškarca (35 % u odnosu na 53 %).

■ Menadžeri su najviše skloni misliti da je jednako 
važno za žene i muškarce da budu financijski 
neovisni (92 % u usporedbi s 87-90 % onih u 
drugim društveno-profesionalnim kategorijama). 

Oni su također najmanje skloni reći da bi za 
važne obiteljske odluke muškarci trebali imati 
konačnu riječ (14% naspram 19-23%) i da je 
imati djecu ispunjenije za ženu nego za 
muškarca (33% naspram 41-57%).

■ Oni koji žive u više kućanstava imaju veću 
vjerojatnost od onih koji žive u jednom kućanstvu 
da kažu da bi za važne obiteljske odluke 
muškarci trebali imati konačnu riječ (21-23% 
naspram 15-18%) i da je imati djecu ispunjenije 
za ženu nego za muškarca (43-46% naspram 
38-41%).

Ispitanici koji nikada ili gotovo nikada nemaju 
poteškoća s plaćanjem računa najvjerojatnije će 
se složiti da je jednako važno da žene i muškarci 
budu financijski neovisni (92 % u usporedbi s 86 
– 88 % onih koji češće imaju poteškoća), ali je 
najmanje vjerojatno da će misliti da bi za važne 
obiteljske odluke muškarci trebali imati konačnu 
riječ (17 % u odnosu na 21 – 26 %) i da je imati 
djecu ispunjenije za ženu nego za muškarca (40 
% u odnosu na 48 – 49 %).
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QD3.1-3

Recite mi slažete li se sa svakom od sljedećih izjava.
(% – EU)

Jednako je važno da žene i muškarci 
budu financijski neovisni.

Za važne obiteljske odluke muškarci bi 
trebali imati zadnju riječ

Imati djecu ispunjuje više za ženu 
nego za muškarca

Ukupno „slažem 
se”

Ukupno 
„neslaganje”

Ukupno „slažem 
se”

Ukupno 
„neslaganje”

Ukupno „slažem 
se”

Ukupno 
„neslaganje”

EU27 90 8 20 77 43 53

Rod

Čovjek 89 10 24 72 41 54

žena 91 8 16 82 45 52

Dob

15-24 90 8 17 79 36 58

25-39 89 9 21 77 40 57

40-54 89 10 21 77 43 54

55+ 90 9 20 76 48 48

Dob - ženska

15-24 92 6 13 85 34 61

25-39 91 8 17 81 42 55

40-54 90 9 17 82 45 52

55+ 92 7 15 82 49 48

Dob - muški

15-24 87 10 21 74 37 55

25-39 88 11 24 72 37 59

40-54 89 10 26 71 40 56

55+ 89 10 25 71 46 50

Edukacija (kraj)

-15 87 10 26 69 53 42

16-19 89 10 23 74 48 49

20+ 92 7 15 83 35 61

Još uvijek studiram 91 8 14 83 33 60

Društveno-profesionalna kategorija

Samozaposlena osoba 89 10 23 74 41 54

Rukovoditelji 92 7 14 84 33 64

Ostali bijeli ovratnici 90 9 23 75 44 53

Ručni radnici 87 11 23 73 44 52

Kućne osobe 88 10 19 77 57 41

Nezaposleni 89 8 22 76 42 54

U mirovini 91 8 20 76 49 47

Studenti 91 8 15 82 33 60

Stanje kućanstva

Kućanstvo bez djece 90 9 18 78 41 53

Kućanstvo s djecom 92 7 15 83 38 60

Više kućanstava bez 
djece

89 9 23 74 46 51

Kućanstvo s djecom 90 9 21 77 43 55

Poteškoće s plaćanjem računa

Većinu vremena 88 9 21 75 49 47

S vremena na vrijeme 86 13 26 71 48 49

Gotovo nikad/nikad 92 7 17 79 40 55
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Znatan udio Europljana sklon je vjerovati u 
tradicionalne, rodno specifične izbore u 
obiteljskom životu

U nekim su aspektima mišljenja o rodnim ulogama 
manje stereotipna nego u prošlosti. Međutim, ta 
stajališta i dalje zastupaju znatni udjeli ispitanika. Nešto 
više od polovine ispitanika (51 %) slaže se da, sve u 
svemu, obiteljski život pati kada majka ima puno radno 
vrijeme, a 15 % ispitanika u potpunosti se slaže s tom 
izjavom. Razina slaganja s tom tvrdnjom znatno se 
smanjila od posljednjeg postavljanja tog pitanja 2014. 
(–9 postotnih bodova).22S druge strane, više od četiri 
od deset ispitanika (46 %) ne slaže se da pati obiteljski 
život, uključujući gotovo jednog od pet ispitanika (18 %) 
koji se „potpuno ne slažu”.

Slično tome, velik udio ispitanika (49 %) i dalje se slaže 
s tvrdnjom da su muškarci općenito manje kompetentni 
od žena za obavljanje kućanskih poslova (uključujući 
15 % u ukupnom dogovoru). U odnosu na 2014. udio 
ispitanika koji se s time slažu ostao je uglavnom 
stabilan (-1 postotni bod).23Jednak udio (49 %) 
ispitanika ne slaže se (uključujući 23 % u ukupnom 
neslaganju).

Naposljetku, iako otprilike osam od deset osoba (81 %) 
smatra da korištenje roditeljskog dopusta obogaćuje 
oca, uključujući gotovo četiri od deset osoba (39 %) 
koje se u potpunosti slažu, samo se nešto više od 
polovine (51 %) slaže da bi otac, ako je njegova plaća 
niža od plaće majke, trebao odustati od posla kako bi 
se brinuo o djeci, ako obitelj odluči da to mora učiniti 
jedan roditelj, a 18 % njih „potpuno se slaže”. Oko četiri 
od deset ispitanika (41 %) se ne slaže, uključujući 17 
% onih koji su u potpunom neslaganju. Međutim, sada 
je malo vjerojatnije da će se ispitanici složiti s tom 
tvrdnjom nego kad je to pitanje posljednji put 
postavljeno 2009. (+3 postotna24boda) .

22 QD4.  Recite  mi  slažete  li  se  sa  svakom  od 
sljedećih  izjava.  1)  Sve  u  svemu,  obiteljski  život 
pati  kada  majka  ima  puno  radno  vrijeme;  2) 
korištenje  roditeljskog dopusta  obogaćuje  oca;  3) 
Općenito, muškarci su prirodno manje kompetentni 
od žena za obavljanje kućanskih poslova; 4) Ako je 
očeva plaća niža od one majke,  on je  taj  koji  bi 
trebao odustati od posla kako bi se brinuo o djeci, 
ako obitelj odluči da jedan roditelj to mora učiniti. u 
cijelosti  se  slažem;  Slažem  se  s  tim;  Skloni  su 
neslaganju; uopće se ne slažem; Što? -Ne znam.

23 Treba napomenuti da je u trenutačnom istraživanju 
riječ „prirodno” dodana izjavi u usporedbi s njezinim 
izvornim tekstom iz 2014.

24 Valja  napomenuti  da  je  ta  stavka  u  trenutačnoj 
anketi  neznatno izmijenjena. U 2009. ta je izjava 
glasila kako slijedi: „U obitelji, ako je plaća oca niža 
od plaće majke, on je taj koji bi trebao odustati od posla kako bi se brinuo o djeci.”
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U cijelosti se 
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Namjeravam 
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uopće se ne 
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♪ Ne znam 
♪
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siječanj/veljača 
2024.

Uzimanje roditeljskog dopusta obogaćuje oca

Sve u svemu, obiteljski život pati kada majka ima puno radno 
vrijeme Posao

Ako je očeva plaća niža od plaće majke, on bi trebao odustati od posla kako bi promijenio djecu ako obitelj 
odluči da to mora učiniti jedan roditelj.

Općenito, muškarci su prirodno manje kompetentni od žena za obavljanje 
kućanskih poslova

QD4. Recite mi slažete li se sa svakom od sljedećih izjava. (EU27) (%) 

siječanj/veljača 
2024.
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Više od polovine ispitanika u 17 država članica EU-a 
slaže se da obiteljski život općenito pati kad majka radi 
puno radno vrijeme, a taj se udio kreće od najmanje 
sedam od deset ispitanika u Litvi i Portugalu (73 %) te 
u Grčkoj i Mađarskoj (70 %) do jedne četvrtine ili manje 
u Finskoj (16 %), Danskoj (20 %) i Švedskoj (25 %). 
Razlika između najviših i najnižih razina sporazuma po 
zemljama stoga je vrlo velika i iznosi 57 postotnih 
bodova.

Više od četvrtine slaže se s tom izjavom u Mađarskoj 
(30 %), Litvi (28 %) i Cipru (27 %).

Više od polovine ispitanika ne slaže se da obiteljski 
život općenito pati kada majka radi puno radno vrijeme 
u devet zemalja, a najviše u Finskoj (80 %), Danskoj 
(77 %) i Švedskoj (73 %).
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pati kada majka ima puno radno vrijeme (%) 
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U 26 od 27 država članica EU-a manje je vjerojatno da 
će se ispitanici, nego 2014. godine, složiti da, sve u 
svemu, obiteljski život pati kada majka ima posao s 
punim radnim vremenom. Smanjenja za više od deset 
postotnih bodova zabilježena su u 14 zemalja, 
posebno u Sloveniji (–21 postotni bod), Češkoj (–20 
postotnih bodova) i Luksemburgu (–19 postotnih 
bodova). Slaganje s tom izjavom neznatno se povećalo 
u Litvi (+3 postotna boda).

Mogu se uočiti dodatne razlike među zemljama. 
Razlika između najviših i najnižih razina sporazuma po 
zemljama neznatno se povećala u odnosu na 2014., s 
52 postotna boda (79 % u Portugalu u odnosu na 27 % 
u Finskoj 2014.) na 57 postotnih bodova (73 % u Litvi u 
odnosu na 16 % u Finskoj 2024.).
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QD4.1 Molimo Vas da mi kažete slažete li se ili ne slažete sa svakom od sljedećih izjava.

Sve u svemu, obiteljski život pati kada majka ima puno radno vrijeme (%)

EU27 LT HR EL EE PT SK RO SE HU PL MT FR DE FI DK BE CY IE LV AT IT NL BG ES LU CZ SI

Ukupno 
„slažem 
se”

siječanj/
veljača 
2024.

51 73 62 70 54 73 52 58 25 70 61 69 42 51 16 20 46 61 41 63 58 55 29 58 54 49 40 40

Δ 
studeni/pr
osinac 
2014.

▼9 ▲3 ▼2 ▼5 ▼5 ▼6 ▼6 ▼7 ▼7 ▼7 ▼7 ▼8 ▼9 ▼9 ▼11 ▼12 ▼12 ▼12 ▼13 ▼15 ▼15 ▼17 ▼17 ▼17 ▼18 ▼19 ▼20 ▼21

Ukupno 
„neslaganj
e”

siječanj/
veljača 
2024.

46 26 36 30 39 25 44 41 73 28 34 30 55 45 80 77 52 36 54 33 37 44 69 38 42 49 56 59

Δ 
studeni/pr
osinac 
2014.

▲9 ▼2 ▲1 ▲5 ▲3 ▲5 ▲5 ▲11 ▲7 ▲6 ▲6 ▲9 ▲9 ▲7 ▲10 ▲12 ▲11 ▲9 ▲12 ▲13 ▲12 ▲18 ▲16 ▲15 ▲16 ▲20 ▲18 ▲21

♪ Ne znam 
♪
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veljača 
2024.

3 1 2 0 7 2 4 1 2 2 5 1 3 4 4 3 2 3 5 4 5 1 2 4 4 2 4 1

Δ 
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2014.

= ▼1 ▲1 = ▲2 ▲1 ▲1 ▼4 = ▲1 ▲1 ▼1 = ▲2 ▲1 = ▲1 ▲3 ▲1 ▲2 ▲3 ▼1 ▲1 ▲2 ▲2 ▼1 ▲2 =
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obiteljski život pati kada majka ima puno radno vrijeme - Total 'Slažem se' (%} 
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Više od polovine ispitanika u svim državama članicama 
EU-a slaže se da uzimanje roditeljskog dopusta 
obogaćuje oca, a više od devet od deset ispitanika 
izrazilo je to mišljenje u Švedskoj (95 %) te 
Nizozemskoj i Finskoj (92 %). Međutim, taj je odgovor 
dalo manje od šest od deset ispitanika u Rumunjskoj 
(53 %), Češkoj (54 %) te Estoniji i Latviji (58 %).

U osam zemalja većina ispitanika „potpuno se slaže” s 
tom izjavom, posebno u Švedskoj (87 %), Finskoj (68 
%) i Danskoj (62 %). S druge strane, više od četvrtine 
ispitanika ne slaže se s tvrdnjom da korištenje 
roditeljskog dopusta obogaćuje oca u Rumunjskoj (40 
%), Češkoj (37 %), Latviji (27 %) i Austriji (26 %).

57

U cijelosti se 
slažem

Namjeravam 
se složiti

Skloni su 
neslaganju

uopće se ne 
slažem

♪ Ne znam 
♪

siječanj/
veljača 2024.

QD4.2. Recite mi slažete li se sa svakom od sljedećih izjava. :-Korištenje roditeljskog 
dopusta obogaćuje oca (%) 



Posebno izvješće Eurobarometra 545 – Rodni stereotipi

U 11 zemalja više od polovine ispitanika slaže se da su 
muškarci općenito manje kompetentni od žena za 
obavljanje kućanskih poslova. Taj je udio posebno 
visok u Mađarskoj (74 %), a slijede Poljska (64 %) te 
Italija i Slovačka (obje 63 %). Na drugom kraju spektra 
manje od četvrtine njih slaže se u Danskoj (14 %), 
Švedskoj (19 %) i Finskoj (22 %). Stoga je razlika u 
percepciji ove izjave posebno velika, a razlika između 
najniže i najviše razine dogovora doseže 60 postotnih 
bodova.

Više od petine ispitanika u potpunosti se slaže s tom 
izjavom u Bugarskoj (28 %), Mađarskoj (27 %) te Litvi i 
Slovačkoj (22 %).

Međutim, najmanje polovina ispitanika ne slaže se da 
su muškarci prirodno manje kompetentni od žena za 
obavljanje kućanskih poslova u 13 zemalja, a više od 
tri četvrtine dalo je taj odgovor u Danskoj (83 %), 
Švedskoj (81 %) i Finskoj (76 %).
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manje kompetentni od žena za obavljanje kućanskih poslova (%)
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U 17 zemalja od 2014. došlo je do smanjenja udjela 
muškaraca koji se općenito slažu da su muškarci 
prirodno manje kompetentni od žena za obavljanje 
kućanskih poslova. Najveća smanjenja zabilježena su 
u Finskoj (-15 postotnih bodova), Španjolskoj (-14 
postotnih bodova) te Malti, Sloveniji i Švedskoj (svi -11 
postotnih bodova). Povećanje tog udjela ispitanika 
može se primijetiti u devet zemalja, posebno u 
Nizozemskoj (+15 postotnih bodova), Slovačkoj (+12 
postotnih bodova) i Hrvatskoj (+10 postotnih bodova). 
U Portugalu je ta brojka ostala nepromijenjena.

Razlika između najviših i najnižih razina sporazuma 
među državama članicama EU-a povećala se od 2014. 
s 51 (71 % u Mađarskoj u odnosu na 20 % u 
Nizozemskoj 2014.) na 60 (74 % u Mađarskoj u 
odnosu na 14 % u Danskoj 2024.) postotnih bodova.
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QD4.3 Molimo Vas da mi kažete slažete li se ili ne slažete sa svakom od sljedećih izjava.

Općenito, muškarci su prirodno manje kompetentni za obavljanje kućanskih poslova od žena (%)

EU27 NL SK HR PL EE LT BE FR HU PT EL DE CY CZ LV RO LU BG IT DK IE AT MT SI SE ES FI
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QD4.3. Recite mi slažete li se sa svakom od sljedećih izjava. :-
Općenito, muškarci su prirodno manje kompetentni za obavljanje 
kućanskih poslova od žena – ukupno „slažem se” (%) 

siječanj/
veljača 2024.
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Više od polovine ispitanika u 14 država članica EU-a 
slaže se da bi otac, ako je njegova plaća niža od plaće 
majke, trebao odustati od rada kako bi se brinuo o djeci 
ako obitelj odluči da to mora učiniti jedan roditelj. To je 
stajalište osobito rašireno u Njemačkoj (67 %) te na 
Malti i u Poljskoj (obje 61 %). Na suprotnom kraju 
ljestvice najmanje je vjerojatno da će ispitanici to reći u 
Danskoj (32 %), Latviji (34 %) i Francuskoj (38 %).

Najveći udio ispitanika koji se „potpuno slažu” s tom 
izjavom zabilježen je u Njemačkoj i Španjolskoj (29 %) 
te u Švedskoj (25 %).

Najmanje polovina u osam zemalja ne slaže se da bi 
otac trebao odustati od rada kako bi se brinuo o djeci 
ako je njegova plaća niža od plaće majke. Razina 
neslaganja najviša je u Sloveniji (58 %) te Danskoj, 
Grčkoj i Latviji (svih 55 %).
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U cijelosti se 
slažem

Namjeravam 
se složiti

Skloni su 
neslaganju

uopće se ne 
slažem

♪ Ne znam 
♪

siječanj/
veljača 2024.

QD4.4. Recite mi slažete li se sa svakom od sljedećih izjava. :- Ako je plaća oca niža od plaće 
majke, on je taj koji bi trebao odustati od posla kako bi se brinuo o djeci, ako obitelj odluči da 
to mora učiniti jedan roditelj (%) 



Posebno izvješće Eurobarometra 545 – Rodni stereotipi

U 17 država članica EU-a ispitanici su vjerojatnije nego 
2009. izjavili da, ako je plaća oca niža od plaće majke, 
on je taj koji bi trebao odustati od posla kako bi se 
brinuo o djeci, ako obitelj odluči da jedan roditelj to 
mora učiniti. Osobito velika povećanja razine 
suglasnosti s tom izjavom zabilježena su u Cipru (+35 
postotnih bodova), Malti (+29 postotnih bodova) i 
Bugarskoj (+19 postotnih bodova).

S druge strane, razine sporazuma smanjile su se u 
devet zemalja, prije svega u Danskoj (–7 postotnih 
bodova) te Austriji, Španjolskoj i Luksemburgu (–6 
postotnih bodova).25

Razlika između najviših i najnižih udjela koji se slažu s 
tom izjavom na razini zemlje znatno se smanjila od 
2009., sa 61 (72 % u Njemačkoj u odnosu na 11 % na 
Cipru) na 35 (67 % u Njemačkoj u odnosu na 32 % u 
Danskoj 2024.) postotnih bodova.

25 Treba  napomenutida  to  pitanje  u  Hrvatskoj  nije 
postavljeno 2009. jer ta zemlja u to vrijeme nije bila 
država članica EU-a.
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QD4.4 Molimo Vas da mi kažete slažete li se ili ne slažete sa svakom od sljedećih izjava.

Ako je plaća oca niža od plaće majke, on je taj koji bi trebao odustati od posla kako bi se brinuo o djeci, ako obitelj 
odluči da jedan roditelj to mora učiniti (%)
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siječanj/veljača 
2024.

QD4.4. Recite mi slažete li se sa svakom od sljedećih izjava. :- Ako je očeva plaća 
niža od one majke, on je taj koji bi trebao odustati od posla kako bi se brinuo o 
djeci, ako obitelj odluči da jedan roditelj to mora učiniti - Ukupno 'Slažem se' {%) 
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U sociodemografskoj analizi ističe se da, iako se ne 
mogu uočiti znatne razlike u percepciji samo s obzirom 
na spol ispitanika, dob ima ključnu ulogu u pogledu 
stajališta o rodnim ulogama u obiteljskom životu:

■  Ne  postoje  velike  razlike  u  stavovima  između 
muškaraca i žena kada je riječ o stereotipima o 
obiteljskom  životu.  Međutim,  iako  se  više  od 
polovice  muškaraca  (52%)  slaže  da,  sve  u 
svemu, obiteljski život pati kada majka ima puno 
radno vrijeme, manje od polovice (49%) žena to 
čini. S druge strane, malo je manje vjerojatno da 
će  muškarci  nego  žene  misliti  da  uzimanje 
roditeljskog  dopusta  obogaćuje  oca  (79  % 
naspram 82 %). Za druge dvije izjave razlike su 
manje od tri postotna boda.

■ Što su ispitanici mlađi, to je manja vjerojatnost da 
će se složiti  da obiteljski život pati kada majka 
ima posao na puno radno vrijeme (41 % osoba u 
dobi od 15 do 24 godine, u usporedbi s 56 % 
osoba  starijih  od  55  godina)  i  da  su,  ukupno 
gledajući, muškarci prirodno manje kompetentni 
od žena za obavljanje kućanskih poslova (42 % 
u odnosu na 54 %).

■ Ovaj  je  uzorak izraženiji  među ženama,  dok je 
manje jasan (ili čak odsutan) među muškarcima. 
Kao  što  je  bio  slučaj  s  nekim  izjavama 
analiziranima u prethodnim odjeljcima, razlike u 
percepciji između žena i muškaraca ponekad su 
veće  među  mladima  nego  među  starijim 
ispitanicima. To je najuočljivije u izjavi „obiteljski 
život pati kada majka ima posao s punim radnim 
vremenom”. Iako je općenito malo vjerojatnije da 
će se muškarci nego žene složiti s tom tvrdnjom, 
ta  razlika  u  percepciji  uglavnom  je  potaknuta 
razlikama u dogovoru između muškaraca u dobi 
od 15 do 24 godine i njihovih ženskih kolega (10 
postotnih  bodova),  dok  ta  razlika  ne  postoji 
među  osobama u  dobi  od  25  do  54  godine  i 
iznosi tri  postotna boda među osobama u dobi 
od 55 i više godina. Nadalje, muškarci u dobi od 
15 do 24 godine skloniji su reći da su muškarci 
prirodno  manje  kompetentni  od  žena  za 
obavljanje kućanskih poslova, pri čemu razlika u 
razinama  dogovora  doseže  šest  postotnih 
bodova (45 % u odnosu na 39 %). Ipak, među 
ispitanicima  u  dobi  od  25  do  39  godina  žene 
imaju veću vjerojatnost da će imati taj stereotipni 
pogled (47 % u usporedbi s 40 % muškaraca u 
dobi od 25 do 39 godina), dok razlike gotovo da i 
nema među onima u dobi od 40 i više godina. 
Osim  toga,  razlika  u  percepciji  nešto  je  veća 
među  najmlađim  ispitanicima  nego  među 
starijima  kad  je  riječ  o  izjavi  „korištenje 
roditeljskog dopusta obogaćuje oca”. Konkretno, 
razlika  u  razinama  sporazuma  iznosi  šest 
postotnih bodova među osobama u dobi od 15 

do 24 godine (83 % žena u dobi od 15 do 24 
godine  u  usporedbi  sa  77  %  njihovih  muških 
vršnjaka),  dok  među osobama u  dobi  od  25  i 
više  godina  iznosi  0  –  4  postotna  boda. 
Konačno, muškarci u dobi od 15 do 24 godine 
imaju nešto manju vjerojatnost od svojih ženskih 
kolega da će se složiti  da ako je očeva plaća 
niža  od  one  majke,  on  je  taj  koji  bi  trebao 
odustati od posla kako bi se brinuo o djeci (48% 
naspram 52%), iako su razine neslaganja slične 
između dvije skupine.

■  Što  je  manje  ispitanika  ostalo  u  redovitom 
obrazovanju, to je vjerojatnije da će se složiti da 
obiteljski  život  pati  kada  majka  ima  posao  na 
puno radno vrijeme (65 % onih koji  su završili 
obrazovanje  u  dobi  od  15  godina  ili  mlađi,  u 
usporedbi s 41 % onih koji su završili u dobi od 
20  godina  ili  stariji)  i  da  su  muškarci  prirodno 
manje  kompetentni  od  žena  za  obavljanje 
kućanskih poslova (63 % u odnosu na 39 %). S 
druge  strane,  manje  je  vjerojatno  da  će  se 
ispitanici koji su završili obrazovanje ranije složiti 
da uzimanje roditeljskog dopusta obogaćuje oca 
(75 % onih koji su završili obrazovanje u dobi od 
15 godina ili mlađi, u usporedbi s 85 % onih koji 
su završili u dobi od 20 godina ili stariji).

■  Najmanje  je  vjerojatno  da  će  se  rukovoditelji 
složiti  da  obiteljski  život  pati  kada  majka  ima 
posao  na  puno  radno  vrijeme (40  %)  i  da  su 
muškarci  prirodno manje  kompetentni  od žena 
za obavljanje kućanskih poslova (37 %), dok su 
osobe koje vode kućanstvo najsklonije slaganju 
s obje izjave (61 % odnosno 64 %). Zajedno s 
drugim bijelim ogrlicama, menadžeri su također 
najvjerojatnije  reći  da  je  uzimanje  roditeljskog 
dopusta  obogaćujuće za oca,  dok su osobe u 
kući najmanje vjerojatno da će to učiniti (83-84% 
naspram 76%). Naposljetku, osobe koje žive u 
kućanstvu najmanje su sklone naznačiti da ako 
je očeva plaća niža od plaće majke, on bi trebao 
odustati od posla kako bi se brinuo o djeci (46 % 
u usporedbi s 50–52 % onih u drugim društveno-
profesionalnim kategorijama).

■  Osobe  koje  žive  u  jednočlanim  kućanstvima  s 
djecom  najvjerojatnije  će  reći  da  korištenje 
roditeljskog  dopusta  obogaćuje  oca  (86  %  u 
usporedbi  sa  78  –  81  %  osoba  koje  žive  u 
drugim vrstama kućanstva).  Osobe koje žive u 
više  kućanstava  sklonije  su  misliti  da  su 
muškarci  prirodno  manje  kompetentni  za 
obavljanje kućanskih poslova od žena (49–53 % 
u odnosu na 45–47 %).

Ispitanici  koji  nikada  ili  gotovo  nikada  nemaju 
poteškoća s  plaćanjem računa imaju  najmanju 
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vjerojatnost da će se složiti da obiteljski život pati 
kada  majka  ima  puno  radno  vrijeme  (47%,  u 
usporedbi  s  57-63% onih koji  imaju poteškoće 
barem s vremena na vrijeme) i da su muškarci 
prirodno  manje  kompetentni  od  žena  za 
obavljanje kućanskih poslova (46% u odnosu na 
50-54%).
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QD4.1-4

Recite mi slažete li se sa svakom od sljedećih izjava.

(% – EU)

Sve u svemu, obiteljski život pati 
kada majka ima puno radno 

vrijeme

Uzimanje roditeljskog dopusta 
obogaćuje oca

Općenito, muškarci su prirodno 
manje kompetentni od žena za 
obavljanje kućanskih poslova

Ako je očeva plaća niža od plaće 
majke, on je taj koji bi trebao 

odustati od posla kako bi se brinuo 
o djeci, ako obitelj odluči da jedan 

roditelj to mora učiniti.

Ukupno „slažem 
se”

Ukupno 
„neslaganje”

Ukupno „slažem 
se”

Ukupno 
„neslaganje”

Ukupno „slažem 
se”

Ukupno 
„neslaganje”

Ukupno „slažem 
se”

Ukupno 
„neslaganje”

EU27 51 46 81 14 49 49 51 41

Rod

Čovjek 52 45 79 15 48 50 50 42

žena 49 48 82 13 50 48 51 41

Dob

15-24 41 55 80 13 42 55 50 41

25-39 47 50 83 13 43 55 52 40

40-54 51 47 82 14 49 50 51 43

55 + 56 41 78 15 54 44 50 41

Dob - ženska

15-24 36 61 83 12 39 59 52 41

25-39 47 50 84 12 47 52 51 41

40-54 51 47 81 15 48 51 51 44

55+ 54 43 80 14 54 44 50 40

Dob - muški

15-24 46 49 77 15 45 51 48 42

25-39 47 50 82 14 40 58 51 41

40-54 51 47 81 14 48 51 52 41

55+ 57 39 76 17 55 43 49 42

Edukacija (kraj)

15- 65 31 75 16 63 34 48 41

16-19 56 41 78 17 54 45 53 40

20+ 41 56 85 11 39 59 49 43

Još uvijek studiram 40 56 81 12 41 56 50 41

Društveno-profesionalna kategorija

Samozaposlena osoba 52 44 79 16 45 53 51 42

Rukovoditelji 40 58 84 12 37 62 50 41

Ostali bijeli ovratnici 47 50 83 13 48 50 52 42

Ručni radnici 54 43 80 16 49 50 52 42

Kućne osobe 61 37 76 18 64 34 46 46

Nezaposleni 45 52 81 13 46 52 50 42

U mirovini 58 38 77 15 57 41 50 40

Studenti 40 56 82 11 41 56 51 40

Stanje kućanstva

Kućanstvo bez djece 49 48 81 12 45 52 50 40

Kućanstvo s djecom 51 47 86 11 47 52 51 42

Više kućanstava bez chi 53 44 78 16 53 45 50 41

Kućanstvo s djecom 51 47 81 15 49 50 52 42

Poteškoće s plaćanjem računa

Većinu vremena 63 34 80 15 50 48 51 42

S vremena na vrijeme 57 40 77 18 54 44 49 45

Gotovo nikad/nikad 47 50 81 13 46 52 51 40
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2.  Percepcija  rodnih  stereotipa 
o profesionalnom životu
Izvješće se nastavlja analizom percepcije Europljana o 
rodnim stereotipima tako što se konkretnije 
usredotočuje na niz zajedničkih stereotipa povezanih s 
profesionalnim26životom. Postoje jasne poveznice sa 
stajalištima o rodnim ulogama u kućanstvu i 
obiteljskom životu.

Iako većina građana EU-a odbacuje uobičajene 
rodne stereotipe povezane s profesionalnim 
životom, broj građana koji imaju stereotipna 

stajališta i dalje je velik.

Iako nešto više od polovine ispitanika (52 %) smatra da 
žene imaju jednake izglede za promaknuće kao i 
muškarci (22 % ispitanika u potpunosti se slaže s tom 
tvrdnjom), više od četiri od deset ispitanika (45 %) ne 
slaže se s tom tvrdnjom, uključujući 14 % onih koji se 
„potpuno ne slažu”.

Više od polovine ispitanika (56 %) ne slaže se s 
tvrdnjom da muškarci često zarađuju više od žena jer 
su njihova radna mjesta zahtjevnija, a oko četvrtine njih 
(27 %) ima potpuno neslaganje. Međutim, četiri od 
deset ispitanika smatra da je to točno, a 13 % njih 
„potpuno se slaže”.

Većina ispitanika (61 %) ne slaže se da bi žene trebale 
dati prednost svojim obiteljskim obvezama u odnosu na 
svoju karijeru, a oko tri od deset ispitanika (31 %) u 
potpunosti se ne slaže s time. Međutim, otprilike jedna 
trećina ispitanika (34 %) očekivala bi da će to učiniti 
žene.

Visoki udjeli (74 %) ne slažu se s tvrdnjom da „žene 
nisu dovoljno ambiciozne da zauzmu više položaje u 
organizaciji”, uključujući 44 % koje se „potpuno ne 
slažu”. S time se slaže gotovo četvrtina ispitanika (23 
%).

Više od tri četvrtine (77 %) ne slaže se s tvrdnjom da 
„muškarci koji uzimaju roditeljski dopust pokazuju 

26 QD5.  Recite  mi  slažete  li  se  ili  ne  slažete  sa 
svakom  od  sljedećih  izjava  o  radu?  1)  Žene  bi 
trebale dati prednost svojim obiteljskim obvezama 
pred svojom karijerom; Žena ima jednake šanse za 
promaknuće  kao  i  muškarac.  Muškarci  često 
zarađuju više od žena jer su njihova radna mjesta 
zahtjevnija; Muškarci koji uzimaju roditeljski dopust 
pokazuju nedostatak ambicije za svoju karijeru. u 
cijelosti  se  slažem;  Slažem  se  s  tim;  Skloni  su 
neslaganju;  uopće  se  ne  slažem;  To  ovisi 
(SPONTANEOUS); Što? -Ne znam.

nedostatak ambicije za svoju karijeru”, uključujući više 
od četiri od deset osoba (46 %) koje se „potpuno ne 
slažu”. Istodobno, otprilike svaki peti (19 %) ima taj 
stereotipni stav.
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QD5. Recite mi slažete li se ili ne slažete sa svakom od sljedećih izjava o radu? {EU27} 
(%)

Žena ima jednake šanse za promaknuće kao i muškarac

siječanj/
veljača 2024.

siječanj/
veljača 2024.

siječanj/
veljača 2024.

siječanj/
veljača 2024.

siječanj/
veljača 2024.

Žene bi trebale dati prednost svojim obiteljskim obvezama pred svojom 
karijerom

Žene nisu dovoljno ambiciozne da bi napredovale na višim položajima u nekoj 
organizaciji

Muškarci koji uzimaju roditeljski dopust pokazuju nedostatak 
ambicije za svoju karijeru

Muškarci često zarađuju više od žena jer su njihova radna mjesta zahtjevnija

U cijelosti se 
slažem

Namjera
vam se 
složiti

Skloni su 
neslaganju

uopće se ne 
slažem

To ovisi 
(SPONTANEOUS)

♪ Ne znam 
♪

siječanj/veljača 2024.
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Jedna trećina ispitanika diljem EU-a slaže se da bi 
žene trebale dati prednost svojim obiteljskim obvezama 
u odnosu na karijeru, a više od polovine njih to čini u 
šest država članica EU-a, posebno u Mađarskoj (64 %) 
te na Malti i u Slovačkoj (63 %). S druge strane, to je 
stajalište najmanje uobičajeno u Nizozemskoj (10 %), 
Švedskoj (12 %) i Finskoj (13 %).

Najveći udio ispitanika koji se u potpunosti slažu s tom 
izjavom zabilježen je u Mađarskoj (23 %), Bugarskoj 
(21 %) i Cipru (19 %).

U 16 zemalja najmanje se polovina ne slaže da bi žene 
trebale dati prednost svojim obiteljskim obvezama, a 
posebno velik udio žena koje izražavaju to stajalište 
nalazi se u Nizozemskoj i Švedskoj (86 %) te Finskoj 
(79 %).
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U cijelosti se 
slažem

Namjera
vam se 
složiti

Skloni su 
neslaganju

uopće se ne 
slažem

To ovisi 
(SPONTANEOUS)

♪ Ne znam 
♪

siječanj/
veljača 2024.

QD5.1. Recite mi slažete li se ili ne slažete sa svakom od sljedećih izjava o radu? :- Žene bi trebale dati 
prednost svojim obiteljskim odgovornostima pred svojom karijerom (%} 
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Najmanje polovica ispitanika u 19 zemalja slaže se da 
žena ima iste šanse za promaknuće kao i muškarac. 
Razine sporazuma najviše su u Latviji (79 %), Malti (77 
%) i Litvi (75 %). S druge strane, najniže su u 
Nizozemskoj (38 %) te Francuskoj i Njemačkoj (obje 42 
%).

Više od trećine ispitanika „potpuno se slaže” s tom 
izjavom u Latviji (48 %), Češkoj i Litvi (36 %) te 
Španjolskoj (35 %).

U pet država članica EU-a više od polovine ispitanika 
ne slaže se s tvrdnjom da žene imaju jednake izglede 
za promaknuće kao i muškarci, a to je stajalište 
najistaknutije u Nizozemskoj (59 %), Francuskoj (56 %) 
i Njemačkoj (55 %).
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Diljem EU-a četiri od deset ispitanika slaže se da 
muškarci često zarađuju više od žena jer su njihova 
radna mjesta zahtjevnija, a razina slaganja s tom 
izjavom doseže više od polovine u 12 zemalja, pri 
čemu najmanje dvije trećine dijeli to stajalište u 
Slovačkoj (73 %), Mađarskoj (71 %) i Poljskoj (66 %). 
To se može usporediti s manje od četvrtine ispitanika 
koji se slažu u Švedskoj (14 %), Nizozemskoj (17 %) i 
Finskoj (23 %).

Najmanje jedna četvrtina slaže se s izjavom u 
Mađarskoj i Rumunjskoj (26 %) te Bugarskoj, Cipru i 
Slovačkoj (svih 25 %).

Međutim, barem se polovina njih ne slaže da muškarci 
često zarađuju više od žena jer su njihova radna 
mjesta zahtjevnija u 13 država članica EU-a, posebno 
u Švedskoj (84 %), Nizozemskoj (79 %) i Finskoj (70 
%).
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U 11 država članica EU-a najmanje jedna četvrtina 
slaže se da muškarci koji uzimaju roditeljski dopust 
pokazuju nedostatak ambicije za svoju karijeru. Razina 
dogovora najviša je u Slovačkoj (41 %), Mađarskoj (39 
%) i Poljskoj (38 %), dok je najniža u Nizozemskoj (3 
%), Švedskoj (4 %) i Danskoj (5 %).

Više od desetine ispitanika „potpuno se slaže” s 
izjavom u Slovačkoj (12 %) te Bugarskoj, Mađarskoj i 
Poljskoj (svi 11 %).

Međutim, više od polovice u svih 27 država članica EU-
a ne slaže se da muškarci koji uzimaju roditeljski 
dopust pokazuju nedostatak ambicije za svoju karijeru. 
Više od devet od deset ispitanika odbacilo je tu izjavu u 
Nizozemskoj (96 %), Švedskoj (95 %) te Danskoj, 
Finskoj i Luksemburgu (91 %).
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U sedam zemalja više od tri od deset ispitanika slaže 
se da žene nisu dovoljno ambiciozne da zauzmu više 
položaje u nekoj organizaciji. Najizglednije je da će se 
ispitanici u Bugarskoj, Poljskoj i Slovačkoj (svih 41 %) 
složiti s tom tvrdnjom, dok je najmanje vjerojatno da će 
to učiniti ispitanici u Švedskoj (6 %), Luksemburgu (9 
%) te Danskoj, Irskoj, Malti i Nizozemskoj (13 %).

U četiri zemlje najmanje jedna od deset zemalja 
„potpuno se slaže” s izjavom: Bugarska (18 %), 
Slovačka (11 %) te Cipar i Poljska (10 %).

Međutim, u svim državama članicama EU-a više od 
polovine njih ne slaže se s tvrdnjom da žene nisu 
dovoljno ambiciozne da bi dobile više položaje u nekoj 
organizaciji. Razine neslaganja najviše su u Švedskoj 
(93 %), Luksemburgu (87 %) i Nizozemskoj (85 %).
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Postoje razlike u percepciji s obzirom na socio-
demografske značajke ispitanika:

■ Vjerojatnije je da će se muškarci nego žene složiti 
s  izjavama  o  rodnim  stereotipima  na  radnom 
mjestu.  Konkretno,  muškarci  su  skloniji  nego 
žene  složiti  se  da  žena  ima  iste  šanse  za 
promaknuće kao i muškarac (57 % u odnosu na 
47 %), da muškarci često zarađuju više od žena 
jer su njihova radna mjesta zahtjevnija (46 % u 
odnosu  na  36  %),  da  bi  žene  trebale  dati 
prednost svojim obiteljskim obvezama u odnosu 
na svoju karijeru (36 % u odnosu na 31 %) i da 
muškarci koji uzimaju roditeljski dopust pokazuju 
nedostatak ambicije  za svoju  karijeru  (21 % u 
odnosu na 17 %). Međutim, te razlike nisu toliko 
velike za izjavu „žene nisu dovoljno ambiciozne 
da zauzmu više položaje u organizaciji” (23 % u 
odnosu na 21 %).

■ Najmlađi ispitanici  (u dobi od 15 do 24 godine) 
najmanje  se  slažu  s  rodnim  stereotipima  o 
profesionalnom životu. Na primjer, otprilike jedna 
četvrtina  (23  %)  osoba  u  dobi  od  15  do  24 
godine smatra da bi žene trebale dati prednost 
svojim  obiteljskim  obvezama  u  odnosu  na 
karijeru,  u  usporedbi  s  više od trećine (37 %) 
osoba starijih od 55 godina. Štoviše, ispitanici u 
srednjoj  dobnoj skupini  (25-39) (53-54%) imaju 
nešto veću vjerojatnost od mlađih ili starijih (obje 
51%)  da  se  slažu  da  žena ima iste  šanse za 
promaknuće  kao  i  muškarac,  iako  razlike  nisu 
značajne.

■ Iako je  općenito  vjerojatnije  da će se muškarci 
nego žene složiti  s tim izjavama, polarizacija u 
percepciji  rodnih stereotipa u poslovnom životu 
obično je veća među najmlađim ispitanicima. To 
je  posebno  očito  za  „žene  bi  trebale  dati 
prednost  svojim  obiteljskim  odgovornostima  u 
odnosu  na  svoju  karijeru”  (razlika  od  10 
postotnih bodova među osobama u dobi od 15 
do  24  godine,  u  usporedbi  s  3  do  7  među 
osobama u dobi od 25 i više godina), „muškarci 
često zarađuju više od žena jer su njihova radna 
mjesta  zahtjevnija”  (14  postotnih  bodova  u 
odnosu na 7 – 10 postotnih bodova) i „žene nisu 
dovoljno ambiciozne da bi dobile više položaje u 
organizaciji” (6 postotnih bodova u odnosu na 0 
– 2 postotna boda). Za preostale dvije izjave, tj. 
„žena ima jednake izglede za promaknuće kao i 
muškarac”  i  „muškarci  koji  uzimaju  roditeljski 
dopust  pokazuju  nedostatak  ambicije  za  svoju 
karijeru”, taj je obrazac uočljiviji pri razmatranju 
razina  neslaganja  (15  postotnih  bodova  u 
odnosu  na  8–10  postotnih  bodova  odnosno  8 
postotnih  bodova  u  odnosu  na  3–4  postotna 
boda).

■  Osobe koje  su  završile  redovno obrazovanje  u 
dobi  od 20 ili  više  godina najmanje  su sklone 
slaganju  sa  svakom  od  ovih  izjava  o  radnom 
životu. Na primjer, 26 % tih ispitanika smatra da 
bi žene trebale dati prednost svojim obiteljskim 
obvezama u odnosu na karijeru, u usporedbi s 
39–44  %  onih  koji  su  napustili  obrazovanje  u 
dobi od 19 godina ili mlađi.

■  Najmanje  je  vjerojatno  da  će  se  rukovoditelji 
složiti  sa svakom od tih izjava. To se posebno 
odnosi na izjavu „muškarci često zarađuju više 
od žena jer su njihova radna mjesta zahtjevnija” 
(33  %  rukovoditelja  u  usporedbi  s  39–46  % 
rukovoditelja u drugim društveno-profesionalnim 
kategorijama).

Ispitanici  koji  žive  u  više  kućanstava  imaju  veću 
vjerojatnost  od  onih  koji  žive  u  kućanstvima s 
jednim članom da misle da bi žene trebale dati 
prednost  svojim  obiteljskim  obvezama  pred 
svojom karijerom (33-38% naspram 30%).

■  Konačno,  oni  koji  misle  da  se  prema  ženama 
postupa bolje na poslu vjerojatnije će se složiti 
sa svim tim izjavama od onih koji  misle da se 
prema muškarcima postupa bolje ili da se prema 
njima postupa na isti način. Na primjer, više od 
četiri od deset ispitanika (43 %) koji smatraju da 
se  prema  ženama  postupa  bolje  slaže  se  da 
muškarci koji uzimaju roditeljski dopust pokazuju 
nedostatak  ambicije  za  svoju  karijeru,  u 
usporedbi s 15 – 20 % onih koji smatraju da se 
prema muškarcima postupa bolje ili da se prema 
njima postupa na isti način.

73



Posebno izvješće Eurobarometra 545 – Rodni stereotipi

74

QD5 Molim vas, recite mi slažete li se ili ne slažete sa svakom od sljedećih izjava o radu? (% – EU)

Žene bi trebale dati 
prednost svojim obiteljskim 

obvezama pred svojom 
karijerom

Žena ima jednake šanse za 
promaknuće kao i muškarac

Muškarci često zarađuju 
više od žena jer su njihova 
radna mjesta zahtjevnija

Muškarci koji uzimaju 
roditeljski dopust pokazuju 

nedostatak ambicije za 
svoju karijeru

Žene nisu dovoljno 
ambiciozne da bi 

napredovale na višim 
položajima u nekoj 

organizaciji

Ukupno 
„slažem se”

Ukupno 
„neslaganje”

Ukupno 
„slažem se”

Ukupno 
„neslaganje”

Ukupno 
„slažem se”

Ukupno 
„neslaganje”

Ukupno 
„slažem se”

Ukupno 
„neslaganje”

Ukupno 
„slažem se”

Ukupno 
„neslaganje”

EU27 34 61 52 45 40 56 19 77 23 74

Rod

Čovjek 36 58 57 40 46 50 21 75 23 74

žena 31 64 47 50 36 60 17 79 21 76

Dob

15-24 23 69 51 45 36 59 15 80 19 77

25-39 32 63 53 44 40 57 19 78 22 76

40-54 33 63 54 44 40 57 20 77 23 74

55 + 37 57 51 46 41 54 19 75 23 74

Dob - ženska

15-24 19 75 45 53 30 66 13 84 16 81

25-39 30 65 49 49 35 62 18 80 21 77

40-54 30 66 49 49 35 62 19 79 24 74

55+ 36 59 47 50 38 57 17 77 21 75

Dob - muški

15-24 29 62 56 38 44 51 17 76 22 73

25-39 34 60 57 40 45 52 20 77 22 76

40-54 37 59 59 39 45 52 22 75 24 73

55+ 39 54 55 42 45 50 21 74 23 73

Edukacija (kraj)

15- 44 49 53 42 46 47 22 68 26 68

16-19 39 56 53 44 45 51 21 75 24 74

20+ 26 69 50 47 34 63 15 82 20 77

Još uvijek studiram 22 72 49 47 33 63 14 81 18 79

Društveno-profesionalna kategorija

Samozaposlena osoba 35 61 59 38 40 57 21 75 22 75

Rukovoditelji 25 71 48 50 33 64 16 83 19 79

Ostali bijeli ovratnici 32 64 56 42 40 57 21 77 24 74

Ručni radnici 37 57 53 44 45 52 21 75 23 73

Kućne osobe 38 57 50 45 39 56 19 75 24 73

Nezaposleni 33 62 51 45 46 50 18 76 22 75

U mirovini 40 54 50 46 43 52 18 75 23 72

Studenti 22 71 50 46 33 63 14 81 18 79

Stanje kućanstva

Kućanstvo bez djece 30 63 50 46 40 55 18 76 22 74

Kućanstvo s djecom 30 66 52 46 34 61 15 82 19 79

Više kućanstava bez 
djece

38 57 51 46 42 55 21 75 23 74

Kućanstvo s djecom 33 62 54 43 39 58 19 78 23 75

Na radnom mjestu

Žene se bolje liječe 53 43 70 28 57 39 43 54 42 55

Muškarci se bolje liječe 28 68 38 60 34 64 15 82 20 78

Prema njima se postupa 
na isti način.

39 55 68 29 46 49 20 75 23 74
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III.  Percepcija  rodnih  stereotipa  u  politici  i  na  vodećim 
položajima
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U  trećem  poglavlju  prvo  se  usredotočuje  na  razinu 
slaganja među građanima EU-a sa zajedničkim rodnim 
stereotipima o političkom životu i vodećim položajima, 
a zatim se ispituje njihova percepcija o utjecaju rodne 
ravnopravnosti u politici i vodstvu.

1.  Stavovi  prema 
sposobnostima  žena  i 
muškaraca u politici

Više od trećine građana EU-a ima stereotipna 
stajališta o političkim ambicijama i interesima, dok 

gotovo svaka peta smatra da žene nemaju 
potrebne vještine za politiku.

Mišljenja  su  podijeljena  o  tome  jesu  li  muškarci 
ambiciozniji od žena u politici: S tom se tvrdnjom slaže 
47  %  ispitanika  (uključujući  17  %  koji  se  „potpuno 
slažu”),  dok  se  nešto  veći  udio  (49  %)  ne  slaže 
(uključujući 21 % koji se „potpuno ne slažu”). Stajalište 
da  su  muškarci  ambiciozniji  od  žena  trenutačno  je 
raširenije nego 2017. (+ 12 postotnih bodova).27

Više od trećine ispitanika (35 %) slaže se da su žene 
manje  zainteresirane  od  muškaraca  za  odgovorne 
položaje  u  politici,  pri  čemu  je  ta  brojka  ostala 
uglavnom  stabilna  otkad  je  pitanje  posljednji  put 
postavljeno  u  anketi  iz  2017.  (+1  postotni  bod). 
Međutim, šest od deset ispitanika ne slaže se s tim, 
uključujući četvrtinu koja se „potpuno ne slaže”.28

Prema 19 % ispitanika, žene nemaju potrebne kvalitete 
i  vještine  za  popunjavanje  odgovornih  položaja  u 
politici.  S  druge  strane,  razina  neslaganja  s  tom 
izjavom  doseže  78  %,  s  ukupno  46  %  neslaganja. 
Razina  sporazuma  blago  se  povećala  u  odnosu  na 
2017. (+2 postotna boda).

27 Treba napomenuti da je u trenutačnoj anketi pojam 
„u  politici”  dodan  na  kraju  izjave  u  usporedbi  s 
izvornim tekstom iz 2017.

28 QD6. Molim Vas da mi kažete slažete li se ili ne sa 
svakom  od  sljedećih  izjava  koje  se  odnose  na 
politički  život.  Žene  su  manje  zainteresirane  od 
muškaraca  za  odgovorne  položaje  u  politici; 
Muškarci su ambiciozniji od žena u politici. 3) Žene 
nemaju  potrebne  kvalitete  i  vještine  za 
popunjavanje  odgovornih  položaja  u  politici;  4) 
Potrebne su privremene mjere (npr. kvote) kako bi 
se  prevladala  postojeća  nedovoljna  zastupljenost 
žena u politici; Više žena u politici dovodi do boljih 
političkih odluka. u cijelosti se slažem; Slažem se s 
tim;  Skloni  su  neslaganju;  uopće  se  ne  slažem; 
Što? -Ne znam.
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Muškarci su ambiciozniji od žena u politici

Žene su manje zainteresirane od muškaraca za odgovorne položaje u politici

Žene nemaju potrebne kvalitete i vještine za popunjavanje odgovornih položaja u politici
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QD5. Molim Vas da mi kažete slažete li se ili ne sa svakom od sljedećih izjava koje se odnose na 
politički život. (EU27) (%) 
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U državama članicama EU-a postoje velike razlike u 
percepciji izjave da su „muškarci ambiciozniji od žena u 
politici”,  s  rasponom  od  73  posto  između  razina 
sporazuma.  Više  od  polovine  ispitanika  u  15  država 
članica  EU-a  slaže  se  s  tom  izjavom,  posebno  u 
Slovačkoj (83 %), Mađarskoj (74 %) i Cipru (72 %). Na 
suprotnom kraju  spektra  10  % u  Švedskoj,  24  % u 
Danskoj i 30 % u Nizozemskoj slaže se s tom izjavom.

Više  od  trećine  ispitanika  „potpuno  se  slaže”  sa 
Slovačkom (41 %), Ciprom (38 %) i Bugarskom (35 %).

S  druge  strane,  više  od  polovine  ispitanika  u  devet 
zemalja  ne slaže se da su muškarci  ambiciozniji  od 
žena u politici, a najmanje dvije trećine u Švedskoj (87 
%), Danskoj (71 %) i Nizozemskoj (66 %) dalo je taj 
odgovor.

78

U cijelosti se 
slažem

Namjeravam 
se složiti

Skloni su 
neslaganju

uopće se ne 
slažem

♪ Ne znam 
♪

siječanj/
veljača 2024.

QD6.2. Molim Vas da mi kažete slažete li se ili ne sa svakom od sljedećih izjava koje se odnose na politički 
život. Muškarci su ambiciozniji od žena u politici (%) 



Posebno izvješće Eurobarometra 545 – Rodni stereotipi

U 23 zemlje, udio onih koji  se slažu da su muškarci 
ambiciozniji  od  žena  u  politici  porastao  je  od  2017. 
godine.  Povećanja od najmanje 20 postotnih bodova 
zabilježena su u šest zemalja, a najviše u Poljskoj (+34 
postotna boda), Malti (+31 postotni bod) i Cipru (+26 
postotnih  bodova).  Taj  se  udio  ispitanika  smanjio  u 
preostale četiri zemlje: Danska (-11 postotnih bodova), 
Finska i Nizozemska (obje –6 postotnih bodova) i Litva 
(-3 postotna boda). Nakon tih promjena razlika između 
najviših  i  najnižih  razina  dogovora  među  državama 
članicama EU-a povećala se od 2017. s 52 (60 % u 
Slovačkoj u odnosu na 8 % u Švedskoj 2017.) na 73 
(83  %  u  Slovačkoj  u  odnosu  na  10  %  u  Švedskoj 
2024.).
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QD6.2 Molim Vas da mi kažete slažete li se ili ne sa svakom od sljedećih izjava koje se odnose na politički život.

Muškarci su ambiciozniji od žena u politici (%)

EU27 PL MT CY BG SK EE HU DE RO SI LU FR HR PT CZ AT IE EL BE IT ES LV SE LT NL FI DK

Ukupno 
„slažem 
se”

siječanj/
veljača 
2024.

47 55 68 72 68 83 66 74 35 63 53 42 40 55 57 67 42 42 63 46 57 46 52 10 49 30 42 24

Δ lip 
2017.

▲12 ▲34 ▲31 ▲26 ▲24 ▲23 ▲20 ▲17 ▲16 ▲14 ▲14 ▲12 ▲11 ▲11 ▲11 ▲10 ▲8 ▲7 ▲7 ▲5 ▲4 ▲2 ▲2 ▲2 ▼3 ▼6 ▼6 ▼11

Ukupno 
„neslagan
je”

siječanj/
veljača 
2024.
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QD6.2. Molim Vas da mi kažete slažete li se ili ne sa svakom od sljedećih izjava 
koje se odnose na politički život. Muškarci su ambiciozniji od žena u politici - 
ukupno "slažem se" (%) 



Posebno izvješće Eurobarometra 545 – Rodni stereotipi

Najmanje četiri od deset u 12 zemalja slaže se da su 
žene  manje  zainteresirane  od  muškaraca  za 
odgovorne položaje u politici, a najmanje šest od deset 
dijeli  to  mišljenje  u  Slovačkoj  (63  %)  te  Češkoj  i 
Poljskoj  (obje  60  %).  Najniža  razina  sporazuma 
zabilježena je u Švedskoj (14 %), Nizozemskoj (19 %) i 
Danskoj (21 %).

Ispitanici  u  Slovačkoj  (21  %),  Cipru  (18  %)  te 
Mađarskoj  i  Poljskoj  (obje 15 %) najvjerojatnije  se u 
potpunosti slažu s tom izjavom.

Međutim, više od polovice u 18 država članica EU-a ne 
slaže  se  da  su  žene  manje  zainteresirane  od 
muškaraca za odgovorne položaje u politici. Taj je udio 
posebno visok u Švedskoj (83 %), Nizozemskoj (75 %) 
i Danskoj (72 %).
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QD6.1. Molim Vas da mi kažete slažete li se ili ne sa svakom od sljedećih izjava koje se odnose na politički 
život. Žene su manje zainteresirane od muškaraca za odgovorne položaje u politici 
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Ispitanici u 17 država članica EU-a rjeđe se nego 2017. 
slažu da su žene manje zainteresirane od muškaraca 
za odgovorne položaje u politici. To se posebno odnosi 
na  ispitanike  u  Nizozemskoj  (-18  postotnih  bodova), 
Finskoj  (-15  postotnih  bodova)  i  Luksemburgu  (-12 
postotnih bodova). S druge strane, razine sporazuma 
povećale su se u devet zemalja, a najveća povećanja 
zabilježena  su  u  Poljskoj  (+14  postotnih  bodova), 
Slovačkoj  (+11  postotnih  bodova)  i  Portugalu  (+7 
postotnih  bodova).  Ta  je  brojka  u  Češkoj  ostala 
stabilna.

Kao  rezultat  tih  promjena  razlika  između  najviših  i 
najnižih razina sporazuma po zemljama povećala se u 
odnosu na 2017. s 40 (60 % u Češkoj u odnosu na 20 
% u  Francuskoj  2017.)  na  49  (63  % u  Slovačkoj  u 
odnosu na 14 % u Švedskoj 2024.).
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QD6.1 Molim Vas da mi kažete slažete li se ili ne sa svakom od sljedećih izjava koje se odnose na politički život.

Žene su manje zainteresirane od muškaraca za odgovorne položaje u politici (%)
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QD6.1. Molim Vas da mi kažete slažete li se ili ne sa svakom od sljedećih izjava koje se odnose 
na politički život. :-Žene su manje zainteresirane od muškaraca na odgovornim položajima u 
politici - Ukupno 'Slažem se' (%) 
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U sedam država članica EU-a više od tri od deset slaže 
se  da  žene  nemaju  potrebne  kvalitete  i  vještine  za 
popunjavanje odgovornih položaja u politici. Udio onih 
koji  se  slažu  s  tom  izjavom  kreće  se  od  gotovo 
polovine  u  Mađarskoj  (48  %)  i  40  %  u  Poljskoj  i 
Slovačkoj  do  manje  od  jedne  od  dvadeset  u 
Nizozemskoj (2 %), Švedskoj (3 %) i Danskoj (4 %).

Više od jedne desetine ispitanika u potpunosti se slaže 
s tom izjavom u Bugarskoj (15 %), Slovačkoj (14 %), 
Mađarskoj (13 %) i Estoniji (12 %).

Međutim, više od polovine od 26 država članica EU-a 
ne  slaže  se  da  žene  nemaju  potrebne  kvalitete  i 
vještine za popunjavanje odgovornih položaja u politici. 
Najviše  razine  neslaganja  zabilježene  su  u 
Nizozemskoj  (97 %),  Švedskoj  (96 %) i  Danskoj  (94 
%), dok je mišljenje podijeljeno u Mađarskoj (49 % „ne 
slaže se” u odnosu na 48 % „slaže se”).
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QD6.4. Molim Vas da mi kažete slažete li se ili ne sa svakom od sljedećih izjava koje se odnose na 
politički život. :-Žene nemaju potrebne kvalitete i vještine za popunjavanje odgovornih položaja u politici 
(%) 
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U  15  država  članica  EU-a  od  2017.  došlo  je  do 
povećanja udjela žena koje se slažu da žene nemaju 
potrebne  kvalitete  i  vještine  za  popunjavanje 
odgovornih položaja u politici. Razina dogovora najviše 
je  porasla  u  Poljskoj  (+20  postotnih  bodova)  te  u 
Estoniji  i  Slovačkoj  (obje  +13  postotnih  bodova). 
Sporazum je trenutačno manje raširen nego 2017. u 
devet zemalja, posebno u Italiji (–10 postotnih bodova), 
Latviji  (–7  postotnih  bodova)  i  Rumunjskoj  (–6 
postotnih bodova). Ta je brojka ostala nepromijenjena u 
Belgiji, Cipru i Švedskoj. Razlika u razinama dogovora 
među državama članicama povećala se u trenutačnom 
istraživanju  u  usporedbi  s  2017.  s  38  (41  %  u 
Rumunjskoj  u  odnosu  na  3  %  u  Švedskoj  i 
Nizozemskoj  2017.)  na  46  (48  %  u  Mađarskoj  u 
odnosu  na  2  %  u  Nizozemskoj  2024.)  postotnih 
bodova.
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QD6.4 Molim Vas da mi kažete slažete li se ili ne sa svakom od sljedećih izjava koje se odnose na politički život.

Žene nemaju potrebne kvalitete i vještine za popunjavanje odgovornih položaja u politici (%)
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QD6.4. Molim Vas da mi kažete slažete li se ili ne sa svakom od sljedećih izjava koje se odnose 
na politički život. :-Žene nemaju potrebne kvalitete i vještine za popunjavanje odgovornih položaja 
u politici - Ukupno 'Slažem se' (%) 
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U  sociodemografskim  podacima  ističe  se  nekoliko 
razlika u percepciji rodnih uloga u politici:

■  Malo  je  manja  vjerojatnost  da  će  se  žene  u 
odnosu na muškarce složiti da nemaju potrebne 
kvalitete i  vještine za popunjavanje odgovornih 
položaja  u  politici  (18  % u  odnosu na 22 %). 
Razlike su manje značajne za izjave „žene su 
manje  zainteresirane  od  muškaraca  za 
odgovorne položaje u politici” (36 % muškaraca 
u  odnosu  na  34  %  žena)  i  „muškarci  su 
ambiciozniji od žena u politici” (48 % u odnosu 
na 46 %).

■ Kada se uzme u obzir  dob ispitanika,  može se 
primijetiti da je manje vjerojatno da će se mlađi 
ispitanici  složiti  sa  svim  tim  izjavama.  Točnije, 
najmlađi ispitanici (u dobi od 15 do 24 godine) 
najmanje  se  slažu  da  su  žene  manje 
zainteresirane  od  muškaraca  za  odgovorne 
položaje u politici (30 % u usporedbi s 35 – 36 % 
starijih  ispitanika)  i  da  žene  nemaju  potrebne 
kvalitete  i  vještine  za  popunjavanje  takvih 
položaja (17 % u odnosu na 20 – 21 %). Zajedno 
s osobama u dobi od 25 do 39 godina, osobe u 
dobi  od 15 do 24 godine također su najmanje 
vjerojatno da će reći da su muškarci ambiciozniji 
od žena u politici (41 – 42 % naspram 46 – 52 % 
osoba u dobi od 40 i više godina).

■  Uzimajući  u  obzir  spol  ispitanika  zajedno  s 
njihovom dobi, za dvije izjave može se primijetiti 
veća  polarizacija  stajališta  među  najmlađim 
ispitanicima. Konkretno, postoji velika razlika (14 
postotnih bodova) u razinama dogovora između 
žena u dobi od 15 do 24 godine i njihovih muških 
kolega  za  izjavu  „muškarci  su  ambiciozniji  od 
žena u politici” (34 % u odnosu na 48 %), dok su 
razlike  minimalne  ili  nisu  prisutne  u  starijim 
dobnim  skupinama.  Slično  tome,  iako  postoji 
razlika  od  osam postotnih  bodova  u  dogovoru 
između žena i  muškaraca u dobi od 15 do 24 
godine za izjavu „žene su manje zainteresirane 
od muškaraca za odgovorne položaje u politici”, 
ta razlika iznosi dva ili  tri  postotna boda među 
starijim ispitanicima.

Ispitanici koji su završili redovno obrazovanje u dobi 
od 20 ili više godina imaju manju vjerojatnost od 
onih koji su završili obrazovanje ranije da će se 
složiti  da  su  žene  manje  zainteresirane  od 
muškaraca  na  odgovornim  položajima  (31% 
naspram 37-38%), da su muškarci  ambiciozniji 
od  žena  (43%  naspram  50-54%)  i  da  žene 
nemaju  potrebne  kvalitete  i  vještine  za 
popunjavanje  odgovornih  položaja  (15% 
naspram 22-23%).

■  Rukovoditelji  su  najmanje  skloni  misliti  da  su 
muškarci ambiciozniji od žena (38 % u usporedbi 

s  45  –  53  %  onih  u  drugim  društveno-
profesionalnim kategorijama) i  da žene nemaju 
potrebne  kvalitete  i  vještine  za  popunjavanje 
odgovornih položaja (16 % u odnosu na 19 – 23 
%).  Zajedno  s  nezaposlenima,  najmanje  je 
vjerojatno  da  će  se  rukovoditelji  složiti  da  su 
žene  manje  zainteresirane  od  muškaraca  za 
odgovorne položaje (29 – 30 % u odnosu na 36 
– 37 % onih u drugim društveno-profesionalnim 
kategorijama).

■  Konačno,  oni  koji  misle  da  se  prema  ženama 
postupa bolje u politici imaju veću vjerojatnost od 
onih koji misle da se prema muškarcima postupa 
bolje ili da se prema njima postupa na isti način 
da se slože da su žene manje zainteresirane od 
muškaraca  na  odgovornim  položajima  (52% 
naspram 33-36%), da su muškarci  ambiciozniji 
od  žena  (58%  naspram  45-47%)  i  da  žene 
nemaju  potrebne  kvalitete  i  vještine  za 
popunjavanje  odgovornih  položaja  (42% 
naspram 17-21%).
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QD6 Molim Vas da mi kažete slažete li se ili ne sa svakom od sljedećih izjava koje se odnose na politički život. (% – EU

Žene su manje zainteresirane od 
muškaraca za odgovorne položaje u 

politici

Muškarci su ambiciozniji od žena u 
politici

Žene nemaju potrebne kvalitete i vještine za 
popunjavanje odgovornih položaja u politici

Ukupno „slažem 
se”

Ukupno 
„neslaganje”

Ukupno „slažem 
se”

Ukupno 
„neslaganje”

Ukupno „slažem 
se”

Ukupno „neslaganje”

EU27 35 60 47 49 19 78

Rod

Čovjek 36 58 48 47 22 75

žena 34 62 46 50 18 80

Dob

15-24 30 61 41 52 17 78

25-39 35 61 42 54 21 77

40-54 35 61 46 50 20 78

55 + 36 60 52 44 20 77

Dob - ženska

15-24 27 68 34 61 15 83

25-39 36 61 42 55 18 80

40-54 33 63 46 51 20 78

55+ 35 61 53 43 16 80

Dob - muški

15-24 35 54 48 43 19 74

25-39 34 61 44 52 24 74

40-54 36 59 46 49 22 76

55+ 37 58 51 45 23 74

Edukacija (kraj)

15- 37 55 54 39 22 71

16-19 38 58 50 47 23 75

20+ 31 65 43 53 15 83

Još uvijek studiram 30 64 40 55 16 81

Društveno-profesionalna 
kategorija

Samozaposlena osoba 36 59 45 50 21 77

Rukovoditelji 30 68 38 59 16 83

Ostali bijeli ovratnici 36 60 50 47 21 77

Ručni radnici 37 58 46 49 23 74

Kućne osobe 37 59 53 43 20 77

Nezaposleni 29 64 46 49 19 77

U mirovini 38 57 53 43 18 78

Studenti 30 64 40 55 16 81

U politici

Žene se bolje liječe 52 44 58 39 42 56

Muškarci se bolje liječe 33 64 47 50 17 81

Prema njima se postupa na 
isti način.

36 59 45 50 21 76



Posebno izvješće Eurobarometra 545 – Rodni stereotipi

2.  Stereotipi  o  stavovima  i 
sposobnostima  žena  i 
muškaraca  na  vodećim 
položajima
Rodne stereotipe povezane s vodećim položajima 

odbacuje najmanje sedam od deset ispitanika

Četvrtina ispitanika slaže se da su muškarci bolji vođe 
od žena, dok se sedam od deset njih ne slaže s tom 
izjavom,  uključujući  37  %  onih  koji  se  „potpuno  ne 
slažu”.29

Slično  tome,  23  posto  smatra  da  žene  na  vodećim 
položajima  ne  pokazuju  potrebne  ovlasti  koje  treba 
shvatiti ozbiljno, dok se gotovo tri četvrtine (73 posto) 

29 QD7.  Recite  mi  slažete  li  se  sa  svakom  od 
sljedećih  izjava  o  ženama  i  muškarcima  na 
vodećim  položajima?  Muškarci  su  bolji  vođe  od 
žena.  Žene  na  vodećim  položajima  ne  pokazuju 
potrebne ovlasti koje treba shvatiti ozbiljno; 3) Žene 
su previše emocionalne da bi  bile dobri  vođe; 4) 
Meke  vještine  koje  se  često  pripisuju  ženama 
važne su za dobrog vođu; 5) Rodno uravnoteženi 
timovi vodstva uspješniji su. u cijelosti se slažem; 
Slažem se s tim; Skloni su neslaganju; uopće se ne 
slažem;  To  ovisi  (SPONTANEOUS);  Što?  -Ne 
znam.

ne slaže s izjavom, a četiri od deset izražava potpuno 
neslaganje.

Prema  jednom  od  pet  ispitanika  (21  %),  žene  su 
previše emocionalne da bi bile dobri vođe. Međutim, tri 
četvrtine  ispitanika  ne  slaže  se  s  tom  tvrdnjom, 
uključujući oko četiri od deset (41 %) koji se „potpuno 
ne slažu”.
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Muškarci su bolji vođe od žena

Žene na vodećim položajima ne pokazuju potrebne ovlasti kako bi ih se smatralo 
ozbiljnima

Žene su previše emocionalne da bi bile dobri 
vođe

QD7. Recite mi slažete li se sa svakom od sljedećih izjava o ženama i muškarcima na vodećim 
položajima? (EU27) (%) 
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U deset država članica EU-a više od trećine ispitanika 
slaže se da su muškarci bolji  vođe od žena. Više od 
polovine ispitanika ima to mišljenje u Slovačkoj (61 %) i 
Poljskoj  (55  %),  a  slijedi  ih  48  %  u  Bugarskoj  i 
Mađarskoj.  S druge strane, manje od jedne desetine 
ispitanika  dalo  je  taj  odgovor  u  Švedskoj  (6  %), 
Danskoj (7 %) i Nizozemskoj (9 %).

Gotovo četvrtina ispitanika „potpuno se slaže”  s  tom 
izjavom u Slovačkoj (24 %), kao i 18 % u Bugarskoj te 
17 % u Mađarskoj i Poljskoj.

Ipak,  najmanje polovica u 22 zemlje ne slaže se da 
muškarci čine bolje čelnike, a više od osam od deset 
njih dijeli to mišljenje u Švedskoj (92 %), Nizozemskoj 
(86 %), Danskoj i Francuskoj (85 %) te Luksemburgu 
(81 %).
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Više od tri od deset ispitanika u devet zemalja slaže se 
da žene na vodećim položajima ne pokazuju potrebne 
ovlasti  koje  treba  shvatiti  ozbiljno.  Ispitanici  će  se 
najvjerojatnije složiti  u Poljskoj (45 %), Slovačkoj (42 
%) i Mađarskoj (41 %), dok je najmanje vjerojatno da 
će  to  učiniti  u  Nizozemskoj  (6  %),  Danskoj  (9  %)  i 
Švedskoj (11 %).

Više od jedne desetine ispitanika u potpunosti se slaže 
s tom izjavom u Bugarskoj, Poljskoj i Slovačkoj (svih 11 
%).

Međutim, najmanje polovina u svih 27 država članica 
EU-a ne slaže se da žene na vodećim položajima ne 
pokazuju potrebne ovlasti  koje treba shvatiti  ozbiljno. 
Najveći  udio  ispitanika  koji  se  ne  slažu  s  izjavom 
zabilježen je u Nizozemskoj (91 %), Švedskoj (88 %) i 
Danskoj (85 %).
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U  deset  država  članica  EU-a  više  od  tri  od  deset 
ispitanika slaže se da su žene previše emocionalne da 
bi bile dobri vođe. Taj se udio kreće od više od četiri od 
deset u Poljskoj (49 %), Slovačkoj (45 %) i Mađarskoj 
(42  %)  do  manje  od  jedne  od  deset  u  Švedskoj  i 
Nizozemskoj  (obje  4  %)  te  u  Danskoj,  Francuskoj  i 
Finskoj (sve 9 %).

Ispitanici  će se najvjerojatnije „potpuno složiti”  s  tom 
izjavom  u  Slovačkoj  (16  %),  Poljskoj  (13  %)  te 
Bugarskoj i Mađarskoj (12 %).

Međutim, u 25 zemalja više od polovine ispitanika ne 
slaže se s tvrdnjom da su žene previše emocionalne 
da bi bile dobri vođe, a razina neslaganja posebno je 
visoka u Nizozemskoj i Švedskoj (95 %) te Francuskoj 
(88 %).
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Postoje razlike u stavovima prema socio-demografskim 
karakteristikama ispitanika:

■ Vjerojatnije je da će se muškarci nego žene složiti 
s  tri  izjave  o  rodnim  stereotipima  na  vodećim 
položajima: „muškarci čine bolje vođe od žena” 
(31 % u odnosu na 19 %),  „žene na vodećim 
položajima  ne  pokazuju  potrebne  ovlasti  koje 
treba shvatiti ozbiljno” (26 % u odnosu na 21 %) 
i „žene su previše emocionalne da bi bile dobre 
vođe” (26 % u odnosu na 18 %).

■  Postoji  malo  razlika  u  razini  slaganja  sa 
stereotipima prema dobi. Za najmlađe ispitanike 
(u  dobi  od  15  do  24  godine)  malo  je  manje 
vjerojatno da će se složiti da žene na vodećim 
položajima  ne  pokazuju  potrebne  ovlasti  koje 
treba shvatiti ozbiljno (21 % naspram 23 – 25 %) 
i  da  su  žene  previše  emocionalne  da  bi  bile 
dobre vođe (19 % naspram 22 – 23 %).

■  Kao  što  je  primijećeno  za  niz  izjava  o  rodnim 
stereotipima  u  drugim  područjima,  ponekad 
postoji veća polarizacija stajališta među mladima 
nego  među  starijim  dobnim  skupinama  jer  je 
vjerojatnije  da  će  mladi  muškarci  imati 
stereotipna stajališta o vodećim položajima nego 
njihove ženske kolege. Naime, iako je općenito 
vjerojatnije da će se muškarci nego žene složiti 
da  su  „muškarci  bolji  vođe”,  ta  je  razlika  u 
percepciji  mnogo  izraženija  među  osobama  u 
dobi od 15 do 24 godine (razlika od 18 postotnih 
bodova između muškaraca i  žena) nego među 
ispitanicima u dobi od 25 i više godina (11 do 12 
postotnih bodova). Slično tome, za muškarce je 
vjerojatnije nego za žene da će se složiti da su 
„žene  previše  emocionalne  da  bi  bile  dobre 
vođe”,  ali  ta  je  razlika  veća među osobama u 
dobi  od  15  do  24  godine  nego  među  starijim 
ispitanicima (13 postotnih bodova u odnosu na 6 
– 9 postotnih bodova).

■  Razlike  su  izraženije  ako  se  promatra  razina 
obrazovanja  ispitanika.  Oni  koji  su  završili 
redovno obrazovanje u dobi od 20 ili više godina 
manje su vjerojatno od onih koji su završili ranije 
da će se složiti  s  izjavama koje izvještavaju o 
rodnim stereotipima:  „muškarci  čine bolje vođe 
od žena” (20 % naspram 28 – 30 %), „žene na 
vodećim  položajima  ne  pokazuju  potrebne 
ovlasti  da  bi  ih  se  ozbiljno  shvatilo”  (18  % 
naspram  26  –  29  %)  i  „žene  su  previše 
emocionalne  da  bi  bile  dobre  vođe”  (17  % 
naspram 26 %).

■  Najmanje  je  vjerojatno  da  će  se  rukovoditelji 
složiti  sa svim izjavama u kojima se prijavljuju 
rodni stereotipi, dok je vjerojatnije da će to učiniti 
fizički  radnici.  Na  primjer,  16  %  rukovoditelja 

smatra da su žene previše emocionalne da bi 
bile dobre vođe, dok to čini 26 % fizičkih radnika.

■ Naposljetku, manje je vjerojatno da će se oni koji 
nikada  ili  gotovo  nikada  nemaju  poteškoća  s 
plaćanjem  računa  barem  povremeno  složiti  s 
izjavama o rodnim stereotipima: „muškarci čine 
bolje vođe od žena” (22 % naspram 28 – 30 %), 
„žene  na  vodećim  položajima  ne  pokazuju 
potrebne ovlasti koje treba shvatiti ozbiljno” (20 
%  naspram  29  %)  i  „žene  su  previše 
emocionalne  da  bi  bile  dobre  vođe”  (20  % 
naspram 26 – 27 %).
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QD7 Molim vas, recite mi slažete li se sa svakom od sljedećih izjava o ženama i muškarcima na vodećim položajima?

(% – EU

Muškarci su bolji vođe od žena
Žene na vodećim položajima ne 

pokazuju potrebne ovlasti koje treba 
shvatiti ozbiljno

Žene su previše emocionalne da bi 
bile dobri vođe

Ukupno „slažem 
se”

Ukupno 
„neslaganje”

Ukupno „slažem 
se”

Ukupno 
„neslaganje”

Ukupno „slažem 
se”

Ukupno 
„neslaganje”

EU27 25 70 23 73 21 75

Rod

Čovjek 31 63 26 70 26 70

žena 19 76 21 76 18 79

Dob

15-24 24 69 21 73 19 77

25-39 25 71 23 75 22 75

40-54 26 70 25 72 23 75

55 + 25 69 23 72 22 74

Dob - ženska

15-24 15 80 19 78 12 87

25-39 19 77 20 78 20 78

40-54 19 77 23 75 19 79

55+ 19 75 21 75 18 78

Dob - muški

15-24 33 59 24 69 25 69

25-39 30 66 27 70 26 71

40-54 31 63 28 68 26 71

55+ 31 63 26 69 27 67

Edukacija (kraj)

15- 30 61 29 63 26 66

16-19 28 67 26 71 26 71

20+ 20 76 18 79 17 81

Još uvijek studiram 21 73 20 75 16 81

Društveno-profesionalna kategorija

Samozaposlena osoba 26 69 25 71 24 72

Rukovoditelji 19 78 18 80 16 82

Ostali bijeli ovratnici 26 70 25 72 22 76

Ručni radnici 29 66 27 69 26 70

Kućne osobe 23 72 24 72 23 74

Nezaposleni 22 71 22 74 21 74

U mirovini 26 68 24 71 22 73

Studenti 21 73 20 76 16 81

Poteškoće s plaćanjem računa

Većinu vremena 28 67 29 66 27 68

S vremena na vrijeme 30 65 29 67 26 70

Gotovo nikad/nikad 22 73 20 76 20 77
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3.  Percepcija  utjecaja 
ravnopravnosti  spolova  na 
politiku i vodstvo
Više od polovine ispitanika slaže se da su potrebne 
privremene mjere (npr. kvote) kako bi se prevladala 

nedovoljna zastupljenost žena u politici.

Više  od  polovine  ispitanika  (55  %)  slaže  se  da  su 
privremene  mjere  (npr.  kvote)  potrebne  kako  bi  se 
prevladala postojeća nedovoljna zastupljenost žena u 
politici, uključujući 16 % žena koje se „potpuno slažu”. 
Više od trećine (36 %) ne slaže se s tim, a 14 % njih 
„potpuno se ne slaže”.

U 14 država članica EU-a najmanje polovina ispitanika 
slaže se da su potrebne privremene mjere (npr. kvote) 
kako  bi  se  prevladala  postojeća  nedovoljna 
zastupljenost  žena  u  politici.  To  je  stajalište 
najraširenije  na  Cipru  (74  %),  u  Portugalu  (73  %)  i 
Grčkoj (72 %), dok manje od trećine dijeli to mišljenje u 
Latviji (26 %), Estoniji (31 %) i Danskoj (32 %).

Najveći  udio ispitanika koji  se „potpuno slažu” s tom 
izjavom zabilježen je na Cipru (35 %), a relativno visoki 
udjeli koji daju taj odgovor nalaze se i u Grčkoj (25 %) i 
Italiji (24 %). U sedam se zemalja više od polovine njih 
ne  slaže  da  su  privremene  mjere  potrebne,  a  to  je 

posebno slučaj  na Malti  (62 %),  u Danskoj  (60 %) i 
Latviji (59 %).
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Većina ispitanika slaže se da veća rodna 
ravnopravnost u politici i vodstvu dovodi do boljih 

rezultata 

Šest  od deset  ispitanika smatra da veći  broj  žena u 
politici  dovodi do boljih političkih odluka, pri  čemu se 
otprilike  svaka  peta  (21  %)  „potpuno  slaže”  s  tom 
izjavom. Tri od deset se ne slaže, uključujući jednog od 
deset koji su u potpunom neslaganju.

U  21  od  27  država  članica  EU-a  više  od  polovine 
ispitanika slaže se da veći broj žena u politici dovodi do 
boljih  političkih  odluka.  Ispitanici  će se najvjerojatnije 
složiti s tom izjavom u Portugalu (83 %), Grčkoj (79 %) 
i Italiji (78 %). Na drugom kraju ljestvice manje od četiri 
od deset ispitanika dalo je taj odgovor u Latviji (35 %), 
Finskoj (37 %) i Estoniji (38 %).

Više od četiri od deset ispitanika „potpuno se slaže” s 
izjavom  u  Švedskoj  (44  %),  nakon  čega  slijedi 
najmanje jedna trećina u Irskoj  (35 %) te u Grčkoj  i 
Italiji (obje 33 %).

Više od trećine ispitanika ne slaže se da veći broj žena 
u politici dovodi do boljih političkih odluka u 12 zemalja, 
posebno u Latviji (48 %), Finskoj (46 %) i Litvi (45 %).
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Više od šest od deset ispitanika dijeli mišljenje da 
su meke vještine koje se često pripisuju ženama 

važne za dobrog vođu.

Gotovo dvije  trećine  ispitanika  (63  %)  smatra  da  su 
meke vještine koje se često pripisuju ženama važne za 
dobrog vođu, pri  čemu se gotovo svaka peta (19 %) 
osoba „potpuno slaže” s tom tvrdnjom. Oko četvrtine 
ispitanika (26 %) izrazilo je neslaganje.

Najmanje  polovina  u  26  od  27  država  članica  EU-a 
slaže se da su meke vještine koje se često pripisuju 
ženama važne za dobrog vođu, a najmanje osam od 
deset daje taj odgovor u Finskoj (84 %), Švedskoj (83 
%) i Portugalu (80 %). To se može usporediti s 47 % u 
Njemačkoj, 50 % u Latviji i 55 % u Austriji koji kažu da 
se slažu.

Više od tri od deset ispitanika u potpunosti se slaže s 
tom izjavom u Švedskoj (46 %), Finskoj (38 %), Cipru 
(33 %) i Danskoj (32 %).

U sedam zemalja najmanje tri  od deset ispitanika ne 
slaže se s tvrdnjom da su meke vještine koje se često 
pripisuju ženama važne za dobrog vođu, pri čemu je to 
stajalište  posebno  rašireno  u  Hrvatskoj  (39  %)  te 
Njemačkoj i Sloveniji (33 %).
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Više od sedam od deset ispitanika (73 %) slaže se da 
su rodno uravnoteženi rukovodeći timovi uspješniji, a tri 
od deset ispitanika slažu se s time. Gotovo svaki peti 
(19 %) ne slaže se s tom tvrdnjom.

U  svih  27  država  članica  EU-a  više  od  polovine 
ispitanika  slaže  se  da  su  rodno  uravnoteženi 
rukovodeći timovi uspješniji. To je mišljenje najčešće u 
Grčkoj i Cipru (86 %) te u Nizozemskoj i Portugalu (85 
%).  Na  suprotnom  kraju  ljestvice  šest  od  deset 
ispitanika to tvrdi u Češkoj i Latviji (59 %) te Estoniji (60 
%).

Gotovo šest od deset ispitanika „potpuno se slaže” s 
izjavom  u  Švedskoj  (58  %),  kao  i  47  %  u  Cipru  i 
Nizozemskoj. Najmanje jedna četvrtina ne slaže se da 
su rodno uravnoteženi  rukovodeći  timovi  uspješniji  u 
Rumunjskoj (28 %), Malti (27 %), Latviji (26 %) i Češkoj 
(25 %).
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U sociodemografskim podacima istaknute su sljedeće 
razlike u stavovima s obzirom na četiri izjave o učinku 
rodne ravnopravnosti u politici i vodstvu:

Žene su vjerojatnije od muškaraca da će se složiti 
sa sve ove četiri izjave: „potrebne su privremene 
mjere  (npr.  kvote)  kako  bi  se  prevladala 
postojeća  nedovoljna  zastupljenost  žena  u 
politici” (59 % u odnosu na 50 %), „više žena u 
politici dovodi do boljih političkih odluka” (68 % u 
odnosu  na  52  %),  „rodno  uravnoteženi 
rukovodeći timovi uspješniji su” (77 % u odnosu 
na 68 %) i „meke vještine koje se često pripisuju 
ženama  važne  su  za  dobar  vođa”  (66  %  u 
odnosu na 61 %).

■  Nalazi  su  mješoviti  kada se  uzme u  obzir  dob 
ispitanika. Ispitanici u dobi od 15 do 54 godine 
malo  su  skloniji  vjerovati  da  su  meke  vještine 
koje se često pripisuju ženama važne za dobrog 
vođu  (65  %  naspram  61  %)  nego  najstariji 
ispitanici  (u  dobi  od  55  godina  i  više).  Ipak, 
najmanje je vjerojatno da će se osobe u dobi od 
15 do 24 godine složiti da veći broj žena u politici 
dovodi do boljih političkih odluka (56 % u odnosu 
na 61 % osoba starijih od 25 godina).

■  Kad  se  promatraju  razlike  prema  spolu  i  dobi 
ispitanika,  može  se  primijetiti  da  je  razlika  u 
percepciji  između  žena  i  muškaraca  za  izjavu 
„rodno uravnoteženi rukovodeći timovi uspješniji” 
nešto izraženija među najmlađim ispitanicima u 
dobi od 15 do 24 godine (razlika od 12 postotnih 
bodova između razina dogovora između žena i 
muškaraca)  nego među onima u dobi  od 25 i 
više godina (6 do 10 postotnih bodova). Obrasci 
su  manje  jasni  u  odnosu  na  druge  izjave. 
Međutim,  nešto  veći  rodni  jaz  u  razinama 
neslaganja može se primijetiti među osobama u 
dobi od 15 do 24 godine (14 postotnih bodova) 
nego među osobama u dobi od 25 i više godina 
(7 do 11 postotnih bodova) za izjavu „potrebne 
su  privremene  mjere  (npr.  kvote)  kako  bi  se 
prevladala  postojeća  nedovoljna  zastupljenost 
žena u politici”.

■ Ispitanici koji su završili obrazovanje u dobi od 20 
ili više godina najvjerojatnije vjeruju da su meke 
vještine koje se često pripisuju ženama važne za 
dobar vođa (70 % naspram 56 – 60 % onih koji 
su  završili  obrazovanje  ranije)  i  da  su  rodno 
uravnoteženi  timovi  vodstva  uspješniji  (76  % 
naspram 71 – 72 %).

Najmanje je vjerojatno da će se nezaposleni složiti 
sa svakom od ove četiri izjave. Na primjer, 47 % 
nezaposlenih smatra da su potrebne privremene 
mjere  kako  bi  se  prevladala  nedovoljna 
zastupljenost žena u politici, u usporedbi s 54–
59  %  onih  u  drugim  društveno-profesionalnim 

kategorijama. Druge bijele ogrlice najsklonije su 
složiti  se  da  su  rodno  uravnoteženi  timovi 
vodstva uspješniji (77 % u usporedbi sa 68–75 
%  onih  u  drugim  društveno-profesionalnim 
kategorijama)  i  da,  zajedno  s  osobama  koje 
vode kućanstvo, veći broj žena u politici dovodi 
do boljih političkih odluka (66 % u usporedbi s 
55–61  %  onih  u  drugim  društveno-
profesionalnim  kategorijama).  Naposljetku, 
rukovoditelji  će  najvjerojatnije  smatrati  da  su 
meke  vještine  koje  se  često  pripisuju  ženama 
važne za dobrog vođu (70 % u usporedbi s 57 – 
66  %  onih  u  drugim  društveno-profesionalnim 
kategorijama).

■  Oni  koji  imaju  poteškoća  s  plaćanjem  računa 
većinu vremena imaju nešto manju vjerojatnost 
od onih koji imaju poteškoća rjeđe ukazuju na to 
da  su  meke  vještine  koje  se  često  pripisuju 
ženama važne za dobar vođa (60 % u odnosu 
na 64 %). Ti ispitanici također imaju nešto veću 
vjerojatnost  od  onih  koji  se  nikada  ili  gotovo 
nikada  ne  slažu  da  su  potrebne  privremene 
mjere  kako  bi  se  prevladala  nedovoljna 
zastupljenost žena u politici (58 % u odnosu na 
54 %).

Konačno, oni koji  misle da se prema muškarcima 
postupa bolje u politici imaju veću vjerojatnost da 
će se složiti  sa svakom od ove četiri  izjave od 
onih  koji  misle  da  se  prema  ženama  postupa 
bolje ili da se prema njima postupa na isti način. 
Na primjer, oko šest od deset ispitanika (61 %) 
koji smatraju da se prema muškarcima u politici 
postupa  bolje  slaže  se  da  su  potrebne 
privremene  mjere  kako  bi  se  prevladala 
podzastupljenost žena, u usporedbi s manje od 
polovine  ispitanika  koji  smatraju  da  se  prema 
ženama postupa bolje  (48 %) ili  da  se prema 
njima postupa na isti način (49 %).
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QD6.5-7 - QD7.4-5 Molim vas, recite mi slažete li se sa svakom od sljedećih izjava o ženama i muškarcima na vodećim položajima? (% – 
EU)

Privremene mjere (npr. 
kvote) potrebne su kako bi 

se prevladala postojeća 
nedovoljna zastupljenost 

žena u politici

Veći broj žena u politici 
dovodi do boljih političkih 

odluka

Meke vještine koje se 
često pripisuju ženama 

važne su za dobrog vođu

Rodno uravnoteženi 
voditeljski timovi uspješniji 

su

Ukupno 
„slažem se”

Ukupno 
„neslaganje”

Ukupno 
„slažem se”

Ukupno 
„neslaganje”

Ukupno 
„slažem se”

Ukupno 
„neslaganje”

Ukupno 
„slažem se”

Ukupno 
„neslaganje”

EU27 55 36 60 30 63 26 73 19

Rod

Čovjek 50 41 52 38 61 28 68 22

žena 59 31 68 23 66 25 77 15

Dob

15-24 53 33 56 30 65 23 71 19

25-39 57 36 61 30 65 28 72 21

40-54 56 37 61 31 65 28 74 19

55 + 54 36 61 29 61 25 73 18

Dob - ženska

15-24 59 26 64 24 68 21 77 14

25-39 60 33 70 23 67 26 77 17

40-54 61 32 70 23 69 26 79 15

55+ 56 32 67 23 62 25 76 15

Dob - muški

15-24 47 40 48 36 62 25 65 23

25-39 53 40 51 39 63 29 68 24

40-54 50 43 52 39 61 30 69 23

55+ 52 40 53 37 60 27 70 21

Edukacija (kraj)

15- 54 29 61 27 56 25 71 17

16-19 56 36 60 31 60 30 72 20

20+ 54 40 61 31 70 23 76 17

Još uvijek studiram 55 33 57 29 68 22 73 17

Društveno-profesionalna kategorija

Samozaposlena osoba 56 37 58 32 66 26 72 19

Rukovoditelji 57 38 61 32 70 24 75 19

Ostali bijeli ovratnici 59 33 66 27 66 27 77 17

Ručni radnici 54 38 56 34 59 31 71 22

Kućne osobe 56 30 66 25 64 24 74 17

Nezaposleni 47 40 55 33 57 32 68 20

U mirovini 53 36 62 28 61 24 72 17

Studenti 55 33 57 29 68 22 73 17

Poteškoće s plaćanjem računa

Većinu vremena 58 30 61 29 60 27 75 18

S vremena na vrijeme 56 35 64 28 64 28 73 20

Gotovo nikad/nikad 54 37 59 31 64 25 73 18

U politici

Žene se bolje liječe 48 47 51 42 61 31 61 30

Muškarci se bolje liječe 61 32 66 26 68 23 78 16

Prema njima se postupa na 
isti način.

49 41 55 34 59 31 69 21
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Zaključak

101



Posebno izvješće Eurobarometra 545 – Rodni stereotipi

Istraživanje  Eurobarometra  istražilo  je  predodžbe 
građana  EU-a  o  jednakom  postupanju  prema 
muškarcima i ženama te rodne stereotipe, uključujući 
one koji su uobičajeni u nizu područja, od obiteljskog i 
poslovnog života do politike.

Nešto  više  od  polovine  Europljana  smatra  da  se  u 
politici i na radnom mjestu prema muškarcima postupa 
bolje  nego prema ženama.  Štoviše,  ispitanici  mnogo 
više  vole  reći  da  medicinsko  osoblje,  u  školi  ili  na 
sveučilištu, u medijima i u oglašavanju tretira muškarce 
bolje od žena. Više od polovice navodi da se prema 
ženama i muškarcima postupa jednako u svakom od 
tih  područja,  osim  u  politici  i  na  poslu.  U  svim 
područjima,  samo  manjina  vjeruje  da  žene  dobivaju 
bolji tretman.

Kad  se  promatraju  rezultati  na  razini  EU-a,  čini  se 
jasnim  da  Europljani  obično  odbacuju  mnoge 
uobičajene rodne stereotipe, iako postoje iznimke i iako 
je  sklonost  stereotipima  i  dalje  prisutna  u  znatnim 
razmjerima. Dok više od osam od deset vjeruje da je 
prihvatljivo da muškarci plaču, oko šest od deset žena 
smatra da je vjerojatnije da će žene donositi odluke na 
temelju  emocija.  I  dok  se  većina  ne  slaže  da  je 
najvažnija  uloga  muškarca  zaraditi  novac  i  da  je 
najvažnija uloga žene brinuti se za svoj dom i obitelj, 
oko četiri od deset se još uvijek slaže s tim izjavama. 
Nadalje,  oko  tri  četvrtine  ispitanika  ne  slaže  se  s 
tvrdnjom da ženama nije  privlačno izražavati  snažna 
mišljenja u javnosti  i  slažu se da bi  i  muškarci  imali 
koristi od ravnopravnosti žena i muškaraca. Međutim, 
unatoč tome, mišljenja su prilično podijeljena o tome je 
li feminizam „prešao predaleko”.

Nalazi  su  mješoviti  kada  je  riječ  o  percepciji  rodnih 
uloga unutar kućanstva. Velika većina slaže se da je 
važno da žene i muškarci budu financijski neovisni i da 
uzimanje  roditeljskog  dopusta  obogaćuje  oca,  a  ne 
slaže se da bi  muškarci  trebali  imati  konačnu riječ u 
važnim obiteljskim odlukama. Osim toga, tanje većine 
ne slažu se da je imati djecu ispunjenije za ženu nego 
za muškarca i slažu se da, ako je očeva plaća niža od 
one majke, on je taj  koji  bi  trebao odustati  od posla 
kako bi se brinuo o djeci, ako obitelj  odluči da jedan 
roditelj to mora učiniti. Istodobno i dalje postoje neka 
stereotipna stajališta o podjeli uloga u kućanstvu: Više 
od polovice slaže se da, sve u svemu, obiteljski život 
pati kada majka ima puno radno vrijeme i mišljenja su 
podijeljena  o  tome  jesu  li  muškarci  prirodno  manje 
kompetentni od žena za obavljanje kućanskih poslova.

Većina Europljana odbacuje rodne stereotipe povezane 
s radnim životom, pri čemu se više od polovine njih ne 
slaže  da  bi  žene  trebale  dati  prednost  svojim 
obiteljskim  obvezama  pred  svojom  karijerom  te  da 
muškarci  često zarađuju više od žena jer  su njihova 
radna mjesta zahtjevnija. Štoviše, oko tri četvrtine ne 
slaže  se  da  muškarci  koji  uzimaju  roditeljski  dopust 

pokazuju  nedostatak  ambicije  za  svoju  karijeru  i 
opovrgavaju ideju da žene nisu dovoljno ambiciozne da 
bi  dobile  više  rukovodeće  položaje  u  organizaciji. 
Naposljetku, iako većina građana EU-a navodi da žene 
imaju jednake izglede za promaknuće kao i muškarci, 
još uvijek se više od četiri od deset njih ne slaže s tim.

Uz  malo  upozorenja,  rezultati  su  općenito  pozitivni  i 
kad  se  promatra  percepcija  rodnih  stereotipa 
povezanih  s  politikom  i  vodećim  položajima.  Velika 
većina  odbacuje  tvrdnje  da  su  „žene  manje 
zainteresirane od muškaraca za odgovorne položaje u 
politici” i da „žene nemaju potrebne kvalitete i vještine 
za  popunjavanje”  takvih  položaja.  Osim toga,  većina 
Europljana slaže se da veći broj žena u politici dovodi 
do boljih političkih odluka, a više od polovice slaže se 
da su potrebne privremene mjere (npr. kvote) kako bi 
se prevladala postojeća nedovoljna zastupljenost žena 
u politici. Ipak, mišljenja su podijeljena o tome jesu li 
muškarci ambiciozniji od žena u politici.

Velika  većina  građana  EU-a  odbacuje  sve  rodno 
uvjetovane stereotipe povezane s vodećim položajima. 
Najmanje  sedam  od  deset  ispitanika  ne  slaže  se  s 
tvrdnjom da su muškarci bolji vođe od žena, da žene 
na vodećim položajima ne pokazuju potreban autoritet 
da  bi  ih  se  ozbiljno  shvatilo  i  da  su  žene  previše 
emocionalne da bi bile dobri vođe. Naposljetku, više od 
šest  od deset  ispitanika navodi  da su meke vještine 
koje se često pripisuju ženama važne za dobrog vođu, 
a  oko  tri  četvrtine  smatra  da  su  timovi  vodstva 
utemeljeni na rodu uspješniji.

Kad  se  izdigne  iznad  prosjeka  EU-a,  ta  prilično 
pozitivna  slika  postaje  nijansiranija,  što  naglašava 
važnost  razmatranja  nacionalnih  konteksta  i 
sociodemografskih  obilježja  u  razumijevanju  javnog 
mnijenja o rodnim stereotipima. Kao prvo, postoji velika 
razlika  u  tendenciji  stereotipa  među  državama 
članicama  EU-a.  Razlike  između  najviših  i  najnižih 
udjela  na razini  zemlje  u  skladu sa svakom izjavom 
rijetko su manje od 40 postotnih bodova. Konkretno, 
varijacija je dosljedno široka za sve izjave povezane s 
rodnim ulogama u  politici.  Na  primjer,  razlika  od  73 
postotna boda razdvaja udjele ispitanika koji se slažu 
da  su  muškarci  ambiciozniji  od  žena  u  politici  u 
Slovačkoj  (83  %)  i  Švedskoj  (10  %).  Slično  tome, 
uočene su  razlike  od  najmanje  60  postotnih  bodova 
između  razina  dogovora  za  izjave  da  je  „najvažnija 
uloga muškarca zaraditi novac” (od 75 % u Slovačkoj 
do  11  % u  Švedskoj),  da  je  „najvažnija  uloga  žene 
brinuti se za svoj dom i obitelj” (od 74 % u Bugarskoj 
do 10 % u Danskoj), da je „djeca ispunjenija za ženu 
nego za muškarca” (od 79 % u Mađarskoj do 19 % u 
Švedskoj)  i  da  su  „općenito  muškarci  manje 
kompetentni od žena za obavljanje kućanskih poslova” 
(od 74 % u Mađarskoj do 14 % u Danskoj).
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Razlike  su  također  pronađene  prema  socio-
demografskim  karakteristikama  ispitanika.  Manje  je 
vjerojatno  da  će  muškarci  reći  da  se  prema 
„muškarcima postupa bolje” i vjerojatnije je da će reći 
da se prema „ženama i muškarcima postupa jednako” 
u svih šest područja ispitanih u anketi. Ne iznenađuje 
da su muškarci skloniji  stereotipima na temelju spola 
nego  žene,  a  to  je  općenito  očitije  kad  je  riječ  o 
stereotipima povezanima s radnim životom i vodećim 
položajima. U nekim je slučajevima razlika u percepciji 
između muškaraca i žena izraženija među najmlađim 
ispitanicima nego među starijima.

U većini  slučajeva to je posljedica veće usklađenosti 
stavova  najmlađih  muškaraca  sa  stavovima  starijih 
muškaraca  nego  sa  stavovima  njihovih  vršnjaka  u 
ženskoj dobi. Na primjer, muškarci u dobi od 15 do 24 
godine  mnogo  su  skloniji  složiti  se  da  je  najvažnija 
uloga muškarca zaraditi novac, da je najvažnija uloga 
žene brinuti se za svoj dom i obitelj, da je feminizam 
„prešao predaleko”, da obiteljski život pati kada majka 
ima posao na  puno radno vrijeme i  da  su  muškarci 
prirodno  manje  kompetentni  za  obavljanje  kućanskih 
poslova. Osim toga, razlike u percepciji mogu se uočiti 
i  prema  razini  obrazovanja,  socioprofesionalnoj 
kategoriji i financijskoj situaciji ispitanika.

Zaključno,  rezultati  naglašavaju  nijansiranu  prirodu 
percepcije  rodnih  stereotipa  među  građanima  EU-a. 
Iako prevladava tendencija odbacivanja stereotipa na 
razini EU-a, pojavljuju se različita stajališta u objema 
zemljama i sociodemografske varijable. Priznavanje tih 
varijacija  ključno  je  za  razvoj  ciljanih  strategija  za 
učinkovito rješavanje rodnih predrasuda.
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Tehničke specifikacije
Od 12. siječnja do 4. veljače 2024. Verian (bivši Kantar 
Public)  u  ime  društva  Kantar  Belgium proveo  je  val 
100.3 istraživanja Eurobarometra na zahtjev Europske 
komisije,  Glavne  uprave  za  komunikaciju,  Odjela  za 
praćenje medija i Eurobarometar.

Val  100.3.  obuhvaća  stanovništvo  odgovarajućih 
državljanstava  država  članica  Europske  unije  s 
boravištem u svakoj od 27 država članica i u dobi od 
15 i više godina.

Osnovni  dizajn  uzorka  koji  se  primjenjuje  u  svim 
zemljama  je  stratificirani  višestupanjski,  slučajni 
(vjerojatnost) jedan. U svakoj zemlji okvir uzorka prvo 
se stratificira prema regijama NUTS-a, a unutar svake 
regije prema mjeri urbanosti (DEGURBA). Broj točaka 
uzorka odabranih u svakom sloju odražava populaciju 
sloja 15+. U drugoj fazi iz svakog stratuma izvučene su 
točke  uzorkovanja  s  vjerojatnošću  proporcionalnom 
njihovoj  veličini  populacije  od  0+.  Uzorci  stoga 
predstavljaju  cijelo  državno  područje  zemalja 
obuhvaćenih istraživanjem u skladu s razinom NUTS II 
EUROSTAT-a (ili jednakovrijednom razinom) i u skladu 
s raspodjelom rezidentnog stanovništva odgovarajućih 
državljanstava  u  pogledu  velegradskih,  urbanih  i 
ruralnih područja.30

Na svakoj od odabranih točaka uzorkovanja nasumično 
je  nacrtana  početna  koordinata  i  alat  za  obrnuto 
geokodiranje  upotrijebljen  za  utvrđivanje  adrese 
najbliže koordinati. Ova adresa je bila početna adresa 
za slučajni hod. Daljnje adrese (svaka deveta adresa) 
odabrane  su  standardnim  postupcima  "nasumične 
rute",  od  početne  adrese.  U  svakom  kućanstvu 
ispitanik  je  izvučen  slučajnim  odabirom.  Pristup 
nasumičnom odabiru ovisio je o veličini kućanstva. Na 
primjer,  za  kućanstva  s  dva  15+  člana  scenarij  je 
korišten za odabir ili doušnika (osobe koja odgovara na 
upitnik  za  probir)  ili  drugog  prihvatljivog  člana  u 
kućanstvu.  Za  kućanstva  s  tri  15+  člana  scenarij  je 
korišten za odabir ili doušnika (1/3 vremena) ili druga 
dva prihvatljiva člana u kućanstvu (2/3 vremena). Ako 
su  odabrana  druga  dva  člana,  voditelju  intervjua 
rečeno je da zatraži najmlađeg ili najstarijeg. Scenarij 
bi nasumično dodijelio odabir najmlađem ili najstarijem 
s jednakom vjerojatnošću. Taj se postupak nastavlja za 
četiri  više  od  15  članova  kućanstva  –  nasumično 
tražeći  najmlađe,  druge  najmlađe  i  najstarije.  Za 
kućanstva s pet 15+ članova vraćamo se na posljednje 
rođendansko pravilo.

30 Klasifikacija  urbanih  ruralnih  područja  na  temelju 
DEGURBA-e( 
https://ec.europa.eu/eurostat/web/degree-of-
urbanisation/background)

Ako  nije  bilo  kontakta  ni  s  kim  u  kućanstvu  ili  ako 
odabrani  ispitanik  nije  bio  dostupan (zauzet),  voditelj 
intervjua  ponovno  je  posjetio  isto  kućanstvo  do  tri 
dodatna  puta  (ukupno  četiri  pokušaja  kontakta). 
Voditelji  intervjua  nikad  ne  navode  da  se  anketa 
provodi u ime Europske komisije; te informacije mogu 
dati po završetku ankete, na zahtjev.

Faza  zapošljavanja  bila  je  nešto  drugačija  u 
Nizozemskoj,  Finskoj  i  Švedskoj.  U  posljednje  dvije 
zemlje uzorak adresa unutar svake točke uzorkovanja 
odabran je iz adrese ili registra stanovništva (u Finskoj 
se odabir ne provodi u svim točkama uzorkovanja, već 
u  nekima  u  kojima  se  očekuje  poboljšanje  stopa 
odgovora).  Odabir  adresa  izvršen  je  nasumce. 
Kućanstva  su  zatim  kontaktirana  telefonom  i 
angažirana za sudjelovanje u anketi. U Nizozemskoj se 
upotrebljava  uzorak  RDD-a  s  dvostrukim  okvirom 
(brojevi  mobilnih  i  fiksnih  linija)  jer  ne  postoji 
sveobuhvatan  registar  stanovništva  s  dostupnim 
telefonskim brojevima.  Odabir  brojeva  na  oba okvira 
obavlja  se  nasumično,  pri  čemu  svaki  broj  dobiva 
jednaku vjerojatnost odabira. Za razliku od Švedske i 
Finske, uzorak nije grupiran.
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ZEMLJE INSTITUTES N° INTERVJUI DATUMI PODRUČJA
STANOVNIŠTV

O 15+
Udio EU-a

BE Belgija MCM Belgija 1057 12-01-24 30-01-24 9 619 330 2,50 %

BG Bugarska Kantar TNS BBSS 1037 12-01-24 01-02-24 5 917 534 1,60 %

CZ Češka STEM/MARK 1045 12-01-24 29-01-24 8 982 035 2,40 %

DK Danska Mantle Denmark (Verijanski) 1019 13-01-24 04-02-24 4 891 261 1,30 %

DE Njemačka Mantle Njemačka (Verijanski) 1537 15-01-24 04-02-24 71 677 231 18,90 %

EE Estonija Norstatom Eestijem 1005 13-01-24 31-01-24 1 111 597 0,30 %

IE Irska B i A istraživanja 1005 12-01-24 01-02-24 4 005 909 1,10 %

EL Grčka Kantar Grčka 1017 13-01-24 31-01-24 9 167 896 2,40 %

ES Španjolska Mantle Španjolska (Verijanski) 1005 15-01-24 02-02-24 40 639 381 10,70 %

FR Francuska MCM Francuska 1005 12-01-24 31-01-24 55 700 114 14,70 %

HR Hrvatska Hendal 1044 12-01-24 31-01-24 3 461 468 0,90 %

IT Italija Ispitna točka Italia 1031 12-01-24 30-01-24 51 599 668 13,60 %

CY Rep. Cipra CYMAR istraživanje tržišta 505 12-01-24 31-01-24 752 304 0,20 %

LV Latvija Kantar TNS Hrvatska 1001 12-01-24 29-01-24 1 590 245 0,40 %

LT Litva Norstat d.o.o. 1005 13-01-24 29-01-24 2 373 312 0,60 %

LU Luksemburg ILRES 505 15-01-24 03-02-24 533 335 0,10 %

HU Mađarska Kantar Hofmann 1023 12-01-24 30-01-24 8 313 539 2,20 %

MT Malta MISCO Hrvatska 507 12-01-24 03-02-24 446 788 0,10 %

NL Nizozemska Mantle Nizozemska (Verijanski) 1001 12-01-24 31-01-24 14 763 684 3,90 %

AT Austrija Das Österreichische Gallup Ins. 1007 12-01-24
„31. siječnja 

2024.
7 647 176 2,00 %

PL Poljska Istraživački kolektiv 1012 15-01-24 31-01-24 31 982 941 8,40 %

PT Portugal Intercampus S.A. 1055 15-01-24 02-02-24 8 915 624 2,30 %

RO Rumunjska SRL za CSOP 1055 15-01-024 01-02-24 16 174 719 4,30 %

SL Slovenija Mediana d.o.o. 1022 12-01-24 25-01-24 1 791 246 0,50 %

SK Slovačka MNFORCE 1011 12-01-24
„25. siječnja 

2024.
4 591 487 1,20 %

FI Finska Taloustutkimus Oy 1010 12-01-24 04-02-24 4 672 932 1,20 %

SE Švedska Švedski plašt (Verian) 1047 12-01-24 01-02-24 8 541 497 2,20 %

UKUPNO EU27 26601 12-01-24 04-02-24 379 864 254 100 %

* Treba napomenuti da ukupni postotak prikazan u ovoj tablici može premašiti 100 % zbog zaokruživanja.



Posebno izvješće Eurobarometra 545 – Rodni stereotipi

Način razgovora po zemlji

Intervjui su provedeni putem intervjua licem u lice, bilo 
fizički u domovima ljudi ili  putem video interakcije na 
daljinu na odgovarajućem nacionalnom jeziku. Intervjui 
s  videointerakcijom  na  daljinu  („internetski  razgovor 
uživo”  ili  CAVI,  računalno  potpomognuto 
videointervjuiranje,  provedeni  su  samo  u  Češkoj, 
Danskoj, Malti i Finskoj.)

ZEMLJE
Br. CAPI 

INTERVJUA
Br. CAVI 

INTERVJUA
UKUPNO N° 
INTERVJUI

BE Belgija 1067 1067

BG Bugarska 1037 1037

CZ Češka 857 189 1046

DK Danska 813 206 1019

DE Njemačka 1537 1537

EE Estonija 1008 1008

IE Irska 1005 1005

EL Grčka 1017 1017

ES Španjolska 1008 1008

FR Francuska 1008 1008

HR Hrvatska 1044 1044

IT Italija 1031 1031

CY Rep. Cipra 506 506

LV Latvija 1001 1001

LT Litva 1008 1008

LU Luksemburg 505 505

HU Mađarska 1023 1023

MT Malta 353 154 507

NL Nizozemska 1001 1001

AT Austrija 1007 1007

PL Poljska 1012 1012

PT Portugal 1058 1058

RO Rumunjska 1056 1056

SL Slovenija 1022 1022

SK Slovačka 1011 1011

FI Finska 749 261 1010

SE Švedska 1047 1047

Ukupno EU27 25791 810 26601

CAPI: Računalno potpomognuto osobno intervjuiranje

CAVI: Računalno potpomognuto video intervjuiranje
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Stope odgovora

Za  svaku  zemlju  provodi  se  usporedba  između 
ispitanog uzorka i svemira (tj. ukupnog stanovništva u 
zemlji). Utezi se koriste kako bi odgovarali uzorku koji 
odgovara svemiru na temelju spola prema dobi, regiji i 
stupnju urbanizacije. Za europske procjene (tj. prosjek 
EU-a)  ponderi  pojedinačnih zemalja  prilagođavaju se 
tako da ih se ponderira prema gore ili dolje kako bi se 
odrazio udio njihova stanovništva starijeg od 15 godina 
u stanovništvu EU-a starijeg od 15 godina.

Stope odgovora izračunavaju se dijeljenjem ukupnog 
broja  potpunih  razgovora  s  brojem  svih  posjećenih 
adresa, osim onih koje nisu prihvatljive, ali uključujući 
one za koje  prihvatljivost  nije  poznata.  Za val  100.3 
ankete EUROBAROMETER stope odgovora za zemlje 
EU-27, koje je izračunao Verian (bivši Kantar Public), 
iznose:

ZEMLJE CIJENE ODGOVORNOSTI

BE Belgija 48,9 %

BG Bugarska 47,0 %

CZ Češka 51,2 %

DK Danska 31,0 %

DE Njemačka 28,7 %

EE Estonija 35,3 %

IE Irska 37,8 %

EL Grčka 29,8 %

ES Španjolska 35,1 %

FR Francuska 39,0 %

HR Hrvatska 39,1 %

IT Italija 25,0 %

CY Rep. Cipra 45,5 %

LV Latvija 32,5 %

LT Litva 44,8 %

LU Luksemburg 28,9 %

HU Mađarska 56,9 %

MT Malta 54,4 %

NL Nizozemska 56,8 %

AT Austrija 41,6 %

PL Poljska 41,5 %

PT Portugal 54,3 %

RO Rumunjska 48,7 %

SL Slovenija 36,8 %

SK Slovačka 48,3 %

FI Finska 23,2 %

SE Švedska 73,5 %

107



Posebno izvješće Eurobarometra 545 – Rodni stereotipi

Granice pogreške

Čitatelje  se  podsjeća  da  su  rezultati  istraživanja 
procjene  čija  točnost,  ako  je  sve  jednako,  ovisi  o 
veličini uzorka i promatranom postotku. Uz uzorke od 
oko  1000  intervjua,  stvarni  postoci  variraju  unutar 
sljedećih granica pouzdanosti:

108

Statističke razlike zbog postupka uzorkovanja

(na 95 %-tnoj razini pouzdanosti)

različite veličine uzoraka su u redovima različiti uočeni rezultati nalaze se u stupcima

5 % 10 % 15 % 20 % 25 % 30 % 35 % 40 % 45 % 50 %

95 % 90 % 85 % 80 % 75 % 70 % 65 % 60 % 55 % 50 %

N = 50 6,0 8,3 9,9 11,1 12,0 12,7 13,2 13,6 13,8 13,9 N = 50

N = 500 1,9 2,6 3,1 3,5 3,8 4,0 4,2 4,3 4,4 4,4 N = 500

N = 1 000 1,4 1,9 2,2 2,5 2,7 2,8 3,0 3,0 3,1 3,1 N = 1 000

N=1500 1,1 1,5 1,8 2,0 2,2 2,3 2,4 2,5 2,5 2,5 N=1500

N = 2000. 1,0 1,3 1,6 1,8 1,9 2,0 2,1 2,1 2,2 2,2 N = 2000.

N = 3000 0,8 1,1 1,3 1,4 1,5 1,6 1,7 1,8 1,8 1,8 N = 3000

N = 4000 0,7 0,9 1,1 1,2 1,3 1,4 1,5 1,5 1,5 1,5 N = 4000

N = 5000 0,6 0,8 1,0 1,1 1,2 1,3 1,3 1,4 1,4 1,4 N = 5000

N = 6000 0,6 0,8 0,9 1,0 1,1 1,2 1,2 1,2 1,3 1,3 N = 6000

N = 7000 0,5 0,7 0,8 0,9 1,0 1,1 1,1 1,1 1,2 1,2 N = 7000

N=7500 0,5 0,7 0,8 0,9 1,0 1,0 1,1 1,1 1,1 1,1 N=7500

N = 8000 0,5 0,7 0,8 0,9 0,9 1,0 1,0 1,1 1,1 1,1 N = 8000

N = 9000 0,5 0,6 0,7 0,8 0,9 0,9 1,0 1,0 1,0 1,0 N = 9000

N = 10 000 0,4 0,6 0,7 0,8 0,8 0,9 0,9 1,0 1,0 1,0 N = 10 000

N = 11 000 0,4 0,6 0,7 0,7 0,8 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9 N = 11 000

N = 12 000 0,4 0,5 0,6 0,7 0,8 0,8 0,9 0,9 0,9 0,9 N = 12 000

N = 13 000 0,4 0,5 0,6 0,7 0,7 0,8 0,8 0,8 0,9 0,9 N = 13 000

N = 14 000 0,4 0,5 0,6 0,7 0,7 0,8 0,8 0,8 0,8 0,8 N = 14 000

N = 15 000 0,3 0,5 0,6 0,6 0,7 0,7 0,8 0,8 0,8 0,8 N = 15 000

5 % 10 % 15 % 20 % 25 % 30 % 35 % 40 % 45 % 50 %

95 % 90 % 85 % 80 % 75 % 70 % 65 % 60 % 55 % 50 %
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Tablice
QD1.1 Prema vašem mišljenju, postoji li razlika u postupanju prema 
ženama i muškarcima u svakoj od sljedećih situacija u (NAŠOJ ZEMLJI)?

U školi/sveučilištu (%)

Da, žene se 
tretiraju bolje

Da, prema 
muškarcima 

se bolje 
postupa

Ne, prema 
njima se 

postupa na 
isti način

♪ Ne znam ♪

EU27 9 20 67 4

BE 10 23 65 2

BG 15 11 68 6

CZ 10 16 72 2

DK 10 18 67 5

DE 10 23 63 4

EE 13 11 67 9

IE 8 19 69 4

EL 4 11 83 2

ES 7 12 78 3

FR 5 21 68 6

HR 8 34 55 3

IT 7 23 68 2

CY 14 16 65 5

LV 13 7 74 6

LT 7 11 77 5

LU 5 13 76 6

HU 8 18 69 5

MT 5 7 85 3

NL 8 28 60 4

AT 13 27 57 3

PL 13 20 64 3

PT 16 12 69 3

RO 13 21 62 4

SI 15 17 67 1

SK 12 17 68 3

FI 11 11 72 6

SE 15 31 50 4
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QD1.2 Prema vašem mišljenju, postoji li razlika u postupanju prema 
ženama i muškarcima u svakoj od sljedećih situacija u (NAŠOJ ZEMLJI)?

Na radnom mjestu (%)

Da, žene se 
tretiraju bolje

Da, prema 
muškarcima 

se bolje 
postupa

Ne, prema 
njima se 

postupa na 
isti način

♪ Ne znam ♪

EU27 6 51 40 3

BE 9 52 37 2

BG 12 21 61 6

CZ 6 35 56 3

DK 2 53 41 4

DE 4 62 31 3

EE 6 30 56 8

IE 6 45 44 5

EL 6 48 45 1

ES 7 43 47 3

FR 4 66 27 3

HR 8 49 41 2

IT 5 54 39 2

CY 13 46 37 4

LV 5 22 69 4

LT 6 30 61 3

LU 3 55 39 3

HU 5 40 52 3

MT 9 34 55 2

NL 3 64 29 4

AT 9 50 37 4

PL 7 36 53 4

PT 10 45 42 3

RO 13 28 54 5

SI 4 46 49 1

SK 6 38 53 3

FI 2 45 46 7

SE 3 59 35 3
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Prema vašem mišljenju, postoji li razlika u postupanju prema ženama i muškarcima u svakoj od sljedećih situacija 
u (NAŠOJ ZEMLJI)? 

Medicinsko osoblje (%)

Da, žene se tretiraju 
bolje

Da, prema muškarcima 
se bolje postupa

Ne, prema njima se 
postupa na isti način

♪ Ne znam ♪

EU27 9 19 68 4

BE 12 16 69 3

BG 13 11 70 6

CZ 8 18 72 2

DK 13 13 68 6

DE 10 25 61 4

EE 12 10 70 8

IE 8 20 68 4

EL 4 13 82 1

ES 6 10 81 3

FR 8 19 66 7

HR 10 34 54 2

IT 7 22 70 1

CY 12 17 66 5

LV 9 8 79 4

LT 7 10 79 4

LU 7 12 75 6

HU 13 18 64 5

MT 6 6 85 3

NL 6 25 65 4

AT 10 23 63 4

PL 7 22 68 3

PT 4 9 85 2

RO 15 17 65 3

SI 9 11 78 2

SK 10 13 74 3

FI 8 9 76 7

SE 6 38 51 5
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QD1.4 Prema vašem mišljenju, postoji li razlika u postupanju prema ženama i muškarcima u svakoj od sljedećih 
situacija u (NAŠOJ ZEMLJI)?

U medijima (%)

Da, žene se tretiraju 
bolje

Da, prema muškarcima 
se bolje postupa

Ne, prema njima se 
postupa na isti način

♪ Ne znam ♪

EU27 10 31 54 5

BE 12 34 51 3

BG 14 11 64 11

CZ 8 15 72 5

DK 8 40 46 6

DE 12 30 51 7

EE 9 20 60 11

IE 11 37 46 6

EL 13 20 65 2

ES 14 24 57 5

FR 6 42 45 7

HR 9 40 48 3

IT 9 33 54 4

CY 17 22 55 6

LV 7 8 76 9

LT 5 13 74 8

LU 6 39 49 6

HU 13 23 59 5

MT 18 18 59 5

NL 10 48 38 4

AT 13 30 53 4

PL 9 24 64 3

PT 6 13 77 4

RO 15 27 52 6

SI 13 20 65 2

SK 7 19 68 6

FI 11 36 46 7

SE 9 54 33 4

113



Posebno izvješće Eurobarometra 545 – Rodni stereotipi

QD1.5 Prema vašem mišljenju, postoji li razlika u postupanju prema ženama i muškarcima u svakoj od sljedećih 
situacija u (NAŠOJ ZEMLJI)?

U oglašavanju (%)

Da, žene se tretiraju 
bolje

Da, prema muškarcima 
se bolje postupa

Ne, prema njima se 
postupa na isti način

♪ Ne znam ♪

EU27 15 26 53 6

BE 18 30 48 4

BG 18 9 60 13

CZ 12 13 70 5

DK 13 29 48 10

DE 19 24 50 7

EE 16 13 56 15

IE 12 29 50 9

EL 22 15 60 3

ES 16 30 50 4

FR 8 38 46 8

HR 7 38 51 4

IT 15 30 52 3

CY 32 14 49 5

LV 10 5 74 11

LT 7 10 74 9

LU 10 36 47 7

HU 17 16 61 6

MT 27 21 48 4

NL 12 29 50 9

AT 17 25 53 5

PL 12 20 64 4

PT 9 10 75 6

RO 21 22 50 7

SI 27 11 60 2

SK 9 15 69 7

FI 15 28 49 8

SE 9 45 38 8
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QD1.6 Prema vašem mišljenju, postoji li razlika u postupanju prema ženama i muškarcima u svakoj od sljedećih 
situacija u (NAŠOJ ZEMLJI)?

U politici (%)

Da, žene se tretiraju 
bolje

Da, prema muškarcima 
se bolje postupa

Ne, prema njima se 
postupa na isti način

♪ Ne znam ♪

EU27 6 54 37 3

BE 7 56 34 3

BG 9 37 49 5

CZ 9 41 47 3

DK 4 52 39 5

DE 7 57 33 3

EE 5 49 39 7

IE 6 64 26 4

EL 2 59 38 1

ES 9 43 45 3

FR 4 65 27 4

HR 6 57 35 2

IT 5 53 40 2

CY 7 65 24 4

LV 5 33 56 6

LT 4 36 57 3

LU 2 65 29 4

HU 4 52 42 2

MT 14 42 40 4

NL 5 62 31 2

AT 10 45 42 3

PL 6 44 47 3

PT 4 52 40 4

RO 11 48 38 3

SI 5 60 34 1

SK 6 41 48 5

FI 6 56 34 4

SE 2 70 26 2
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QD2.1 Molimo Vas da mi kažete slažete li se ili ne sa svakom od sljedećih izjava.

Muškarcima je dopušteno plakati (%)

U cijelosti se 
slažem

Namjeravam se 
složiti

Skloni su 
neslaganju

uopće se ne 
slažem

To ovisi 
(SPONTANEO

US)
♪ Ne znam ♪

Ukupno 
„slažem se”

Ukupno 
„neslaganje”

siječanj
/

veljača 
2024.

Diff. 
lipanj 
2017.

siječanj
/

veljača 
2024.

Diff. 
lipanj 
2017.

siječanj
/

veljača 
2024.

Diff. 
lipanj 
2017.

siječanj
/

veljača 
2024.

Diff. 
lipanj 
2017.

siječanj
/

veljača 
2024.

Diff. 
lipanj 
2017.

siječanj
/

veljača 
2024.

Diff. 
lipanj 
2017.

siječanj
/

veljača 
2024.

Diff. 
lipanj 
2017.

siječanj
/

veljača 
2024.

Diff. 
lipanj 
2017.

EU27 51 -3 34 0 9 2 4 1 1 0 1 0 85 -3 13 3

BE 54 7 32 -12 8 1 5 3 0 0 1 1 86 -5 13 4

BG 25 1 42 4 17 0 9 -6 2 0 5 1 67 5 26 -6

CZ 43 14 41 -10 9 -5 4 1 0 0 3 0 84 4 13 -4

DK 82 -4 10 0 3 2 2 0 1 1 2 1 92 -4 5 2

DE 54 -14 34 8 7 3 3 2 1 1 1 0 88 -6 10 5

EE 35 -6 38 -6 13 4 6 2 5 4 3 2 73 -12 19 6

IE 59 -4 32 1 4 0 2 0 1 1 2 2 91 -3 6 0

EL 47 11 42 -2 8 -6 3 -2 0 -1 0 0 89 9 11 -8

ES 76 9 19 -8 2 -1 2 1 0 0 1 -1 95 1 4 0

FR 60 -4 31 1 5 2 3 1 0 0 1 0 91 -3 8 3

HR 28 1 48 4 14 -3 7 -1 1 -2 2 1 76 5 21 -4

IT 38 6 47 -6 11 2 3 0 0 -2 1 0 85 0 14 2

CY 49 -1 34 4 7 -4 8 -1 0 0 2 2 83 3 15 -5

LV 43 1 28 -7 16 2 6 0 4 3 3 1 71 -6 22 2

LT 27 4 42 2 20 -1 9 -4 1 0 1 -1 69 6 29 -5

LU 73 10 21 -13 2 0 3 3 1 1 0 -1 94 -3 5 3

HU 31 -2 44 0 15 1 7 0 1 1 2 0 75 -2 22 1

MT 41 3 51 -2 5 -1 2 1 1 1 0 -2 92 1 7 0

NL 79 -2 16 -1 3 2 2 1 0 0 0 0 95 -3 5 3

AT 37 -6 37 1 13 1 8 2 3 2 2 0 74 -5 21 3

PL 22 -3 48 1 20 4 7 0 2 1 1 -3 70 -2 27 4

PT 41 -12 50 7 4 1 2 2 1 1 2 1 91 -5 6 3

RO 24 -3 40 3 23 4 11 -3 1 0 1 -1 64 0 34 1

SI 48 -3 32 1 11 0 7 2 1 0 1 0 80 -2 18 2

SK 26 6 47 -1 14 -4 5 -2 3 1 5 0 73 5 19 -6

FI 86 0 10 -2 2 1 1 0 1 1 0 0 96 -2 3 1

SE 95 0 3 -1 1 0 1 1 0 0 0 0 98 -1 2 1
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QD2.2 Molim vas, recite mi slažete li se sa svakom od sljedećih izjava.

Žene imaju veću vjerojatnost od muškaraca da donose odluke na temelju svojih emocija (%)

U cijelosti se 
slažem

Namjeravam se 
složiti

Skloni su 
neslaganju

uopće se ne 
slažem

To ovisi 
(SPONTANEO

US)
♪ Ne znam ♪

Ukupno 
„slažem se”

Ukupno 
„neslaganje”

siječanj
/

veljača 
2024.

Diff. 
lipanj 
2017.

siječanj
/

veljača 
2024.

Diff. 
lipanj 
2017.

siječanj
/

veljača 
2024.

Diff. 
lipanj 
2017.

siječanj
/

veljača 
2024.

Diff. 
lipanj 
2017.

siječanj
/

veljača 
2024.

Diff. 
lipanj 
2017.

siječanj
/

veljača 
2024.

Diff. 
lipanj 
2017.

siječanj
/

veljača 
2024.

Diff. 
lipanj 
2017.

siječanj
/

veljača 
2024.

Diff. 
lipanj 
2017.

EU27 19 -6 43 -1 21 3 13 4 1 0 3 0 62 -7 34 7

BE 14 -1 45 -2 28 1 11 1 1 1 1 0 59 -3 39 2

BG 31 -20 46 14 14 6 4 -1 1 0 4 1 77 -6 18 5

CZ 23 -5 53 -2 16 1 5 4 1 1 2 1 76 -7 21 5

DK 22 -5 39 2 15 -2 19 5 2 1 3 -1 61 -3 34 3

DE 21 -7 47 3 18 1 9 3 2 0 3 0 68 -4 27 4

EE 26 -9 47 4 14 1 5 1 4 3 4 0 73 -5 19 2

IE 23 -6 43 0 18 3 11 1 1 1 4 1 66 -6 29 4

EL 18 -13 45 -1 25 9 10 4 1 1 1 0 63 -14 35 13

ES 17 1 31 -6 20 -1 27 7 1 -1 4 0 48 -5 47 6

FR 17 -1 29 -10 28 6 19 4 2 2 5 -1 46 -11 47 10

HR 23 -8 51 6 17 3 7 0 1 0 1 -1 74 -2 24 3

IT 18 -11 48 -2 22 6 9 6 0 -1 3 2 66 -13 31 12

CY 34 -7 40 2 16 3 6 0 0 -1 4 3 74 -5 22 3

LV 31 -12 44 4 15 6 6 2 1 0 3 0 75 -8 21 8

LT 25 -9 49 2 16 5 6 2 1 0 3 0 74 -7 22 7

LU 16 -1 36 -5 24 -2 15 5 6 4 3 -1 52 -6 39 3

HU 29 -17 46 5 16 7 6 4 1 1 2 0 75 -12 22 11

MT 17 -1 58 1 16 -3 6 4 1 0 2 -1 75 0 22 1

NL 18 -5 42 -3 18 2 16 7 4 1 2 -2 60 -8 34 9

AT 18 -5 47 4 18 3 10 -5 5 3 2 0 65 -1 28 -2

PL 20 -6 55 1 16 3 6 4 2 1 1 -3 75 -5 22 7

PT 9 -7 55 -8 25 11 6 2 2 2 3 0 64 -15 31 13

RO 17 -9 40 1 26 3 12 4 1 0 4 1 57 -8 38 7

SI 32 -10 43 4 16 5 7 1 1 0 1 0 75 -6 23 6

SK 28 -6 48 -1 14 4 5 4 2 1 3 -2 76 -7 19 8

FI 25 1 42 -8 16 0 11 4 5 5 1 -2 67 -7 27 4

SE 20 3 37 7 13 -5 29 -2 0 -2 1 -1 57 10 42 -7

117



Posebno izvješće Eurobarometra 545 – Rodni stereotipi

QD2.3 Molimo Vas da mi kažete slažete li se ili ne slažete sa svakom od sljedećih izjava.

Najvažnija uloga čovjeka je zaraditi novac (%)

U cijelosti se 
slažem

Namjeravam se 
složiti

Skloni su 
neslaganju

uopće se ne 
slažem

To ovisi 
(SPONTANEO

US)
♪ Ne znam ♪

Ukupno 
„slažem se”

Ukupno 
„neslaganje”

siječanj
/

veljača 
2024.

Diff. 
lipanj 
2017.

siječanj
/

veljača 
2024.

Diff. 
lipanj 
2017.

siječanj
/

veljača 
2024.

Diff. 
lipanj 
2017.

siječanj
/

veljača 
2024.

Diff. 
lipanj 
2017.

siječanj
/

veljača 
2024.

Diff. 
lipanj 
2017.

siječanj
/

veljača 
2024.

Diff. 
lipanj 
2017.

siječanj
/

veljača 
2024.

Diff. 
lipanj 
2017.

siječanj
/

veljača 
2024.

Diff. 
lipanj 
2017.

EU27 15 -1 27 0 28 -2 28 3 1 0 1 0 42 -1 56 1

BE 11 2 25 -6 33 -2 30 5 1 1 0 0 36 -4 63 3

BG 37 -14 37 7 17 4 6 2 1 0 2 1 74 -7 23 6

CZ 26 -2 39 -5 22 0 10 6 1 0 2 1 65 -7 32 6

DK 4 -2 9 -2 19 -5 65 9 2 0 1 0 13 -4 84 4

DE 14 -2 24 3 29 -7 31 5 2 1 0 0 38 1 60 -2

EE 20 -2 35 4 24 -6 14 -1 5 4 2 1 55 2 38 -7

IE 13 -1 21 -4 29 2 33 1 2 0 2 2 34 -5 62 3

EL 22 -6 32 -5 33 8 13 3 0 0 0 0 54 -11 46 11

ES 9 2 17 -3 25 -2 47 3 1 -1 1 1 26 -1 72 1

FR 10 -1 24 4 27 -7 37 3 0 0 2 1 34 3 64 -4

HR 18 2 30 -9 32 5 18 2 1 0 1 0 48 -7 50 7

IT 15 -4 31 -7 36 8 17 4 0 -1 1 0 46 -11 53 12

CY 26 11 27 3 22 -7 22 -9 1 0 2 2 53 14 44 -16

LV 30 -6 30 -2 26 4 12 3 1 1 1 0 60 -8 38 7

LT 23 -7 34 -3 28 4 13 4 1 1 1 1 57 -10 41 8

LU 8 -1 18 -4 34 -7 36 10 3 2 1 0 26 -5 70 3

HU 31 -5 40 -3 19 5 8 2 1 1 1 0 71 -8 27 7

MT 10 2 34 6 34 -12 21 6 1 -1 0 -1 44 8 55 -6

NL 3 -2 13 0 27 2 54 -2 2 1 1 1 16 -2 81 0

AT 16 2 30 2 29 0 20 -7 3 2 2 1 46 4 49 -7

PL 25 2 44 2 21 -8 8 4 1 0 1 0 69 4 29 -4

PT 6 -5 34 5 41 1 17 -2 1 0 1 1 40 0 58 -1

RO 29 -5 31 -2 28 7 10 0 0 -1 2 1 60 -7 38 7

SI 16 -3 23 0 35 0 25 3 1 1 0 -1 39 -3 60 3

SK 32 0 43 0 17 0 5 2 2 0 1 -2 75 0 22 2

FI 5 -2 13 -6 27 -13 49 16 5 4 1 1 18 -8 76 3

SE 4 1 7 0 14 2 75 -1 0 -1 0 -1 11 1 89 1
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Posebno izvješće Eurobarometra 545 – Rodni stereotipi

QD2.4 Molimo Vas da mi kažete slažete li se ili ne slažete sa svakom od sljedećih izjava.

Najvažnija uloga žene je da se brine o svom domu i obitelji (%)

U cijelosti se 
slažem

Namjeravam se 
složiti

Skloni su 
neslaganju

uopće se ne 
slažem

To ovisi 
(SPONTANEO

US)
♪ Ne znam ♪

Ukupno 
„slažem se”

Ukupno 
„neslaganje”

siječanj
/

veljača 
2024.

Diff. 
lipanj 
2017.

siječanj
/

veljača 
2024.

Diff. 
lipanj 
2017.

siječanj
/

veljača 
2024.

Diff. 
lipanj 
2017.

siječanj
/

veljača 
2024.

Diff. 
lipanj 
2017.

siječanj
/

veljača 
2024.

Diff. 
lipanj 
2017.

siječanj
/

veljača 
2024.

Diff. 
lipanj 
2017.

siječanj
/

veljača 
2024.

Diff. 
lipanj 
2017.

siječanj
/

veljača 
2024.

Diff. 
lipanj 
2017.

EU27 12 -5 26 -1 28 1 32 5 1 0 1 0 38 -6 60 6

BE 9 -2 22 -5 31 -4 36 9 2 2 0 0 31 -7 67 5

BG 35 -15 39 8 19 7 6 1 0 -1 1 0 74 -7 25 8

CZ 22 -9 45 -1 19 1 11 8 1 0 2 1 67 -10 30 9

DK 2 -3 8 -1 16 -5 71 9 2 0 1 0 10 -4 87 4

DE 9 -1 23 5 30 -5 35 -1 2 2 1 0 32 4 65 -6

EE 20 -11 39 0 22 3 13 4 5 4 1 0 59 -11 35 7

IE 14 -8 26 -4 25 3 31 7 2 1 2 1 40 -12 56 10

EL 17 -13 36 -3 31 10 15 5 1 1 0 0 53 -16 46 15

ES 8 -3 15 -3 23 -3 52 9 1 0 1 0 23 -6 75 6

FR 9 -1 17 0 29 -4 43 4 0 0 2 1 26 -1 72 0

HR 16 -3 29 -12 34 11 19 4 1 -1 1 1 45 -15 53 15

IT 12 -5 26 -8 36 8 25 6 0 -1 1 0 38 -13 61 14

CY 23 -11 28 2 23 2 23 4 0 0 3 3 51 -9 46 6

LV 28 -14 31 -1 27 10 12 4 1 1 1 0 59 -15 39 14

LT 22 -12 38 -1 25 5 13 6 1 1 1 1 60 -13 38 11

LU 7 -1 15 -9 35 -3 37 9 5 4 1 0 22 -10 72 6

HU 29 -9 41 1 19 4 9 4 1 1 1 -1 70 -8 28 8

MT 13 5 33 -5 30 -9 23 10 1 0 0 -1 46 0 53 1

NL 2 -2 11 0 23 0 62 2 2 0 0 0 13 -2 85 2

AT 13 0 28 0 31 5 22 -8 4 2 2 1 41 0 53 -3

PL 22 -5 49 -1 19 1 8 5 1 0 1 0 71 -6 27 6

PT 5 -7 34 -1 40 6 18 0 1 0 2 2 39 -8 58 6

RO 26 -8 36 1 28 9 8 -2 1 0 1 0 62 -7 36 7

SI 19 -5 31 0 28 2 22 3 0 0 0 0 50 -5 50 5

SK 25 -4 45 1 20 1 7 3 2 0 1 -1 70 -3 27 4

FI 6 -5 18 -11 29 -2 41 13 5 5 1 0 24 -16 70 11

SE 2 -1 9 1 18 5 70 -4 0 -1 1 0 11 0 88 1
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Posebno izvješće Eurobarometra 545 – Rodni stereotipi

QD3.1 Molimo Vas da mi kažete slažete li se ili ne slažete sa svakom od sljedećih izjava.

Jednako je važno da žene i muškarci budu financijski neovisni (%)

U cijelosti se 
slažem

Namjeravam 
se složiti

Skloni su 
neslaganju

uopće se ne 
slažem

To ovisi 
(SPONTANEO

US)
♪ Ne znam ♪

Ukupno 
„slažem se”

Ukupno 
„neslaganje”

EU27 61 29 6 2 1 1 90 8

BE 57 31 7 4 0 1 88 11

BG 58 30 8 2 1 1 88 10

CZ 55 36 4 2 1 2 91 6

DK 80 13 3 2 0 2 93 5

DE 65 28 5 1 0 1 93 6

EE 52 36 7 2 2 1 88 9

IE 58 34 4 2 1 1 92 6

EL 64 31 4 1 0 0 95 5

ES 73 18 5 3 0 1 91 8

FR 68 24 4 2 0 2 92 6

HR 50 37 9 4 0 0 87 13

IT 55 32 9 3 0 1 87 12

CY 69 24 4 1 0 2 93 5

LV 69 24 4 1 1 1 93 5

LT 61 33 5 1 0 0 94 6

LU 75 17 5 2 1 0 92 7

HU 45 39 10 4 1 1 84 14

MT 43 45 7 3 2 0 88 10

NL 81 14 2 2 1 0 95 4

AT 50 31 12 4 2 1 81 16

PL 40 46 11 2 1 0 86 13

PT 46 45 5 2 1 1 91 7

RO 41 35 16 6 0 2 76 22

SI 70 24 4 2 0 0 94 6

SK 47 42 6 1 2 2 89 7

FI 72 19 5 1 2 1 91 6

SE 90 5 3 1 1 0 95 4
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Posebno izvješće Eurobarometra 545 – Rodni stereotipi

QD3.2 Molimo Vas da mi kažete slažete li se ili ne slažete sa svakom od sljedećih izjava.

Za važne obiteljske odluke muškarci bi trebali imati konačnu riječ (%)
U cijelosti se 

slažem
Namjeravam 

se složiti
Skloni su 

neslaganju
uopće se ne 

slažem
To ovisi 

(SPONTANEOUS)
♪ Ne znam ♪

Ukupno 
„slažem se”

Ukupno 
„neslaganje”

EU27 6 14 27 50 1 2 20 77

BE 5 12 28 53 1 1 17 81

BG 19 28 30 18 3 2 47 48

CZ 7 19 32 38 1 3 26 70

DK 2 2 11 81 2 2 4 92

DE 3 9 26 58 2 2 12 84

EE 10 17 26 34 7 6 27 60

IE 3 12 26 55 1 3 15 81

EL 7 16 34 40 2 1 23 74

ES 2 9 16 71 1 1 11 87

FR 3 5 24 65 1 2 8 89

HR 9 21 37 31 1 1 30 68

IT 9 18 37 34 0 2 27 71

CY 8 16 29 44 0 3 24 73

LV 12 19 37 25 5 2 31 62

LT 7 13 36 38 4 2 20 74

LU 3 6 21 66 3 1 9 87

HU 14 30 30 24 1 1 44 54

MT 3 7 17 69 3 1 10 86

NL 1 2 13 82 1 1 3 95

AT 8 19 28 37 5 3 27 65

PL 16 33 31 17 2 1 49 48

PT 4 18 46 28 3 1 22 74

RO 11 26 37 23 1 2 37 60

SI 6 12 28 51 2 1 18 79

SK 16 25 34 20 3 2 41 54

FI 2 3 16 73 5 1 5 89

SE 1 1 4 92 1 1 2 96
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Posebno izvješće Eurobarometra 545 – Rodni stereotipi

QD3.3 Molimo Vas da mi kažete slažete li se ili ne slažete sa svakom od sljedećih izjava.

Imati djecu ispunjuje više za ženu nego za muškarca (%)

U cijelosti se 
slažem

Namjeravam 
se složiti

Skloni su 
neslaganju

uopće se ne 
slažem

To ovisi 
(SPONTANEO

US)
♪ Ne znam ♪

Ukupno 
„slažem se”

Ukupno 
„neslaganje”

EU27 13 30 25 28 1 3 43 53

BE 7 26 32 31 2 2 33 63

BG 21 26 29 20 2 2 47 49

CZ 20 45 18 13 1 3 65 31

DK 6 14 19 54 2 5 20 73

DE 13 29 27 26 2 3 42 53

EE 12 35 23 17 7 6 47 40

IE 12 26 25 28 2 7 38 53

EL 34 42 17 6 0 1 76 23

ES 9 23 19 44 1 4 32 63

FR 6 18 28 45 0 3 24 73

HR 20 38 30 9 1 2 58 39

IT 15 37 29 17 0 2 52 46

CY 31 36 15 14 1 3 67 29

LV 13 27 32 20 4 4 40 52

LT 16 34 25 20 2 3 50 45

LU 5 15 27 40 9 4 20 67

HU 35 44 15 5 0 1 79 20

MT 4 17 27 49 2 1 21 76

NL 3 18 22 50 2 5 21 72

AT 15 31 29 17 4 4 46 46

PL 20 50 19 9 1 1 70 28

PT 10 35 34 18 2 1 45 52

RO 19 30 33 16 1 1 49 49

SI 13 24 30 30 2 1 37 60

SK 29 43 19 6 2 1 72 25

FI 5 17 25 37 8 8 22 62

SE 5 14 10 68 0 3 19 78
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Posebno izvješće Eurobarometra 545 – Rodni stereotipi

QD3.4 Molimo Vas da mi kažete slažete li se ili ne slažete sa svakom od sljedećih izjava.

Ženama nije privlačno izražavati snažna mišljenja u javnosti (%)

U cijelosti se 
slažem

Namjeravam 
se složiti

Skloni su 
neslaganju

uopće se ne 
slažem

To ovisi 
(SPONTANEO

US)
♪ Ne znam ♪

Ukupno 
„slažem se”

Ukupno 
„neslaganje”

EU27 6 17 30 44 1 2 23 74

BE 4 13 27 54 1 1 17 81

BG 9 23 37 22 4 5 32 59

CZ 11 34 31 19 1 4 45 50

DK 2 7 13 74 2 2 9 87

DE 4 13 39 41 1 2 17 80

EE 11 21 31 25 5 7 32 56

IE 6 11 29 49 2 3 17 78

EL 9 21 30 37 2 1 30 67

ES 2 9 18 69 1 1 11 87

FR 3 7 24 64 0 2 10 88

HR 6 21 38 33 1 1 27 71

IT 11 29 35 22 1 2 40 57

CY 9 18 27 40 1 5 27 67

LV 9 18 35 29 3 6 27 64

LT 5 16 40 33 3 3 21 73

LU 4 7 28 58 2 1 11 86

HU 8 21 34 35 1 1 29 69

MT 3 9 37 48 2 1 12 85

NL 1 3 14 80 1 1 4 94

AT 6 18 33 36 3 4 24 69

PL 12 35 33 17 2 1 47 50

PT 3 21 41 32 2 1 24 73

RO 9 29 40 17 1 4 38 57

SI 7 16 37 37 1 2 23 74

SK 14 27 36 13 3 7 41 49

FI 2 4 14 77 2 1 6 91

SE 3 3 7 87 0 0 6 94
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Posebno izvješće Eurobarometra 545 – Rodni stereotipi

QD3.5 Molimo Vas da mi kažete slažete li se ili ne slažete sa svakom od sljedećih izjava.

Muškarci bi također imali koristi od ravnopravnosti žena i muškaraca (%)

U cijelosti se 
slažem

Namjeravam 
se složiti

Skloni su 
neslaganju

uopće se ne 
slažem

To ovisi 
(SPONTANEO

US)
♪ Ne znam ♪

Ukupno 
„slažem se”

Ukupno 
„neslaganje”

EU27 34 41 13 6 2 4 75 19

BE 28 44 19 5 1 3 72 24

BG 33 39 12 5 5 6 72 17

CZ 25 47 12 8 2 6 72 20

DK 60 23 4 5 3 5 83 9

DE 33 40 14 6 2 5 73 20

EE 21 40 16 8 4 11 61 24

IE 38 45 7 4 2 4 83 11

EL 30 50 14 3 0 3 80 17

ES 40 31 12 11 1 5 71 23

FR 34 41 10 7 1 7 75 17

HR 27 51 13 6 1 2 78 19

IT 34 46 13 4 0 3 80 17

CY 47 35 9 4 0 5 82 13

LV 30 38 17 5 3 7 68 22

LT 29 42 14 6 3 6 71 20

LU 35 39 11 7 4 4 74 18

HU 23 49 16 7 2 3 72 23

MT 25 54 11 7 1 2 79 18

NL 61 28 5 3 1 2 89 8

AT 25 40 17 6 5 7 65 23

PL 21 54 16 5 2 2 75 21

PT 22 63 7 3 2 3 85 10

RO 21 45 22 7 1 4 66 29

SI 37 37 15 7 2 2 74 22

SK 30 48 10 2 3 7 78 12

FI 63 28 4 2 1 2 91 6

SE 84 12 1 1 0 2 96 2
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Posebno izvješće Eurobarometra 545 – Rodni stereotipi

QD3.6 Molimo Vas da mi kažete slažete li se ili ne slažete sa svakom od sljedećih izjava.

Feminizam je "otišao predaleko" (%)

U cijelosti se 
slažem

Namjeravam 
se složiti

Skloni su 
neslaganju

uopće se ne 
slažem

To ovisi 
(SPONTANEO

US)
♪ Ne znam ♪

Ukupno 
„slažem se”

Ukupno 
„neslaganje”

EU27 17 28 28 20 2 5 45 48

BE 16 31 31 19 1 2 47 50

BG 17 27 26 9 9 12 44 35

CZ 21 31 28 12 2 6 52 40

DK 21 27 17 25 4 6 48 42

DE 12 22 29 27 4 6 34 56

EE 23 31 19 8 4 15 54 27

IE 18 29 26 17 2 8 47 43

EL 21 28 30 15 2 4 49 45

ES 27 26 22 21 1 3 53 43

FR 21 33 22 17 1 6 54 39

HR 14 30 32 17 3 4 44 49

IT 18 30 30 19 1 2 48 49

CY 35 28 20 10 1 6 63 30

LV 21 30 22 9 2 16 51 31

LT 22 27 25 9 3 14 49 34

LU 16 27 28 20 6 3 43 48

HU 14 32 30 17 2 5 46 47

MT 18 43 22 11 2 4 61 33

NL 11 23 25 36 1 4 34 61

AT 15 32 25 16 6 6 47 41

PL 13 31 38 12 3 3 44 50

PT 5 41 30 14 3 7 46 44

RO 13 29 36 14 2 6 42 50

SI 29 26 26 14 1 4 55 40

SK 15 34 30 9 3 9 49 39

FI 20 27 21 21 5 6 47 42

SE 10 24 16 47 1 2 34 63
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Posebno izvješće Eurobarometra 545 – Rodni stereotipi

QD4.1 Molimo Vas da mi kažete slažete li se ili ne slažete sa svakom od sljedećih izjava.

Sve u svemu, obiteljski život pati kada majka ima puno radno vrijeme (%)
U cijelosti se 

slažem
Namjeravam se 

složiti
Skloni su 

neslaganju
uopće se ne 

slažem
♪ Ne znam ♪

Ukupno „slažem 
se”

Ukupno 
„neslaganje”

siječanj/
veljača 
2024.

Diff. 
studeni/
prosinac 

2014.

siječanj/
veljača 
2024.

Diff. 
studeni/
prosinac 

2014.

siječanj/
veljača 
2024.

Diff. 
studeni/
prosinac 

2014.

siječanj/
veljača 
2024.

Diff. 
studeni/
prosinac 

2014.

siječanj/
veljača 
2024.

Diff. 
studeni/
prosinac 

2014.

siječanj/
veljača 
2024.

Diff. 
studeni/
prosinac 

2014.

siječanj/
veljača 
2024.

Diff. 
studeni/
prosinac 

2014.

EU27 15 -10 36 1 28 5 18 4 3 0 51 -9 46 9

BE 11 -4 35 -8 33 5 19 6 2 1 46 -12 52 11

BG 23 -22 35 5 28 14 10 1 4 2 58 -17 38 15

CZ 12 -11 28 -9 36 6 20 12 4 2 40 -20 56 18

DK 5 -6 15 -6 21 -3 56 15 3 0 20 -12 77 12

DE 19 -10 32 1 29 4 16 3 4 2 51 -9 45 7

EE 19 -6 35 1 26 3 13 0 7 2 54 -5 39 3

IE 13 -9 28 -4 32 6 22 6 5 1 41 -13 54 12

EL 23 -17 47 12 23 7 7 -2 0 0 70 -5 30 5

ES 19 -15 35 -3 21 5 21 11 4 2 54 -18 42 16

FR 13 -8 29 -1 29 5 26 4 3 0 42 -9 55 9

HR 19 -8 43 6 27 4 9 -3 2 1 62 -2 36 1

IT 11 -14 44 -3 33 15 11 3 1 -1 55 -17 44 18

CY 27 -17 34 5 22 5 14 4 3 3 61 -12 36 9

LV 25 -16 38 1 26 11 7 2 4 2 63 -15 33 13

LT 28 -5 45 8 20 -1 6 -1 1 -1 73 3 26 -2

LU 18 -10 31 -9 31 9 18 11 2 -1 49 -19 49 20

HU 30 -15 40 8 22 7 6 -1 2 1 70 -7 28 6

MT 17 -17 52 9 20 5 10 4 1 -1 69 -8 30 9

NL 8 -8 21 -9 28 3 41 13 2 1 29 -17 69 16

AT 23 -12 35 -3 27 8 10 4 5 3 58 -15 37 12

PL 15 -11 46 4 26 5 8 1 5 1 61 -7 34 6

PT 9 -19 64 13 19 5 6 0 2 1 73 -6 25 5

RO 16 -16 42 9 30 11 11 0 1 -4 58 -7 41 11

SI 15 -11 25 -10 32 9 27 12 1 0 40 -21 59 21

SK 16 -3 36 -3 35 4 9 1 4 1 52 -6 44 5

FI 4 -2 12 -9 28 -6 52 16 4 1 16 -11 80 10

SE 8 0 17 -7 17 0 56 7 2 0 25 -7 73 7
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Posebno izvješće Eurobarometra 545 – Rodni stereotipi

QD4.2 Molimo Vas da mi kažete slažete li se ili ne slažete sa svakom od sljedećih izjava.

Korištenje roditeljskog dopusta obogaćuje oca (%)
U cijelosti se 

slažem
Namjeravam se 

složiti
Skloni su 

neslaganju
uopće se ne 

slažem
♪ Ne znam ♪

Ukupno „slažem 
se”

Ukupno 
„neslaganje”

EU27 39 42 11 3 5 81 14

BE 34 50 11 2 3 84 13

BG 22 42 17 8 11 64 25

CZ 15 39 29 8 9 54 37

DK 62 24 7 3 4 86 10

DE 41 42 9 2 6 83 11

EE 21 37 17 8 17 58 25

IE 45 39 5 3 8 84 8

EL 39 45 10 3 3 84 13

ES 59 28 5 3 5 87 8

FR 45 42 7 1 5 87 8

HR 26 48 17 4 5 74 21

IT 30 48 14 3 5 78 17

CY 59 30 4 3 4 89 7

LV 17 41 19 8 15 58 27

LT 25 44 17 4 10 69 21

LU 54 34 7 2 3 88 9

HU 24 46 16 5 9 70 21

MT 29 50 11 6 4 79 17

NL 61 31 4 3 1 92 7

AT 28 37 19 7 9 65 26

PL 20 55 15 4 6 75 19

PT 29 61 6 1 3 90 7

RO 12 41 31 9 7 53 40

SI 55 33 8 3 1 88 11

SK 17 49 17 7 10 66 24

FI 68 24 2 1 5 92 3

SE 87 8 2 2 1 95 4
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Posebno izvješće Eurobarometra 545 – Rodni stereotipi

QD4.3 Molimo Vas da mi kažete slažete li se ili ne slažete sa svakom od sljedećih izjava.

Općenito, muškarci su prirodno manje kompetentni za obavljanje kućanskih poslova od žena (%)
U cijelosti se 

slažem
Namjeravam se 

složiti
Skloni su 

neslaganju
uopće se ne 

slažem
♪ Ne znam ♪

Ukupno „slažem 
se”

Ukupno 
„neslaganje”

siječanj/
veljača 
2024.

Diff. 
studeni/
prosinac 

2014.

siječanj/
veljača 
2024.

Diff. 
studeni/
prosinac 

2014.

siječanj/
veljača 
2024.

Diff. 
studeni/
prosinac 

2014.

siječanj/
veljača 
2024.

Diff. 
studeni/
prosinac 

2014.

siječanj/
veljača 
2024.

Diff. 
studeni/
prosinac 

2014.

siječanj/
veljača 
2024.

Diff. 
studeni/
prosinac 

2014.

siječanj/
veljača 
2024.

Diff. 
studeni/
prosinac 

2014.

EU27 15 -5 34 4 26 1 23 0 2 0 49 -1 49 1

BE 9 0 32 5 33 -2 25 -4 1 1 41 5 58 -6

BG 28 -9 33 4 25 5 11 -1 3 1 61 -5 36 4

CZ 13 -4 35 1 32 1 17 0 3 2 48 -3 49 1

DK 3 -4 11 -4 17 -3 66 9 3 2 14 -8 83 6

DE 15 -5 34 2 28 2 21 1 2 0 49 -3 49 3

EE 14 1 31 6 28 -4 22 -5 5 2 45 7 50 -9

IE 16 -6 29 -3 27 4 25 4 3 1 45 -9 52 8

EL 17 -4 36 2 30 5 17 -3 0 0 53 -2 47 2

ES 17 -12 27 -2 23 4 31 10 2 0 44 -14 54 14

FR 11 -3 24 7 27 0 36 -4 2 0 35 4 63 -4

HR 14 -3 43 13 28 0 13 -10 2 0 57 10 41 -10

IT 20 -10 43 2 25 5 11 4 1 -1 63 -8 36 9

CY 18 -4 28 1 28 8 24 -6 2 1 46 -3 52 2

LV 18 -8 35 5 28 2 16 -1 3 2 53 -3 44 1

LT 22 3 35 2 25 -4 16 -1 2 0 57 5 41 -5

LU 10 -5 21 0 33 -2 35 7 1 0 31 -5 68 5

HU 27 -8 47 11 19 1 7 -3 0 -1 74 3 26 -2

MT 9 -14 35 3 31 9 24 3 1 -1 44 -11 55 12

NL 10 4 25 11 24 -1 40 -13 1 -1 35 15 64 -14

AT 16 -3 33 -6 27 4 20 3 4 2 49 -9 47 7

PL 17 1 47 6 27 -1 6 -4 3 -2 64 7 33 -5

PT 12 -3 45 3 33 6 8 -7 2 1 57 0 41 -1

RO 16 -15 42 10 33 11 7 -5 2 -1 58 -5 40 6

SI 14 -5 22 -6 35 10 28 2 1 -1 36 -11 63 12

SK 22 6 41 6 23 -10 11 -2 3 0 63 12 34 -12

FI 9 -2 13 -13 24 -10 52 24 2 1 22 -15 76 14

SE 5 -3 14 -8 9 -5 72 17 0 -1 19 -11 81 12
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Posebno izvješće Eurobarometra 545 – Rodni stereotipi

QD4.4 Molimo Vas da mi kažete slažete li se ili ne slažete sa svakom od sljedećih izjava.

Ako je plaća oca niža od plaće majke, on je taj koji bi trebao odustati od posla kako bi se brinuo o djeci, ako 
obitelj odluči da jedan roditelj to mora učiniti (%)

U cijelosti se 
slažem

Namjeravam se 
složiti

Skloni su 
neslaganju

uopće se ne 
slažem

♪ Ne znam ♪
Ukupno „slažem 

se”
Ukupno 

„neslaganje”

siječanj/
veljača 
2024.

Diff. 
studeni/
prosinac 

2014.

siječanj/
veljača 
2024.

Diff. 
studeni/
prosinac 

2014.

siječanj/
veljača 
2024.

Diff. 
studeni/
prosinac 

2014.

siječanj/
veljača 
2024.

Diff. 
studeni/
prosinac 

2014.

siječanj/
veljača 
2024.

Diff. 
studeni/
prosinac 

2014.

siječanj/
veljača 
2024.

Diff. 
studeni/
prosinac 

2014.

siječanj/
veljača 
2024.

Diff. 
studeni/
prosinac 

2014.

EU27 18 2 33 1 24 -4 17 -1 8 2 51 3 41 -5

BE 10 2 35 9 32 -7 18 -8 5 4 45 11 50 -15

BG 20 13 33 6 21 -11 15 -9 11 1 53 19 36 -20

CZ 15 2 40 -5 27 -4 10 3 8 4 55 -3 37 -1

DK 14 0 18 -7 20 -11 35 10 13 8 32 -7 55 -1

DE 29 -3 38 -2 17 0 7 0 9 5 67 -5 24 0

EE 12 2 30 3 27 -7 15 -10 16 12 42 5 42 -17

IE 23 8 33 -7 19 -2 14 5 11 -4 56 1 33 3

EL 10 3 30 14 31 -6 24 -15 5 4 40 17 55 -21

ES 29 9 23 -15 18 -4 20 10 10 0 52 -6 38 6

FR 11 1 27 -4 26 -7 26 7 10 3 38 -3 52 0

HR 16 16 37 37 28 28 14 14 5 5 53 53 42 42

IT 10 3 31 12 35 2 18 -19 6 2 41 15 53 -17

CY 14 11 32 24 17 -6 31 -34 6 5 46 35 48 -40

LV 9 -1 25 -1 36 2 19 -5 11 5 34 -2 55 -3

LT 20 6 31 2 26 -6 12 -5 11 3 51 8 38 -11

LU 17 0 25 -6 30 4 18 -1 10 3 42 -6 48 3

HU 17 0 36 4 27 -5 12 -3 8 4 53 4 39 -8

MT 16 5 45 24 23 -10 12 -14 4 -5 61 29 35 -24

NL 14 5 27 7 25 -10 28 -5 6 3 41 12 53 -15

AT 18 -1 37 -5 20 -5 11 2 14 9 55 -6 31 -3

PL 17 4 44 8 21 -9 11 -2 7 -1 61 12 32 -11

PT 8 -3 43 5 30 1 12 -2 7 -1 51 2 42 -1

RO 13 6 32 10 37 2 12 -16 6 -2 45 16 49 -14

SI 15 3 24 1 31 -7 27 3 3 0 39 4 58 -4

SK 17 1 42 -4 25 -2 7 0 9 5 59 -3 32 -2

FI 14 5 34 6 24 -12 16 -6 12 7 48 11 40 -18

SE 25 9 26 0 14 -13 30 6 5 -2 51 9 44 -7
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Posebno izvješće Eurobarometra 545 – Rodni stereotipi

QD5.1 Molimo Vas da mi kažete slažete li se ili ne sa svakom od sljedećih izjava o radu?

Žene bi trebale dati prednost svojim obiteljskim obvezama pred svojom karijerom (%)

U cijelosti se 
slažem

Namjeravam se 
složiti

Skloni su 
neslaganju

uopće se ne 
slažem

To ovisi 
(SPONTANEO

US)
♪ Ne znam ♪

Ukupno 
„slažem se”

Ukupno 
„neslaganje”

EU27 9 25 30 31 2 3 34 61

BE 5 22 35 36 1 1 27 71

BG 21 41 24 8 2 4 62 32

CZ 10 32 34 18 1 5 42 52

DK 4 10 21 55 5 5 14 76

DE 9 24 32 28 4 3 33 60

EE 13 31 28 14 9 5 44 42

IE 9 25 29 29 3 5 34 58

EL 13 35 36 12 3 1 48 48

ES 5 11 26 51 2 5 16 77

FR 6 16 30 42 1 5 22 72

HR 12 34 34 16 2 2 46 50

IT 9 26 38 25 0 2 35 63

CY 19 30 24 21 1 5 49 45

LV 13 20 39 22 3 3 33 61

LT 12 33 29 20 4 2 45 49

LU 5 13 33 38 9 2 18 71

HU 23 41 24 9 2 1 64 33

MT 15 48 18 15 3 1 63 33

NL 2 8 24 62 3 1 10 86

AT 11 32 26 18 10 3 43 44

PL 14 44 26 10 3 3 58 36

PT 5 37 42 11 2 3 42 53

RO 17 40 31 10 1 1 57 41

SI 11 27 31 27 2 2 38 58

SK 18 45 22 10 2 3 63 32

FI 5 8 26 53 7 1 13 79

SE 2 10 15 71 1 1 12 86
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Posebno izvješće Eurobarometra 545 – Rodni stereotipi

QD5.2 Molim vas, recite mi slažete li se sa svakom od sljedećih izjava o radu?

Žena ima jednake šanse za promaknuće kao i muškarac (%)

U cijelosti se 
slažem

Namjeravam 
se složiti

Skloni su 
neslaganju

uopće se ne 
slažem

To ovisi 
(SPONTANEO

US)
♪ Ne znam ♪

Ukupno 
„slažem se”

Ukupno 
„neslaganje”

EU27 22 30 31 14 1 2 52 45

BE 19 31 35 14 1 0 50 49

BG 33 35 22 5 1 4 68 27

CZ 36 33 21 7 1 2 69 28

DK 22 22 35 16 2 3 44 51

DE 18 24 40 15 1 2 42 55

EE 25 37 23 6 5 4 62 29

IE 17 30 31 18 1 3 47 49

EL 27 32 32 7 1 1 59 39

ES 35 24 22 15 1 3 59 37

FR 19 23 33 23 0 2 42 56

HR 20 37 28 13 1 1 57 41

IT 24 35 30 10 0 1 59 40

CY 32 30 25 9 0 4 62 34

LV 48 31 16 3 1 1 79 19

LT 36 39 16 5 2 2 75 21

LU 25 23 32 16 3 1 48 48

HU 17 35 35 11 1 1 52 46

MT 32 45 14 6 2 1 77 20

NL 21 17 40 19 2 1 38 59

AT 15 32 32 15 4 2 47 47

PL 16 47 25 8 3 1 63 33

PT 15 31 45 6 1 2 46 51

RO 24 34 30 9 1 2 58 39

SI 28 31 25 14 1 1 59 39

SK 24 44 22 6 2 2 68 28

FI 26 27 34 8 3 2 53 42

SE 26 27 29 17 0 1 53 46
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Posebno izvješće Eurobarometra 545 – Rodni stereotipi

QD5.3 Molimo Vas da mi kažete slažete li se ili ne slažete sa svakom od sljedećih izjava o radu?

Muškarci često zarađuju više od žena jer su njihova radna mjesta zahtjevnija (%)

U cijelosti se 
slažem

Namjeravam 
se složiti

Skloni su 
neslaganju

uopće se ne 
slažem

To ovisi 
(SPONTANEO

US)
♪ Ne znam ♪

Ukupno 
„slažem se”

Ukupno 
„neslaganje”

EU27 13 27 29 27 2 2 40 56

BE 9 25 32 30 2 2 34 62

BG 25 33 25 12 1 4 58 37

CZ 19 37 29 11 1 3 56 40

DK 10 15 25 44 3 3 25 69

DE 12 24 27 33 2 2 36 60

EE 20 41 20 8 6 5 61 28

IE 12 32 28 22 2 4 44 50

EL 21 39 30 8 1 1 60 38

ES 11 23 26 35 1 4 34 61

FR 8 21 34 33 1 3 29 67

HR 16 37 30 15 1 1 53 45

IT 9 26 37 26 0 2 35 63

CY 25 34 25 13 0 3 59 38

LV 23 30 30 11 3 3 53 41

LT 18 39 27 12 1 3 57 39

LU 7 19 32 35 5 2 26 67

HU 26 45 20 6 2 1 71 26

MT 6 28 37 24 3 2 34 61

NL 4 13 32 47 2 2 17 79

AT 17 27 25 23 6 2 44 48

PL 20 46 21 10 2 1 66 31

PT 6 41 39 10 1 3 47 49

RO 26 35 26 10 0 3 61 36

SI 15 31 30 22 1 1 46 52

SK 25 48 16 7 2 2 73 23

FI 6 17 29 41 5 2 23 70

SE 3 11 19 65 1 1 14 84
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Posebno izvješće Eurobarometra 545 – Rodni stereotipi

QD5.4 Molim vas, recite mi slažete li se ili ne slažete sa svakom od sljedećih izjava o radu?

Muškarci koji uzimaju roditeljski dopust pokazuju nedostatak ambicije za svoju karijeru (%)
U cijelosti se 

slažem
Namjeravam 

se složiti
Skloni su 

neslaganju
uopće se ne 

slažem
To ovisi 

(SPONTANEOUS)
♪ Ne znam ♪

Ukupno 
„slažem se”

Ukupno 
„neslaganje”

EU27 5 14 31 46 1 3 19 77

BE 4 15 32 47 1 1 19 79

BG 11 22 30 28 2 7 33 58

CZ 7 21 40 25 1 6 28 65

DK 2 3 12 79 1 3 5 91

DE 4 10 33 49 1 3 14 82

EE 9 21 34 20 6 10 30 54

IE 3 10 28 55 0 4 13 83

EL 4 9 31 51 1 4 13 82

ES 3 9 22 61 1 4 12 83

FR 2 7 27 60 0 4 9 87

HR 8 21 38 31 1 1 29 69

IT 7 19 39 32 0 3 26 71

CY 6 16 23 50 0 5 22 73

LV 6 12 36 31 2 13 18 67

LT 9 18 33 31 2 7 27 64

LU 1 5 29 62 1 2 6 91

HU 11 28 30 25 3 3 39 55

MT 1 19 34 43 1 2 20 77

NL 1 2 19 77 1 0 3 96

AT 8 17 29 38 3 5 25 67

PL 11 27 37 22 2 1 38 59

PT 2 17 52 25 1 3 19 77

RO 6 25 41 23 1 4 31 64

SI 4 9 31 54 1 1 13 85

SK 12 29 30 23 2 4 41 53

FI 2 4 18 73 2 1 6 91

SE 1 3 5 90 0 1 4 95
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Posebno izvješće Eurobarometra 545 – Rodni stereotipi

QD5.5 Molimo Vas da mi kažete slažete li se ili ne slažete sa svakom od sljedećih izjava o radu?

Žene nisu dovoljno ambiciozne da bi dobile više rukovodeće položaje u nekoj organizaciji (%)

U cijelosti se 
slažem

Namjeravam 
se složiti

Skloni su 
neslaganju

uopće se ne 
slažem

To ovisi 
(SPONTANEO

US)
♪ Ne znam ♪

Ukupno 
„slažem se”

Ukupno 
„neslaganje”

EU27 6 17 30 44 1 2 23 74

BE 5 16 32 46 1 0 21 78

BG 18 23 27 26 2 4 41 53

CZ 7 24 34 31 1 3 31 65

DK 3 10 20 61 2 4 13 81

DE 4 13 34 47 1 1 17 81

EE 6 21 37 24 6 6 27 61

IE 3 10 31 52 1 3 13 83

EL 5 14 39 40 1 1 19 79

ES 3 11 20 62 1 3 14 82

FR 4 10 25 58 0 3 14 83

HR 7 20 38 33 1 1 27 71

IT 8 23 36 31 0 2 31 67

CY 10 16 29 40 0 5 26 69

LV 4 12 43 35 2 4 16 78

LT 7 18 36 35 1 3 25 71

LU 1 8 33 54 3 1 9 87

HU 9 28 35 26 1 1 37 61

MT 1 12 45 39 2 1 13 84

NL 3 10 20 65 1 1 13 85

AT 5 18 30 42 3 2 23 72

PL 10 31 32 24 2 1 41 56

PT 3 19 47 29 0 2 22 76

RO 9 23 42 22 1 3 32 64

SI 6 13 34 45 1 1 19 79

SK 11 30 31 23 2 3 41 54

FI 3 19 25 48 3 2 22 73

SE 1 5 9 84 0 1 6 93
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Posebno izvješće Eurobarometra 545 – Rodni stereotipi

QD6.1 Molim Vas da mi kažete slažete li se ili ne sa svakom od sljedećih izjava koje se odnose na politički život.

Žene su manje zainteresirane od muškaraca za odgovorne položaje u politici (%)
U cijelosti se 

slažem
Namjeravam se 

složiti
Skloni su 

neslaganju
uopće se ne 

slažem
♪ Ne znam ♪

Ukupno „slažem 
se”

Ukupno 
„neslaganje”

siječanj/
veljača 
2024.

Diff. 
lipanj 
2017.

siječanj/
veljača 
2024.

Diff. 
lipanj 
2017.

siječanj/
veljača 
2024.

Diff. 
lipanj 
2017.

siječanj/
veljača 
2024.

Diff. 
lipanj 
2017.

siječanj/
veljača 
2024.

Diff. 
lipanj 
2017.

siječanj/
veljača 
2024.

Diff. 
lipanj 
2017.

siječanj/
veljača 
2024.

Diff. 
lipanj 
2017.

EU27 8 1 27 0 35 -1 25 0 5 0 35 1 60 -1

BE 5 2 28 -4 41 1 22 0 4 1 33 -2 63 1

BG 14 2 32 3 31 3 15 -8 8 0 46 5 46 -5

CZ 14 -1 46 1 26 0 8 0 6 0 60 0 34 0

DK 4 -1 17 -7 28 -3 44 9 7 2 21 -8 72 6

DE 6 0 25 -2 37 0 28 2 4 0 31 -2 65 2

EE 7 1 30 0 35 -5 15 0 13 4 37 1 50 -5

IE 7 -1 22 0 34 -2 30 3 7 0 29 -1 64 1

EL 12 -1 26 -9 44 11 17 -1 1 0 38 -10 61 10

ES 6 1 16 0 30 -4 41 0 7 3 22 1 71 -4

FR 4 1 19 2 35 -8 36 3 6 2 23 3 71 -5

HR 12 -1 36 5 35 5 14 -10 3 1 48 4 49 -5

IT 9 -2 29 -3 39 5 20 1 3 -1 38 -5 59 6

CY 18 4 31 -7 26 -6 19 5 6 4 49 -3 45 -1

LV 7 -4 28 3 41 6 12 -10 12 5 35 -1 53 -4

LT 9 2 25 -8 41 0 18 3 7 3 34 -6 59 3

LU 4 -2 22 -10 37 -2 30 14 7 0 26 -12 67 12

HU 15 -4 43 5 30 3 9 -2 3 -2 58 1 39 1

MT 6 2 36 -4 42 -2 14 6 2 -2 42 -2 56 4

NL 3 -2 16 -16 36 6 39 11 6 1 19 -18 75 17

AT 12 1 28 -4 30 2 24 -2 6 3 40 -3 54 0

PL 15 7 45 7 30 -6 6 -5 4 -3 60 14 36 -11

PT 4 -4 36 11 44 6 11 -14 5 1 40 7 55 -8

RO 13 -5 40 2 36 5 7 -3 4 1 53 -3 43 2

SI 12 -2 28 -3 36 1 21 4 3 0 40 -5 57 5

SK 21 4 42 7 23 -8 8 0 6 -3 63 11 31 -8

FI 4 -2 18 -13 37 2 34 11 7 2 22 -15 71 13

SE 3 0 11 -8 16 -2 67 11 3 -1 14 -8 83 9
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Posebno izvješće Eurobarometra 545 – Rodni stereotipi

QD6.2 Molim Vas da mi kažete slažete li se ili ne sa svakom od sljedećih izjava koje se odnose na politički život.

Muškarci su ambiciozniji od žena u politici (%)
U cijelosti se 

slažem
Namjeravam se 

složiti
Skloni su 

neslaganju
uopće se ne 

slažem
♪ Ne znam ♪

Ukupno „slažem 
se”

Ukupno 
„neslaganje”

siječanj/
veljača 
2024.

Diff. 
lipanj 
2017.

siječanj/
veljača 
2024.

Diff. 
lipanj 
2017.

siječanj/
veljača 
2024.

Diff. 
lipanj 
2017.

siječanj/
veljača 
2024.

Diff. 
lipanj 
2017.

siječanj/
veljača 
2024.

Diff. 
lipanj 
2017.

siječanj/
veljača 
2024.

Diff. 
lipanj 
2017.

siječanj/
veljača 
2024.

Diff. 
lipanj 
2017.

EU27 17 6 30 6 28 -7 21 -5 4 0 47 12 49 -12

BE 10 3 36 2 31 -7 19 -1 4 3 46 5 50 -8

BG 35 13 33 11 18 -11 9 -14 5 1 68 24 27 -25

CZ 26 3 41 7 20 -10 9 -2 4 2 67 10 29 -12

DK 7 -3 17 -8 25 -2 46 12 5 1 24 -11 71 10

DE 12 6 23 10 34 -6 26 -13 5 3 35 16 60 -19

EE 24 9 42 11 18 -16 9 -5 7 1 66 20 27 -21

IE 13 2 29 5 29 -6 24 -1 5 0 42 7 53 -7

EL 30 4 33 3 28 -5 9 -2 0 0 63 7 37 -7

ES 17 0 29 2 22 -5 26 2 6 1 46 2 48 -3

FR 13 7 27 4 28 -10 27 -1 5 0 40 11 55 -11

HR 17 6 38 5 27 0 16 -11 2 0 55 11 43 -11

IT 21 1 36 3 30 0 11 -3 2 -1 57 4 41 -3

CY 38 16 34 10 13 -20 11 -7 4 1 72 26 24 -27

LV 21 -1 31 3 29 0 8 -5 11 3 52 2 37 -5

LT 19 1 30 -4 32 -1 14 2 5 2 49 -3 46 1

LU 15 9 27 3 28 -16 25 5 5 -1 42 12 53 -11

HU 31 9 43 8 19 -8 6 -6 1 -3 74 17 25 -14

MT 16 9 52 22 20 -26 11 -1 1 -4 68 31 31 -27

NL 7 -1 23 -5 32 1 34 4 4 1 30 -6 66 5

AT 15 2 27 6 30 -1 21 -12 7 5 42 8 51 -13

PL 18 14 37 20 32 -16 9 -15 4 -3 55 34 41 -31

PT 13 0 44 11 31 -5 8 -8 4 2 57 11 39 -13

RO 27 8 36 6 27 -5 7 -9 3 0 63 14 34 -14

SI 22 6 31 8 27 -10 17 -5 3 1 53 14 44 -15

SK 41 14 42 9 11 -15 3 -4 3 -4 83 23 14 -19

FI 13 0 29 -6 27 -2 25 5 6 3 42 -6 52 3

SE 3 2 7 0 14 -1 73 -2 3 1 10 2 87 -3
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Posebno izvješće Eurobarometra 545 – Rodni stereotipi

QD6.4 Molim Vas da mi kažete slažete li se ili ne sa svakom od sljedećih izjava koje se odnose na politički život.

Žene nemaju potrebne kvalitete i vještine za popunjavanje odgovornih položaja u politici (%)
U cijelosti se 

slažem
Namjeravam se 

složiti
Skloni su 

neslaganju
uopće se ne 

slažem
♪ Ne znam ♪

Ukupno „slažem 
se”

Ukupno 
„neslaganje”

siječanj/
veljača 
2024.

Diff. 
lipanj 
2017.

siječanj/
veljača 
2024.

Diff. 
lipanj 
2017.

siječanj/
veljača 
2024.

Diff. 
lipanj 
2017.

siječanj/
veljača 
2024.

Diff. 
lipanj 
2017.

siječanj/
veljača 
2024.

Diff. 
lipanj 
2017.

siječanj/
veljača 
2024.

Diff. 
lipanj 
2017.

siječanj/
veljača 
2024.

Diff. 
lipanj 
2017.

EU27 5 0 14 2 32 5 46 -7 3 0 19 2 78 -2

BE 4 2 12 -2 36 4 47 -4 1 0 16 0 83 0

BG 15 6 21 6 32 2 26 -14 6 0 36 12 58 -12

CZ 5 0 19 1 38 -1 33 -1 5 1 24 1 71 -2

DK 1 -2 3 -2 11 -1 83 5 2 0 4 -4 94 4

DE 4 0 12 3 32 6 49 -11 3 2 16 3 81 -5

EE 12 7 21 6 34 -2 24 -16 9 5 33 13 58 -18

IE 2 -3 9 -2 30 3 54 1 5 1 11 -5 84 4

EL 6 3 10 -2 38 4 45 -5 1 0 16 1 83 -1

ES 4 1 9 2 22 1 61 -6 4 2 13 3 83 -5

FR 2 1 6 2 25 -1 63 -3 4 1 8 3 88 -4

HR 7 2 24 5 36 7 31 -15 2 1 31 7 67 -8

IT 9 -4 18 -6 39 15 32 -5 2 0 27 -10 71 10

CY 7 -6 15 6 30 2 43 -7 5 5 22 0 73 -5

LV 8 -4 20 -3 42 10 22 -4 8 1 28 -7 64 6

LT 6 1 16 1 39 -2 35 -2 4 2 22 2 74 -4

LU 1 -1 5 -2 29 0 63 4 2 -1 6 -3 92 4

HU 13 0 35 7 30 -1 19 -5 3 -1 48 7 49 -6

MT 3 0 19 1 43 -5 32 4 3 0 22 1 75 -1

NL 0 -1 2 0 15 -2 82 3 1 0 2 -1 97 1

AT 7 2 20 3 29 0 39 -8 5 3 27 5 68 -8

PL 10 7 30 13 42 -1 15 -18 3 -1 40 20 57 -19

PT 3 -2 17 6 49 25 29 -30 2 1 20 4 78 -5

RO 10 -1 25 -5 46 15 15 -10 4 1 35 -6 61 5

SI 6 -3 11 0 37 8 44 -6 2 1 17 -3 81 2

SK 14 3 26 10 35 -4 21 -6 4 -3 40 13 56 -10

FI 2 0 3 -5 16 -10 77 16 2 -1 5 -5 93 6

SE 1 0 2 0 4 -1 92 1 1 0 3 0 96 0
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Posebno izvješće Eurobarometra 545 – Rodni stereotipi

QD6.5 Molimo Vas da mi kažete slažete li se ili ne sa svakom od sljedećih izjava koje se odnose na politički 
život.

Privremene mjere (npr. kvote) potrebne su kako bi se prevladala postojeća nedovoljna zastupljenost žena u 
politici (%)

U cijelosti se 
slažem

Namjeravam se 
složiti

Skloni su 
neslaganju

uopće se ne 
slažem

♪ Ne znam ♪
Ukupno „slažem 

se”
Ukupno 

„neslaganje”

EU27 16 39 22 14 9 55 36

BE 10 41 32 11 6 51 43

BG 18 36 19 8 19 54 27

CZ 7 30 32 20 11 37 52

DK 7 25 29 31 8 32 60

DE 14 35 25 19 7 49 44

EE 9 22 28 23 18 31 51

IE 20 38 18 13 11 58 31

EL 25 47 17 3 8 72 20

ES 17 31 19 19 14 48 38

FR 16 38 19 17 10 54 36

HR 20 48 22 4 6 68 26

IT 24 47 17 3 9 71 20

CY 35 39 10 9 7 74 19

LV 6 20 40 19 15 26 59

LT 16 31 24 17 12 47 41

LU 13 29 27 20 11 42 47

HU 22 49 18 6 5 71 24

MT 11 23 25 37 4 34 62

NL 11 35 27 21 6 46 48

AT 19 37 24 10 10 56 34

PL 18 46 25 3 8 64 28

PT 9 64 14 5 8 73 19

RO 9 41 30 7 13 50 37

SI 17 32 27 19 5 49 46

SK 17 37 25 12 9 54 37

FI 8 25 26 31 10 33 57

SE 10 35 19 34 2 45 53
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Posebno izvješće Eurobarometra 545 – Rodni stereotipi

QD6.7 Molim Vas da mi kažete slažete li se ili ne sa svakom od sljedećih izjava koje se odnose na politički život.

Veći broj žena u politici dovodi do boljih političkih odluka (%)
U cijelosti se 

slažem
Namjeravam se 

složiti
Skloni su 

neslaganju
uopće se ne 

slažem
♪ Ne znam ♪

Ukupno „slažem 
se”

Ukupno 
„neslaganje”

EU27 21 39 20 10 10 60 30

BE 16 42 26 9 7 58 35

BG 26 36 17 5 16 62 22

CZ 12 42 24 11 11 54 35

DK 21 33 19 13 14 54 32

DE 16 36 24 13 11 52 37

EE 11 27 26 18 18 38 44

IE 35 38 13 5 9 73 18

EL 33 46 15 3 3 79 18

ES 20 37 17 14 12 57 31

FR 16 30 26 16 12 46 42

HR 26 49 16 4 5 75 20

IT 33 45 12 3 7 78 15

CY 32 45 11 6 6 77 17

LV 7 28 35 13 17 35 48

LT 11 34 31 14 10 45 45

LU 15 30 21 14 20 45 35

HU 22 44 21 6 7 66 27

MT 16 42 28 9 5 58 37

NL 25 39 19 10 7 64 29

AT 19 39 20 11 11 58 31

PL 19 48 21 3 9 67 24

PT 15 68 8 2 7 83 10

RO 15 43 29 5 8 58 34

SI 20 35 28 11 6 55 39

SK 25 39 21 5 10 64 26

FI 11 26 29 17 17 37 46

SE 44 31 11 11 3 75 22
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Posebno izvješće Eurobarometra 545 – Rodni stereotipi

QD7.1 Molim vas, recite mi slažete li se sa svakom od sljedećih izjava o ženama i muškarcima na vodećim 
položajima?

Muškarci su bolji vođe od žena (%)
U cijelosti se 

slažem
Namjeravam 

se složiti
Skloni su 

neslaganju
uopće se ne 

slažem
To ovisi 

(SPONTANEOUS)
♪ Ne znam ♪

Ukupno 
„slažem se”

Ukupno 
„neslaganje”

EU27 7 18 33 37 2 3 25 70

BE 5 16 41 36 1 1 21 77

BG 18 30 30 13 5 4 48 43

CZ 9 26 37 20 2 6 35 57

DK 1 6 17 68 4 4 7 85

DE 4 14 36 40 3 3 18 76

EE 15 23 26 17 11 8 38 43

IE 5 13 29 44 3 6 18 73

EL 12 17 38 29 2 2 29 67

ES 4 12 24 54 2 4 16 78

FR 3 9 32 53 0 3 12 85

HR 10 25 37 25 1 2 35 62

IT 9 19 40 29 0 3 28 69

CY 12 23 30 29 1 5 35 59

LV 11 22 40 16 6 5 33 56

LT 14 23 31 24 4 4 37 55

LU 3 8 31 50 6 2 11 81

HU 17 31 31 16 2 3 48 47

MT 3 24 37 31 4 1 27 68

NL 2 7 29 57 3 2 9 86

AT 11 19 27 30 9 4 30 57

PL 17 38 28 11 2 4 55 39

PT 3 25 45 23 2 2 28 68

RO 16 30 39 11 2 2 46 50

SI 10 19 35 31 3 2 29 66

SK 24 37 23 8 3 5 61 31

FI 3 11 24 52 8 2 14 76

SE 1 5 10 82 1 1 6 92
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Posebno izvješće Eurobarometra 545 – Rodni stereotipi

QD7.2 Molim vas, recite mi slažete li se sa svakom od sljedećih izjava o ženama i muškarcima na vodećim 
položajima?

Žene na vodećim položajima ne pokazuju potrebne ovlasti koje treba shvatiti ozbiljno (%)
U cijelosti se 

slažem
Namjeravam 

se složiti
Skloni su 

neslaganju
uopće se ne 

slažem
To ovisi 

(SPONTANEOUS)
♪ Ne znam ♪

Ukupno 
„slažem se”

Ukupno 
„neslaganje”

EU27 5 18 33 40 1 3 23 73

BE 4 17 36 41 1 1 21 77

BG 11 24 34 22 5 4 35 56

CZ 6 23 41 25 1 4 29 66

DK 2 7 20 65 2 4 9 85

DE 4 13 35 43 2 3 17 78

EE 9 23 35 22 5 6 32 57

IE 3 13 30 49 1 4 16 79

EL 7 17 40 34 1 1 24 74

ES 2 13 26 54 1 4 15 80

FR 3 10 26 58 0 3 13 84

HR 10 28 36 24 1 1 38 60

IT 9 25 36 27 0 3 34 63

CY 10 24 29 32 0 5 34 61

LV 6 19 44 24 1 6 25 68

LT 6 17 37 31 3 6 23 68

LU 4 9 30 50 5 2 13 80

HU 9 32 34 22 1 2 41 56

MT 2 17 42 35 3 1 19 77

NL 1 5 29 62 1 2 6 91

AT 9 20 30 32 6 3 29 62

PL 11 34 35 17 1 2 45 52

PT 2 21 50 24 1 2 23 74

RO 9 27 43 17 1 3 36 60

SI 6 16 37 39 1 1 22 76

SK 11 31 33 17 3 5 42 50

FI 2 14 30 45 6 3 16 75

SE 2 9 12 76 0 1 11 88
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QD7.3 Molim vas, recite mi slažete li se sa svakom od sljedećih izjava o ženama i muškarcima na vodećim 
položajima?

Žene su previše emocionalne da bi bile dobri vođe (%)
U cijelosti se 

slažem
Namjeravam 

se složiti
Skloni su 

neslaganju
uopće se ne 

slažem
To ovisi 

(SPONTANEOUS)
♪ Ne znam ♪

Ukupno 
„slažem se”

Ukupno 
„neslaganje”

EU27 5 16 34 41 1 3 21 75

BE 5 15 35 43 1 1 20 78

BG 12 28 34 18 4 4 40 52

CZ 5 26 42 22 1 4 31 64

DK 2 7 14 73 1 3 9 87

DE 3 14 36 42 2 3 17 78

EE 10 22 35 23 4 6 32 58

IE 4 11 29 52 1 3 15 81

EL 7 18 45 28 1 1 25 73

ES 3 13 25 54 1 4 16 79

FR 2 7 29 59 0 3 9 88

HR 8 25 35 29 1 2 33 64

IT 8 16 42 32 0 2 24 74

CY 11 27 30 28 1 3 38 58

LV 8 19 41 27 3 2 27 68

LT 9 23 36 27 2 3 32 63

LU 4 7 30 53 5 1 11 83

HU 12 30 35 20 1 2 42 55

MT 4 17 43 31 4 1 21 74

NL 1 3 25 70 0 1 4 95

AT 9 20 30 34 4 3 29 64

PL 13 36 35 13 1 2 49 48

PT 2 20 55 19 2 2 22 74

RO 8 29 42 16 2 3 37 58

SI 7 15 36 40 1 1 22 76

SK 16 29 34 14 3 4 45 48

FI 3 6 27 59 3 2 9 86

SE 1 3 8 87 0 1 4 95
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QD7.4 Molim vas, recite mi slažete li se sa svakom od sljedećih izjava o ženama i muškarcima na vodećim 
položajima?

Meke vještine koje se često pripisuju ženama važne su za dobrog vođu (%)
U cijelosti se 

slažem
Namjeravam 

se složiti
Skloni su 

neslaganju
uopće se ne 

slažem
To ovisi 

(SPONTANEOUS)
♪ Ne znam ♪

Ukupno 
„slažem se”

Ukupno 
„neslaganje”

EU27 19 44 18 8 3 8 63 26

BE 15 50 25 7 1 2 65 32

BG 17 46 16 4 8 9 63 20

CZ 13 48 24 6 1 8 61 30

DK 32 39 12 8 3 6 71 20

DE 17 30 24 9 5 15 47 33

EE 15 41 21 8 5 10 56 29

IE 20 44 15 9 2 10 64 24

EL 16 46 24 5 2 7 62 29

ES 18 42 15 13 3 9 60 28

FR 21 48 12 9 1 9 69 21

HR 16 40 28 11 1 4 56 39

IT 22 49 19 6 0 4 71 25

CY 33 45 11 3 1 7 78 14

LV 13 37 27 5 5 13 50 32

LT 19 42 18 6 3 12 61 24

LU 25 45 13 7 5 5 70 20

HU 25 53 15 5 1 1 78 20

MT 19 56 13 6 1 5 75 19

NL 24 47 15 10 1 3 71 25

AT 15 40 19 9 7 10 55 28

PL 16 51 19 8 3 3 67 27

PT 12 68 11 3 2 4 80 14

RO 15 48 25 7 1 4 63 32

SI 22 41 23 10 1 3 63 33

SK 16 44 17 8 4 11 60 25

FI 38 46 7 3 3 3 84 10

SE 46 37 8 8 0 1 83 16
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QD7.5 Molim vas, recite mi slažete li se sa svakom od sljedećih izjava o ženama i muškarcima na vodećim 
položajima?

Rodno uravnoteženi rukovodeći timovi uspješniji su (%)
U cijelosti se 

slažem
Namjeravam 

se složiti
Skloni su 

neslaganju
uopće se ne 

slažem
To ovisi 

(SPONTANEOUS)
♪ Ne znam ♪

Ukupno 
„slažem se”

Ukupno 
„neslaganje”

EU27 30 43 13 6 2 6 73 19

BE 29 47 14 6 1 3 76 20

BG 29 43 11 2 7 8 72 13

CZ 18 41 17 8 3 13 59 25

DK 33 33 12 8 3 11 66 20

DE 27 40 15 6 4 8 67 21

EE 24 36 14 10 6 10 60 24

IE 33 39 10 5 3 10 72 15

EL 38 48 9 2 1 2 86 11

ES 29 39 12 10 2 8 68 22

FR 38 39 11 7 0 5 77 18

HR 28 46 15 5 1 5 74 20

IT 32 48 12 4 1 3 80 16

CY 47 39 6 3 1 4 86 9

LV 20 39 20 6 3 12 59 26

LT 24 43 14 7 2 10 67 21

LU 39 38 9 6 4 4 77 15

HU 28 48 14 5 2 3 76 19

MT 35 35 19 8 2 1 70 27

NL 47 38 5 3 2 5 85 8

AT 26 37 17 5 5 10 63 22

PL 17 54 16 6 2 5 71 22

PT 17 68 6 3 2 4 85 9

RO 22 43 22 6 2 5 65 28

SI 34 40 15 6 2 3 74 21

SK 30 35 15 5 4 11 65 20

FI 32 38 9 4 6 11 70 13

SE 58 25 3 6 1 7 83 9
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QD5.5 Molimo Vas da mi kažete slažete li se ili ne slažete sa svakom od sljedećih izjava o radu?

Žene nisu dovoljno ambiciozne da bi dobile više rukovodeće položaje u nekoj organizaciji (%)

U cijelosti se 
slažem

Namjeravam 
se složiti

Skloni su 
neslaganju

uopće se ne 
slažem

To ovisi 
(SPONTANEO

US)
♪ Ne znam ♪

Ukupno 
„slažem se”

Ukupno 
„neslaganje”

EU27 6 17 30 44 1 2 23 74

BE 5 16 32 46 1 0 21 78

BG 18 23 27 26 2 4 41 53

CZ 7 24 34 31 1 3 31 65

DK 3 10 20 61 2 4 13 81

DE 4 13 34 47 1 1 17 81

EE 6 21 37 24 6 6 27 61

IE 3 10 31 52 1 3 13 83

EL 5 14 39 40 1 1 19 79

ES 3 11 20 62 1 3 14 82

FR 4 10 25 58 0 3 14 83

HR 7 20 38 33 1 1 27 71

IT 8 23 36 31 0 2 31 67

CY 10 16 29 40 0 5 26 69

LV 4 12 43 35 2 4 16 78

LT 7 18 36 35 1 3 25 71

LU 1 8 33 54 3 1 9 87

HU 9 28 35 26 1 1 37 61

MT 1 12 45 39 2 1 13 84

NL 3 10 20 65 1 1 13 85

AT 5 18 30 42 3 2 23 72

PL 10 31 32 24 2 1 41 56

PT 3 19 47 29 0 2 22 76

RO 9 23 42 22 1 3 32 64

SI 6 13 34 45 1 1 19 79

SK 11 30 31 23 2 3 41 54

FI 3 19 25 48 3 2 22 73

SE 1 5 9 84 0 1 6 93
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Posebno izvješće Eurobarometra 545 – Rodni stereotipi

QD6.1 Molim Vas da mi kažete slažete li se ili ne sa svakom od sljedećih izjava koje se odnose na politički život.

Žene su manje zainteresirane od muškaraca za odgovorne položaje u politici (%)
U cijelosti se 

slažem
Namjeravam se 

složiti
Skloni su 

neslaganju
uopće se ne 

slažem
♪ Ne znam ♪

Ukupno „slažem 
se”

Ukupno 
„neslaganje”

siječanj/
veljača 
2024.

Diff. 
lipanj 
2017.

siječanj/
veljača 
2024.

Diff. 
lipanj 
2017.

siječanj/
veljača 
2024.

Diff. 
lipanj 
2017.

siječanj/
veljača 
2024.

Diff. 
lipanj 
2017.

siječanj/
veljača 
2024.

Diff. 
lipanj 
2017.

siječanj/
veljača 
2024.

Diff. 
lipanj 
2017.

siječanj/
veljača 
2024.

Diff. 
lipanj 
2017.

EU27 8 1 27 0 35 -1 25 0 5 0 35 1 60 -1

BE 5 2 28 -4 41 1 22 0 4 1 33 -2 63 1

BG 14 2 32 3 31 3 15 -8 8 0 46 5 46 -5

CZ 14 -1 46 1 26 0 8 0 6 0 60 0 34 0

DK 4 -1 17 -7 28 -3 44 9 7 2 21 -8 72 6

DE 6 0 25 -2 37 0 28 2 4 0 31 -2 65 2

EE 7 1 30 0 35 -5 15 0 13 4 37 1 50 -5

IE 7 -1 22 0 34 -2 30 3 7 0 29 -1 64 1

EL 12 -1 26 -9 44 11 17 -1 1 0 38 -10 61 10

ES 6 1 16 0 30 -4 41 0 7 3 22 1 71 -4

FR 4 1 19 2 35 -8 36 3 6 2 23 3 71 -5

HR 12 -1 36 5 35 5 14 -10 3 1 48 4 49 -5

IT 9 -2 29 -3 39 5 20 1 3 -1 38 -5 59 6

CY 18 4 31 -7 26 -6 19 5 6 4 49 -3 45 -1

LV 7 -4 28 3 41 6 12 -10 12 5 35 -1 53 -4

LT 9 2 25 -8 41 0 18 3 7 3 34 -6 59 3

LU 4 -2 22 -10 37 -2 30 14 7 0 26 -12 67 12

HU 15 -4 43 5 30 3 9 -2 3 -2 58 1 39 1

MT 6 2 36 -4 42 -2 14 6 2 -2 42 -2 56 4

NL 3 -2 16 -16 36 6 39 11 6 1 19 -18 75 17

AT 12 1 28 -4 30 2 24 -2 6 3 40 -3 54 0

PL 15 7 45 7 30 -6 6 -5 4 -3 60 14 36 -11

PT 4 -4 36 11 44 6 11 -14 5 1 40 7 55 -8

RO 13 -5 40 2 36 5 7 -3 4 1 53 -3 43 2

SI 12 -2 28 -3 36 1 21 4 3 0 40 -5 57 5

SK 21 4 42 7 23 -8 8 0 6 -3 63 11 31 -8

FI 4 -2 18 -13 37 2 34 11 7 2 22 -15 71 13

SE 3 0 11 -8 16 -2 67 11 3 -1 14 -8 83 9
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QD6.2 Molim Vas da mi kažete slažete li se ili ne sa svakom od sljedećih izjava koje se odnose na politički život.

Muškarci su ambiciozniji od žena u politici (%)
U cijelosti se 

slažem
Namjeravam se 

složiti
Skloni su 

neslaganju
uopće se ne 

slažem
♪ Ne znam ♪

Ukupno „slažem 
se”

Ukupno 
„neslaganje”

siječanj/
veljača 
2024.

Diff. 
lipanj 
2017.

siječanj/
veljača 
2024.

Diff. 
lipanj 
2017.

siječanj/
veljača 
2024.

Diff. 
lipanj 
2017.

siječanj/
veljača 
2024.

Diff. 
lipanj 
2017.

siječanj/
veljača 
2024.

Diff. 
lipanj 
2017.

siječanj/
veljača 
2024.

Diff. 
lipanj 
2017.

siječanj/
veljača 
2024.

Diff. 
lipanj 
2017.

EU27 17 6 30 6 28 -7 21 -5 4 0 47 12 49 -12

BE 10 3 36 2 31 -7 19 -1 4 3 46 5 50 -8

BG 35 13 33 11 18 -11 9 -14 5 1 68 24 27 -25

CZ 26 3 41 7 20 -10 9 -2 4 2 67 10 29 -12

DK 7 -3 17 -8 25 -2 46 12 5 1 24 -11 71 10

DE 12 6 23 10 34 -6 26 -13 5 3 35 16 60 -19

EE 24 9 42 11 18 -16 9 -5 7 1 66 20 27 -21

IE 13 2 29 5 29 -6 24 -1 5 0 42 7 53 -7

EL 30 4 33 3 28 -5 9 -2 0 0 63 7 37 -7

ES 17 0 29 2 22 -5 26 2 6 1 46 2 48 -3

FR 13 7 27 4 28 -10 27 -1 5 0 40 11 55 -11

HR 17 6 38 5 27 0 16 -11 2 0 55 11 43 -11

IT 21 1 36 3 30 0 11 -3 2 -1 57 4 41 -3

CY 38 16 34 10 13 -20 11 -7 4 1 72 26 24 -27

LV 21 -1 31 3 29 0 8 -5 11 3 52 2 37 -5

LT 19 1 30 -4 32 -1 14 2 5 2 49 -3 46 1

LU 15 9 27 3 28 -16 25 5 5 -1 42 12 53 -11

HU 31 9 43 8 19 -8 6 -6 1 -3 74 17 25 -14

MT 16 9 52 22 20 -26 11 -1 1 -4 68 31 31 -27

NL 7 -1 23 -5 32 1 34 4 4 1 30 -6 66 5

AT 15 2 27 6 30 -1 21 -12 7 5 42 8 51 -13

PL 18 14 37 20 32 -16 9 -15 4 -3 55 34 41 -31

PT 13 0 44 11 31 -5 8 -8 4 2 57 11 39 -13

RO 27 8 36 6 27 -5 7 -9 3 0 63 14 34 -14

SI 22 6 31 8 27 -10 17 -5 3 1 53 14 44 -15

SK 41 14 42 9 11 -15 3 -4 3 -4 83 23 14 -19

FI 13 0 29 -6 27 -2 25 5 6 3 42 -6 52 3

SE 3 2 7 0 14 -1 73 -2 3 1 10 2 87 -3
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QD6.4 Molim Vas da mi kažete slažete li se ili ne sa svakom od sljedećih izjava koje se odnose na politički život.

Žene nemaju potrebne kvalitete i vještine za popunjavanje odgovornih položaja u politici (%)
U cijelosti se 

slažem
Namjeravam se 

složiti
Skloni su 

neslaganju
uopće se ne 

slažem
♪ Ne znam ♪

Ukupno „slažem 
se”

Ukupno 
„neslaganje”

siječanj/
veljača 
2024.

Diff. 
lipanj 
2017.

siječanj/
veljača 
2024.

Diff. 
lipanj 
2017.

siječanj/
veljača 
2024.

Diff. 
lipanj 
2017.

siječanj/
veljača 
2024.

Diff. 
lipanj 
2017.

siječanj/
veljača 
2024.

Diff. 
lipanj 
2017.

siječanj/
veljača 
2024.

Diff. 
lipanj 
2017.

siječanj/
veljača 
2024.

Diff. 
lipanj 
2017.

EU27 5 0 14 2 32 5 46 -7 3 0 19 2 78 -2

BE 4 2 12 -2 36 4 47 -4 1 0 16 0 83 0

BG 15 6 21 6 32 2 26 -14 6 0 36 12 58 -12

CZ 5 0 19 1 38 -1 33 -1 5 1 24 1 71 -2

DK 1 -2 3 -2 11 -1 83 5 2 0 4 -4 94 4

DE 4 0 12 3 32 6 49 -11 3 2 16 3 81 -5

EE 12 7 21 6 34 -2 24 -16 9 5 33 13 58 -18

IE 2 -3 9 -2 30 3 54 1 5 1 11 -5 84 4

EL 6 3 10 -2 38 4 45 -5 1 0 16 1 83 -1

ES 4 1 9 2 22 1 61 -6 4 2 13 3 83 -5

FR 2 1 6 2 25 -1 63 -3 4 1 8 3 88 -4

HR 7 2 24 5 36 7 31 -15 2 1 31 7 67 -8

IT 9 -4 18 -6 39 15 32 -5 2 0 27 -10 71 10

CY 7 -6 15 6 30 2 43 -7 5 5 22 0 73 -5

LV 8 -4 20 -3 42 10 22 -4 8 1 28 -7 64 6

LT 6 1 16 1 39 -2 35 -2 4 2 22 2 74 -4

LU 1 -1 5 -2 29 0 63 4 2 -1 6 -3 92 4

HU 13 0 35 7 30 -1 19 -5 3 -1 48 7 49 -6

MT 3 0 19 1 43 -5 32 4 3 0 22 1 75 -1

NL 0 -1 2 0 15 -2 82 3 1 0 2 -1 97 1

AT 7 2 20 3 29 0 39 -8 5 3 27 5 68 -8

PL 10 7 30 13 42 -1 15 -18 3 -1 40 20 57 -19

PT 3 -2 17 6 49 25 29 -30 2 1 20 4 78 -5

RO 10 -1 25 -5 46 15 15 -10 4 1 35 -6 61 5

SI 6 -3 11 0 37 8 44 -6 2 1 17 -3 81 2

SK 14 3 26 10 35 -4 21 -6 4 -3 40 13 56 -10

FI 2 0 3 -5 16 -10 77 16 2 -1 5 -5 93 6

SE 1 0 2 0 4 -1 92 1 1 0 3 0 96 0
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QD6.5 Molimo Vas da mi kažete slažete li se ili ne sa svakom od sljedećih izjava koje se odnose na politički 
život.

Privremene mjere (npr. kvote) potrebne su kako bi se prevladala postojeća nedovoljna zastupljenost žena u 
politici (%)

U cijelosti se 
slažem

Namjeravam se 
složiti

Skloni su 
neslaganju

uopće se ne 
slažem

♪ Ne znam ♪
Ukupno „slažem 

se”
Ukupno 

„neslaganje”

EU27 16 39 22 14 9 55 36

BE 10 41 32 11 6 51 43

BG 18 36 19 8 19 54 27

CZ 7 30 32 20 11 37 52

DK 7 25 29 31 8 32 60

DE 14 35 25 19 7 49 44

EE 9 22 28 23 18 31 51

IE 20 38 18 13 11 58 31

EL 25 47 17 3 8 72 20

ES 17 31 19 19 14 48 38

FR 16 38 19 17 10 54 36

HR 20 48 22 4 6 68 26

IT 24 47 17 3 9 71 20

CY 35 39 10 9 7 74 19

LV 6 20 40 19 15 26 59

LT 16 31 24 17 12 47 41

LU 13 29 27 20 11 42 47

HU 22 49 18 6 5 71 24

MT 11 23 25 37 4 34 62

NL 11 35 27 21 6 46 48

AT 19 37 24 10 10 56 34

PL 18 46 25 3 8 64 28

PT 9 64 14 5 8 73 19

RO 9 41 30 7 13 50 37

SI 17 32 27 19 5 49 46

SK 17 37 25 12 9 54 37

FI 8 25 26 31 10 33 57

SE 10 35 19 34 2 45 53
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Posebno izvješće Eurobarometra 545 – Rodni stereotipi

QD6.7 Molim Vas da mi kažete slažete li se ili ne sa svakom od sljedećih izjava koje se odnose na politički život.

Veći broj žena u politici dovodi do boljih političkih odluka (%)
U cijelosti se 

slažem
Namjeravam se 

složiti
Skloni su 

neslaganju
uopće se ne 

slažem
♪ Ne znam ♪

Ukupno „slažem 
se”

Ukupno 
„neslaganje”

EU27 21 39 20 10 10 60 30

BE 16 42 26 9 7 58 35

BG 26 36 17 5 16 62 22

CZ 12 42 24 11 11 54 35

DK 21 33 19 13 14 54 32

DE 16 36 24 13 11 52 37

EE 11 27 26 18 18 38 44

IE 35 38 13 5 9 73 18

EL 33 46 15 3 3 79 18

ES 20 37 17 14 12 57 31

FR 16 30 26 16 12 46 42

HR 26 49 16 4 5 75 20

IT 33 45 12 3 7 78 15

CY 32 45 11 6 6 77 17

LV 7 28 35 13 17 35 48

LT 11 34 31 14 10 45 45

LU 15 30 21 14 20 45 35

HU 22 44 21 6 7 66 27

MT 16 42 28 9 5 58 37

NL 25 39 19 10 7 64 29

AT 19 39 20 11 11 58 31

PL 19 48 21 3 9 67 24

PT 15 68 8 2 7 83 10

RO 15 43 29 5 8 58 34

SI 20 35 28 11 6 55 39

SK 25 39 21 5 10 64 26

FI 11 26 29 17 17 37 46

SE 44 31 11 11 3 75 22
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Posebno izvješće Eurobarometra 545 – Rodni stereotipi

QD7.1 Molim vas, recite mi slažete li se sa svakom od sljedećih izjava o ženama i muškarcima na vodećim 
položajima?

Muškarci su bolji vođe od žena (%)
U cijelosti se 

slažem
Namjeravam 

se složiti
Skloni su 

neslaganju
uopće se ne 

slažem
To ovisi 

(SPONTANEOUS)
♪ Ne znam ♪

Ukupno 
„slažem se”

Ukupno 
„neslaganje”

EU27 7 18 33 37 2 3 25 70

BE 5 16 41 36 1 1 21 77

BG 18 30 30 13 5 4 48 43

CZ 9 26 37 20 2 6 35 57

DK 1 6 17 68 4 4 7 85

DE 4 14 36 40 3 3 18 76

EE 15 23 26 17 11 8 38 43

IE 5 13 29 44 3 6 18 73

EL 12 17 38 29 2 2 29 67

ES 4 12 24 54 2 4 16 78

FR 3 9 32 53 0 3 12 85

HR 10 25 37 25 1 2 35 62

IT 9 19 40 29 0 3 28 69

CY 12 23 30 29 1 5 35 59

LV 11 22 40 16 6 5 33 56

LT 14 23 31 24 4 4 37 55

LU 3 8 31 50 6 2 11 81

HU 17 31 31 16 2 3 48 47

MT 3 24 37 31 4 1 27 68

NL 2 7 29 57 3 2 9 86

AT 11 19 27 30 9 4 30 57

PL 17 38 28 11 2 4 55 39

PT 3 25 45 23 2 2 28 68

RO 16 30 39 11 2 2 46 50

SI 10 19 35 31 3 2 29 66

SK 24 37 23 8 3 5 61 31

FI 3 11 24 52 8 2 14 76

SE 1 5 10 82 1 1 6 92
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QD7.2 Molim vas, recite mi slažete li se sa svakom od sljedećih izjava o ženama i muškarcima na vodećim 
položajima?

Žene na vodećim položajima ne pokazuju potrebne ovlasti koje treba shvatiti ozbiljno (%)
U cijelosti se 

slažem
Namjeravam 

se složiti
Skloni su 

neslaganju
uopće se ne 

slažem
To ovisi 

(SPONTANEOUS)
♪ Ne znam ♪

Ukupno 
„slažem se”

Ukupno 
„neslaganje”

EU27 5 18 33 40 1 3 23 73

BE 4 17 36 41 1 1 21 77

BG 11 24 34 22 5 4 35 56

CZ 6 23 41 25 1 4 29 66

DK 2 7 20 65 2 4 9 85

DE 4 13 35 43 2 3 17 78

EE 9 23 35 22 5 6 32 57

IE 3 13 30 49 1 4 16 79

EL 7 17 40 34 1 1 24 74

ES 2 13 26 54 1 4 15 80

FR 3 10 26 58 0 3 13 84

HR 10 28 36 24 1 1 38 60

IT 9 25 36 27 0 3 34 63

CY 10 24 29 32 0 5 34 61

LV 6 19 44 24 1 6 25 68

LT 6 17 37 31 3 6 23 68

LU 4 9 30 50 5 2 13 80

HU 9 32 34 22 1 2 41 56

MT 2 17 42 35 3 1 19 77

NL 1 5 29 62 1 2 6 91

AT 9 20 30 32 6 3 29 62

PL 11 34 35 17 1 2 45 52

PT 2 21 50 24 1 2 23 74

RO 9 27 43 17 1 3 36 60

SI 6 16 37 39 1 1 22 76

SK 11 31 33 17 3 5 42 50

FI 2 14 30 45 6 3 16 75

SE 2 9 12 76 0 1 11 88
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QD7.3 Molim vas, recite mi slažete li se sa svakom od sljedećih izjava o ženama i muškarcima na vodećim 
položajima?

Žene su previše emocionalne da bi bile dobri vođe (%)
U cijelosti se 

slažem
Namjeravam 

se složiti
Skloni su 

neslaganju
uopće se ne 

slažem
To ovisi 

(SPONTANEOUS)
♪ Ne znam ♪

Ukupno 
„slažem se”

Ukupno 
„neslaganje”

EU27 5 16 34 41 1 3 21 75

BE 5 15 35 43 1 1 20 78

BG 12 28 34 18 4 4 40 52

CZ 5 26 42 22 1 4 31 64

DK 2 7 14 73 1 3 9 87

DE 3 14 36 42 2 3 17 78

EE 10 22 35 23 4 6 32 58

IE 4 11 29 52 1 3 15 81

EL 7 18 45 28 1 1 25 73

ES 3 13 25 54 1 4 16 79

FR 2 7 29 59 0 3 9 88

HR 8 25 35 29 1 2 33 64

IT 8 16 42 32 0 2 24 74

CY 11 27 30 28 1 3 38 58

LV 8 19 41 27 3 2 27 68

LT 9 23 36 27 2 3 32 63

LU 4 7 30 53 5 1 11 83

HU 12 30 35 20 1 2 42 55

MT 4 17 43 31 4 1 21 74

NL 1 3 25 70 0 1 4 95

AT 9 20 30 34 4 3 29 64

PL 13 36 35 13 1 2 49 48

PT 2 20 55 19 2 2 22 74

RO 8 29 42 16 2 3 37 58

SI 7 15 36 40 1 1 22 76

SK 16 29 34 14 3 4 45 48

FI 3 6 27 59 3 2 9 86

SE 1 3 8 87 0 1 4 95
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QD7.4 Molim vas, recite mi slažete li se sa svakom od sljedećih izjava o ženama i muškarcima na vodećim 
položajima?

Meke vještine koje se često pripisuju ženama važne su za dobrog vođu (%)
U cijelosti se 

slažem
Namjeravam 

se složiti
Skloni su 

neslaganju
uopće se ne 

slažem
To ovisi 

(SPONTANEOUS)
♪ Ne znam ♪

Ukupno 
„slažem se”

Ukupno 
„neslaganje”

EU27 19 44 18 8 3 8 63 26

BE 15 50 25 7 1 2 65 32

BG 17 46 16 4 8 9 63 20

CZ 13 48 24 6 1 8 61 30

DK 32 39 12 8 3 6 71 20

DE 17 30 24 9 5 15 47 33

EE 15 41 21 8 5 10 56 29

IE 20 44 15 9 2 10 64 24

EL 16 46 24 5 2 7 62 29

ES 18 42 15 13 3 9 60 28

FR 21 48 12 9 1 9 69 21

HR 16 40 28 11 1 4 56 39

IT 22 49 19 6 0 4 71 25

CY 33 45 11 3 1 7 78 14

LV 13 37 27 5 5 13 50 32

LT 19 42 18 6 3 12 61 24

LU 25 45 13 7 5 5 70 20

HU 25 53 15 5 1 1 78 20

MT 19 56 13 6 1 5 75 19

NL 24 47 15 10 1 3 71 25

AT 15 40 19 9 7 10 55 28

PL 16 51 19 8 3 3 67 27

PT 12 68 11 3 2 4 80 14

RO 15 48 25 7 1 4 63 32

SI 22 41 23 10 1 3 63 33

SK 16 44 17 8 4 11 60 25

FI 38 46 7 3 3 3 84 10

SE 46 37 8 8 0 1 83 16
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QD7.5 Molim vas, recite mi slažete li se sa svakom od sljedećih izjava o ženama i muškarcima na vodećim 
položajima?

Rodno uravnoteženi rukovodeći timovi uspješniji su (%)
U cijelosti se 

slažem
Namjeravam 

se složiti
Skloni su 

neslaganju
uopće se ne 

slažem
To ovisi 

(SPONTANEOUS)
♪ Ne znam ♪

Ukupno 
„slažem se”

Ukupno 
„neslaganje”

EU27 30 43 13 6 2 6 73 19

BE 29 47 14 6 1 3 76 20

BG 29 43 11 2 7 8 72 13

CZ 18 41 17 8 3 13 59 25

DK 33 33 12 8 3 11 66 20

DE 27 40 15 6 4 8 67 21

EE 24 36 14 10 6 10 60 24

IE 33 39 10 5 3 10 72 15

EL 38 48 9 2 1 2 86 11

ES 29 39 12 10 2 8 68 22

FR 38 39 11 7 0 5 77 18

HR 28 46 15 5 1 5 74 20

IT 32 48 12 4 1 3 80 16

CY 47 39 6 3 1 4 86 9

LV 20 39 20 6 3 12 59 26

LT 24 43 14 7 2 10 67 21

LU 39 38 9 6 4 4 77 15

HU 28 48 14 5 2 3 76 19

MT 35 35 19 8 2 1 70 27

NL 47 38 5 3 2 5 85 8

AT 26 37 17 5 5 10 63 22

PL 17 54 16 6 2 5 71 22

PT 17 68 6 3 2 4 85 9

RO 22 43 22 6 2 5 65 28

SI 34 40 15 6 2 3 74 21

SK 30 35 15 5 4 11 65 20

FI 32 38 9 4 6 11 70 13

SE 58 25 3 6 1 7 83 9
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Upitnik
Pitanje  1.  Prema vašem mišljenju,  postoji  li  razlika  u  postupanju  prema ženama i  muškarcima u  svakoj  od 
sljedećih situacija u [VAŠOJ ZEMLJI]?

Da, žene se 
tretiraju bolje

Da, prema 
muškarcima se 
bolje postupa

Ne, prema njima se 
postupa na isti 
način

DK/NA

1. U školi/sveučilištu 1 2 3 4

2. Na radnom mjestu 1 2 3 4

3.
Od strane 
medicinskog osoblja

1 2 3 4

4. U medijima 1 2 3 4

5. U oglašavanju

6. U politici

3QU NOVO

Q2 Molim Vas da mi kažete slažete li se ili ne sa svakom od sljedećih izjava

U cijelosti se 
slažem

Namjeravam 
se složiti

Skloni su 
neslaganju

uopće se ne 
slažem

DK
To ovisi 
(SPONTA 
NEOUS)

1.
Muškarcima je 
dopušteno plakati

1 2 3 4 5 6

2.

Žene imaju veću 
vjerojatnost od 
muškaraca da donose 
odluke na temelju 
svojih emocija

1 2 3 4 5 6

3.
Najvažnija uloga 
čovjeka je zaraditi 
novac

1 2 3 4 5 6

4.
Najvažnija uloga žene 
je da se brine o svom 
domu i obitelji

1 2 3 4 5 6

2QU EB87.4
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Q3 Molimo Vas da mi kažete slažete li se ili ne slažete sa svakom od sljedećih izjava

U cijelosti 
se slažem

Namjerav
am se 
složiti

Skloni su 
neslaganju

uopće se ne 
slažem

DK
To ovisi 
(SPONTANEOUS)

1.
Jednako je važno da 
žene i muškarci budu 
financijski neovisni.

1 2 3 4 5 6

2.
Za važne obiteljske 
odluke muškarci bi 
trebali imati zadnju riječ

1 2 3 4 5 6

3.
Imati djecu je više 
ispunjeno za ženu nego 
za muškarca

1 2 3 4 5 6

4.
Neprivlačno je ženama 
izražavati snažna 
mišljenja u javnosti

1 2 3 4 5 6

5.

Muškarci bi također 
imali koristi od 
ravnopravnosti žena i 
muškaraca

1 2 3 4 5 6

6.
Feminizam je „otišao 
predaleko”

1 2 3 4 5 6

3QU NOVO

Q4 Molimo Vas da mi kažete slažete li se ili ne slažete sa svakom od sljedećih izjava

U cijelosti se 
slažem

Namjeravam 
se složiti

Skloni su 
neslaganju

uopće se ne 
slažem

DK

1.
Sve u svemu, obiteljski život pati 
kada majka ima puno radno 
vrijeme

1 2 3 4 5

2.
Uzimanje roditeljskog dopusta 
obogaćuje oca

1 2 3 4 5

3.
Općenito, muškarci su prirodno 
manje kompetentni od žena za 
obavljanje kućanskih poslova

1 2 3 4 5

4.

Ako je plaća oca niža od plaće 
majke, on bi trebao odustati od 
rada kako bi se brinuo o djeci 
ako obitelj odluči da to mora 
učiniti jedan roditelj(M)

1 2 3 4 5

2QU EB82.4, EB72.2
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Pitanje 5. Molimo Vas da mi kažete slažete li se ili ne slažete sa svakom od sljedećih izjava:

U cijelosti 
se slažem

Namjerav
am se 
složiti

Skloni su 
neslaganju

uopće se ne 
slažem

DK
To ovisi 
(SPONTANEOUS)

1.

Žene bi trebale dati 
prednost svojim obiteljskim 
obvezama pred svojom 
karijerom

1 2 3 4 5 6

2.
Žena ima jednake šanse 
za promaknuće kao i 
muškarac

1 2 3 4 5 6

3.
Muškarci često zarađuju 
više od žena jer su njihova 
radna mjesta zahtjevnija

1 2 3 4 5 6

4.

Muškarci koji uzimaju 
roditeljski dopust pokazuju 
nedostatak ambicije za 
svoju karijeru

1 2 3 4 5 6

5.

Žene nisu dovoljno 
ambiciozne da bi 
napredovale na višim 
položajima u nekoj 
organizaciji

1 2 3 4 5 6

2.5QU NOVO

Q6 Molimo Vas da mi kažete slažete li se ili ne slažete sa svakom od sljedećih izjava

U cijelosti 
se slažem

Namjerava
m se složiti

Skloni su 
neslaganju

uopće se ne 
slažem

DK

1.
Žene su manje zainteresirane od 
muškaraca za odgovorne položaje u 
politici

1 2 3 4 5

2.
Muškarci su ambiciozniji od žena u 
politici (M)

1 2 3 4 5

3.
Žene nemaju potrebne kvalitete i 
vještine za popunjavanje odgovornih 
položaja u politici

1 2 3 4 5

4.

Potrebne su privremene mjere (npr. 
kvote) kako bi se prevladala postojeća 
nedovoljna zastupljenost žena u 
politici (N)

1 2 3 4 5

5.
Veći broj žena u politici dovodi do 
boljih političkih odluka

1 2 3 4 5

2.5QU EB87.4
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Pitanje 7. Recite mi slažete li se sa svakom od sljedećih izjava:

U cijelosti 
se slažem

Namjerava
m se 
složiti

Skloni su 
neslaganju

uopće se ne 
slažem

DK
To ovisi 
(SPONTANEOUS)

1.
Muškarci su bolji vođe 
od žena

1 2 3 4 5 6

2.

Žene na vodećim 
položajima ne pokazuju 
potrebne ovlasti koje 
treba shvatiti ozbiljno

1 2 3 6

3.
Žene su previše 
emocionalne da bi bile 
dobri vođe

1 2 3 4 5 6

4.
Meke vještine koje se 
često pripisuju ženama 
važne su za dobrog vođu

1 2 3 4 5 6

5.
Rodno uravnoteženi 
voditeljski timovi 
uspješniji su

1 2 3 4 5 6
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Primjedbe
(Preusmjereno sa Pierre Dieumegard)

Obrazac: legende na grafikonima su ponekad teško čitati  i  nije 
vrlo uredan, but to je samo detalj.
Grafika često ima gotovo nečitljive oznake, na primjer QD3.1: U crnoj boji je „Ne znam”, u svijetloplavoj „Ovisi”, ali 
oznake nisu svugdje prisutne.

Najvažnije od svega: Razlike među zemljama mnogo su veće od 
razlika među društvenim skupinama

Prvi primjer: osobno ponašanje, QD2.1 i QD3.
Je li prihvatljivo da muškarac plače i je li prikladno da žena izrazi snažno mišljenje u javnosti? 

Kada iscrtamo razmjere odgovora, vidimo da više žena odgovara "da" nego muškaraca. Drugim riječima, njihovi 
odgovori su manje stereotipni od muških, ali razlika je samo nekoliko postotnih bodova.

Najveće razlike dolaze iz dobi (mladi imaju manje stereotipnih odgovora od starijih osoba) i razine obrazovanja 
(osobe  s  visokim obrazovanjem imaju  manje  stereotipnih  odgovora  od  onih  koji  su  napustili  školu  prije  15. 
godine).
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Razlike među zemljama još su veće. Stanovnici "istočnih zemalja" imaju mnogo više stereotipnih odgovora od 
stanovnika zapadne Europe, a razlika je nekoliko desetaka postotnih bodova. To je primjer kulturnih razlika među 
zemljama, vjerojatno povezanih s razlikama u jeziku (i povijesti tijekom nekoliko stoljeća).

161

EU27

Čovjek

žena

dob od 15 do 24 godine

dob od 25 do 39 godinaDob od 40 do 54 godine

dob 55+

Dob F15-24

Dob F25-39

Dob F40-54Dob F55+

Dob M15-24

Dob M25-39

Dob M40-54

Dob M55+

Obrazovanje –15

Edukacija 16-19

Edukacija 20+

Još uvijek studiram

Samozaposlena osoba

Rukovoditelji

Ostali bijeli ovratniciRučni radnici

Kućne osobe

Nezaposleni

U mirovini

Studenti

Većinu vremena

S vremena na vrijeme

Gotovo nikad/nikad

QD2.1 Prihvatljivo je da muškarci plaču

Q
D

3.
4 

Z
a 

že
n

e 
je

 n
ep

riv
la

čn
o 

iz
ra

ža
va

ti 
sn

až
na

 m
iš

lje
nj

a 
u 

ja
vn

os
ti

EU27

BE

BG

CZ

DK

DE

EE

IE

EL

ESFR

HR

IT

CYLV

LT

LU

HU

MT

NL

AT

PL

PT

RO

SI

SK

FI SE

EU27Čovjek
žena

dob od 15 do 24 godine

dob od 25 do 39 godinaDob od 40 do 54 godinedob 55+

Dob F15-24

Dob F25-39Dob F40-54Dob F55+Dob M15-24
Dob M25-39Dob M40-54
Dob M55+

Obrazovanje –15
Edukacija 16-19

Edukacija 20+Još uvijek studiram

Samozaposlena osoba

Rukovoditelji

Ostali bijeli ovratniciRučni radniciKućne osobeNezaposleniU mirovini

Studenti

Većinu vremena

S vremena na vrijeme

Gotovo nikad/nikad

QD2.1 Prihvatljivo je da muškarci plaču

Q
D

3.
4 

Z
a 

že
n

e 
je

 n
ep

riv
la

čn
o 

iz
ra

ža
va

ti 
sn

až
na

 m
iš

lje
n

ja
 u

 ja
vn

os
ti



Posebno izvješće Eurobarometra 545 – Rodni stereotipi

Drugi primjer: uloge u društvu, QD2.3 i QD2.4
Pitanje je bilo sljedeće: Slažete li se s izjavama "Najvažnija uloga za muškarca je zaraditi novac" i "Najvažnija 
uloga za ženu je brinuti se o svom domu i obitelji"?

Što više ljudi  odgovori  "da",  to su stereotipniji  njihovi odgovori.  Ako pogledamo graf odgovora po društvenim 
skupinama,  možemo  vidjeti  da  postoji  samo  mala  razlika  između  dva  spola.  Osobe  sa  samo  kratkim 
obrazovanjem, domaćice, starije osobe i umirovljenici imaju više stereotipnih odgovora od mladih ljudi, osoba s 
visokim obrazovanjem i menadžera. Iz toga možemo zaključiti da je, kako bi se smanjile tradicionalne koncepcije 
rodnih uloga, poželjno razviti obrazovanje.
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Ali ovdje su mišljenja više raspršena među zemljama nego među društvenim skupinama.

I  ovdje možemo vidjeti  kontrast  između mišljenja "istočnih zemalja" (Bugarske, Slovačke, Mađarske, Poljske, 
Rumunjske, Latvije, Litve, Estonije), s njihovim vrlo stereotipnim stajalištima, i "zapadnih zemalja" (prvenstveno 
Švedske, Danske, Nizozemske i Finske).

Što  se  može  učiniti  kako  bi  se  postigla  veća  konvergencija  javnog  mnijenja  u  različitim  zemljama 
Europske  unije?  Ljudi  moraju  biti  u  stanju  izravno  razgovarati  jedni  s  drugima,  ali  da  bi  to  učinili,  
potreban im je zajednički jezik. Najbolji zajednički jezik bio bi esperanto, jednostavan i precizan jezik koji  
ne pripada nikome posebno, već svima.
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